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TİYATRO SAHNESİNDE İKİ FİGÜRAN

Ümit Özdağ ve 
Müsavat Dervişoğlu… 
Bu iki isim, MHP’den 

ayrılıp gittikten sonra Meral 
Akşener’in kurduğu İP isimli 
partide çeşitli görevlerde 
bulunmuş kişilerdir.  Bu iki 
isim, 2019 yerel yerel seçim-
lerde CHP/HDP/İP ittifakı 
kurulduğunda bu partide 

Genel Başkan Yardımcısı ve 
Grup Başkanvekili gibi üst dü-
zey yönetimlerde bulunuyordu. 
Terör örgütü PKK’nın siyasi 
uzantısı HDP ile ittifaka zerre 
itirazda bulunmadılar. Her ikisi 
de HDP-Kandil-Demirtaş üçge-
niyle birlikte CHP’nin adaylarını 
desteklediler. Çünkü her ikisini 
de ilgilendiren siyasi menfa-
atleriydi. 2023 
Cumhurbaş-
kanlığı seçim-
lerinde her ikisi 
yine siyasi men-
faatlerini düşün-
müş, bu sefer de 
Yeşil Sol-Kan-
dil-Demirtaş üç-
geniyle Kemal Kılıçdaroğlu’nun 
Cumhurbaşkanlığı adaylığını 
desteklemişlerdi. Ümit Özdağ, 
Zafer Partisi’nin başında iken 
2-3 bakanlık alabilme fırsatçı-
lığı adına, Yeşil Sol-Kandil-De-
mirtaş üçgeniyle yan yana 
gelmekten zerre imtina etmedi. 
Sinan Oğan ile sırıtarak poz 
verdikleri gün zaten bu işi tica-
rete döktükleri anlaşılıyordu. 
Bunların etraflarındaki yalaka-
lar ise bize de bir pay düşer mi 
diye terör örgütü PKK’nın siyasi 
uzantılarıyla yapılan ittifaklara 
zerre itiraz etmediler.

Tüm bunları niye mi anla-
tıyorum. MHP Lideri Devlet 
Bahçeli’nin DEM’e yaptığı “Gelin 
Türkiye partisi olun, gelin te-
röre cephe alın,”, teröristbaşı 
Öcalan’a da “Terörün tamamen 
bittiğini ve örgütün lağve-
dildiğini haykırsın.” çağrısını 
yaptığı için bunlar adeta çıldır-
mış gibi kendilerine istismar 
alanı oluşturmaya çalışıyorlar. 
Hallerine bakın acırsınız, hal-
lerine bakın geçmişteki hukuk 
adına utanırsınız. Böyle aslanın 
avından pay kapmaya çalışan 
sırtlan gibi konunun etrafında 
dönüp duruyorlar.

Ümit Özdağ, olağanüstü 
basın toplantısı düzenleyerek, 

Müsavat Dervişoğlu şehitleri-
mizin fotoğrafını görsel olarak 
kullandığı grup toplantısı ya-
parak resmen istismarın dibini 
sıyırmışlar. PKK’nın siyasi 
uzantılarıyla ittifak, iş birliği 
yaptıkları gün akıllarına gelme-
yen şehitler, MHP Lideri Devlet 
Bahçeli’nin terörü bitirmek için 
milli oyun kurduğu günlerde 
akıllarına gelmiş.

Oysa her ikisinin Genel Baş-
kanlığını yapmış Meral Akşe-
ner, MHP Lideri Devlet Bahçeli 
hakkında “Devlet Bahçeli çok 
iyi de bir stratejik akla sahiptir. 
Satranç oyuncusudur, hep 5 
hamle sonrasını görür. Bazı 
şeyleri göze alır, ama demok-
rasinin yanında durur. Partiye 
zarar getirecek bir şey Türki-
ye’ye faydalıysa, onu yapar. 
Rastgele konuşmaz. (3 May 
2015/Haber Türk) yorumunda 
bulunmuştu. Hatta Ümit Özdağ 
da geçtiğimiz yıl, “Devlet Bah-
çeli, çok uzun süre MHP genel 
başkanlığı yaptı. Derin bir bilgi 
ağı var şüphesiz. Siyasette tak-
tik anlamda ciddi bir ustalığı 
var ve söylediği şey ciddiye 
alınmalı.” cümlelerini kurduğu 

halde, bugün 
sırf siyasi 
menfaatlerin-
de istismar 
kazancı sağ-
lamak için 
her türlü ya-
lan ve iftiraya 
başvuruyor.

Ümit Özdağ ve Mü-
savat Dervişoğlu’nun tiyatro 
oynadığı o kadar belli ki, ses 
tonları, el-kol hareketleri, mi-
mikleri bunun delilidir.

MHP Lideri Devlet Bahçe-
li’nin terörle mücadeledeki 
tavizsizliğini çok iyi bildikleri 
için sırf MHP tabanından oy 
devşirebilmek yahut kendi 
eriyişlerini durdurabilmek için 
böyle hadsiz ve pervasız tiyatro 
sahnesine perde açtılar.

Emperyalizmin ürettiği 
“Kürt sorunu” kavramı için 
“HDP’yi meşru organ olarak 
görebiliriz. Eğer bu sorun çö-
zülecekse meşru bir organla 
çözebiliriz…” diyen Kemal Kı-
lıçdaroğlu’na “HDP yasal, meş-
rudur. Kemal Kılıçdaroğlu’nun 
çözüm süreci için Meclisi işa-
ret etmesini destekliyorum” 
diye destek vermiş Müsavat 
Dervişoğlu, o attığın ipi kendi 
boynuna geçirip, kürsüden at-
masaydın keşke…

MHP Lideri Devlet Bahçeli 
Türkiye’yi düşünerek terörü bi-
tirmek için adımlar atarken, siz 
ise terör örgütü PKK’nın siyasi 
uzantılarıyla siyasi menfaat 
için yan yana geldiniz. Bir Türk 
milliyetçisi zaten bu farkı anlar. 
Anlamıyorsa zaten Türk milli-
yetçisi de değildir.
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Hazine Maliye Bakanı Mehmet  
Şimşek'in ABD temaslarının ilk günün-

de Dünya Bankası ile uygun koşullu 
4 projeye ilişkin 1,9 milyar dolarlık 

finansman anlaşması imzalandı. Şim-
şek, “Bu imza, uyguladığımız ekono-

mik programa olan güveni gösteriyor. 
Dünya Bankasıyla hayata geçirilecek 

projeler ülkemizin kalkınma öncelikle-
rini dikkate alıyor" dedi. l 05

Türk Hava Yolları, (THY) ve Pegasus 
Havayolları, İsrail'in İran'a saldırı 

hazırlığında olduğu yönündeki iddi-
alar nedeniyle bu ülkeye yapacağı 
seferleri 1 Kasım'a kadar durdurma 
kararı aldı. Güvenlik sebebiyle daha 
önce Lübnan seferlerini durduran 
THY ve Pegasus, aynı gerekçe ile 

İran seferlerini de iptal etti. 
Skandalla ilgili hazırlanan iddianamede, hastane yönetici-
lerinin daha fazla para için bebeklerin canını hiçe saydıkla-
rı, evraklarla oynadıkları ve delilleri yok ettikleri detaylıca 
anlatıldı. İddianamede, hastane sahipleri ve başhekimle-
rinin örgüte bilerek ve isteyerek yardım edip, yenidoğan 
yoğun bakım ünitelerinde elde edilen kazancı 4 kat artır-
dıkları ve bu kârı çeteyle paylaştıkları belirtildi. l 09

KANDiL VE ABD’NiN
TEZGÂHI DAĞITILDI

DERVİŞOĞLU’NA GÜZEL KARŞILIK

DÜNYA BANKASINDAN
DEV FİNANSMAN

FETÖ’NÜN TÜRK EKONOMİSİNE  

ZARARI ÇOK BÜYÜK 

İRAN’A UÇUŞLAR
BİR SÜRE İPTAL

MHP Lideri Devlet Bahçeli, İP Genel Baş-
kanı Müsavat Dervişoğlu’nun fırlattığı ipi 

odasına astı. İP Genel Başkanı Dervişoğlu, 
dün partisinin grup toplantısında yapmış 
olduğu konuşmada MHP Lideri Bahçeli’nin 
önceki gün partisinin Meclis Grup Toplantı-
sı’nda yaptığı konuşmaya tepki olarak kür-
süden ip fırlattı. Dervişoğlu’nun fırlattığı ipi 
isteten Bahçeli,  o ipi odasına astı. l 08

MHP Genel Sekreteri İsmet Büyükataman, İP Genel 
Başkanı Müsavat Dervişoğlu’nun açıklamalarına 
tepki gösterdi. Büyükataman, “Liderimizin konuş-
malarını çarpıtarak, ‘İP’ini kurtarma çabasında. 
Liderimiz Bahçeli, ABD ve İsrail’in Türkiye’yi hedef 
alan büyük komplosunu çürüttü, Kandil ve ABD’nin 
sinsi ve kanlı tezgâhını dağıttı, terörün, terörden 
beslenen odakların ve terörü besleyen küresel çe-
telerin tüm hesaplarını bozdu” dedi. l 08

MHP Genel Başkan Yardımcısı Mevlüt Karakaya, 
İP Başkanı Dervişoğlu’nun grup toplantısında 
ip atmasını ‘şov’ olarak değerlendirdi. İP’in mil-
liyetçilikle ilgisi olmadığını belirten Karakaya, 
“Hiç oy kaygısıyla hareket etmeyen Liderimiz, 
Dervişoğlu’na güzel karşılık verdi” dedi. l 08
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ANKARA’DA TUSAŞ’A

LANETLİYORUM HİÇBİR HAİN HESAP 
TUTMAYACAK

HAiN SALDIRI

HASTANE SAHiBi DE BASHEKiMLER DE 

VAHSETE ORTAK 
Türkiye’yi dehşete düşüren 

Fırat Sarı liderliğindeki 
‘yenidoğan çetesi’ ile 

söz konusu hastanelerin 
yönetimlerinin iş birliği 

yaptığı ortaya çıktı. 

BEBEK ÖLÜMLERİNİ MECLİS ARAŞTIRACAK l 09HABERİ SAYFA 4’TE

MHP Lideri Devlet Bahçeli, TUSAŞ’a yapılan 
hunhar terör saldırısını nefretle lanetlediğini belirterek,

 “Aziz milletimizin ve hepimizin başı sağ olsun. Hiçbir hain ve 
hasmane hesap tutmayacak, hiçbir kanlı ve

 kalleş proje milli birlik ve kardeşliğimizin karşısında
 tutunamayacaktır. Kiralık katilleri sahaya sürenler,

 terörizmi karanlık bir aparat olarak kullananlar
 sonuç alamayacakları gibi mücadele azmimizi de 

asla kıramayacaklardır” dedi. l 06

‘O URGAN’ 
MHP LiDERi 
BAHÇELi’NiN 
ODASINDA

İP ATMAK…

BURAK ÖZCAN 7

ŞEYTAN BUNLARI GÖRSE 
ÖNÜNÜ İLİKLER

BAHADIR ÇOBAN 6

ANKARA'NIN KAHRAMANKAZAN ILÇESINDE BULUNAN TÜRK HAVACILIK VE UZAY SANAYII AŞ'YE (TUSAŞ) TERÖR SALDIRISI 
GERÇEKLEŞTIRILDI. İÇIŞLERI BAKANI ALI YERLIKAYA, SALDIRIYI GERÇEKLEŞTIREN 2 TERÖRISTIN ÖLDÜRÜLDÜĞÜNÜ,  
4 ŞEHIT, 14 YARALIMIZ OLDUĞUNU AÇIKLADI. SORUŞTURMA IÇIN 1 BAŞSAVCIVEKILI VE 8 SAVCI GÖREVLENDIRILDI.

Türk Havacılık ve Uzay Sanayii AŞ’nin (TU-
SAŞ) Ankara’nın Kahramankazan ilçesin-

deki yerleşkesine, dün saat 15.30 sıralarında, 
kimliği belirsiz kişiler tarafından silahlı ve 
bombalı saldırı düzenlendi. Yerleşkenin giriş 
kapısındaki patlamanın ardından, çatışma 
çıktı. Güvenlik nedeniyle personel sığınakla-
ra yönlendirildi. Olay yerine güvenlik güçleri, 
itfaiye ve sağlık ekipleri sevk edildi. 

Yaralılar, en yakın has-
tanelere kaldırıldı. Üç 
yaralının durumunun 
ağır olduğu kaydedil-
di. TUSAŞ’a yönelik 
terör saldırısıyla ilgili 
soruşturma başlatıldı. 
Adalet Bakanı Yılmaz 
Tunç, “Terör saldırısını 
şiddetle kınıyor ve 
lanetliyorum. Ankara 
Cumhuriyet Başsav-
cılığı tarafından adli 
soruşturma başlatılmış 
olup, 1 başsavcıvekili 
ve 8 Cumhuriyet  
savcısı görevlendiril-
miştir” dedi. 

İlk bilgilere göre, hain ve alçak saldırıyı biri-
si kadın 2 terörist gerçekleştirdi. Teröristler 

uzun namlulu silahlar kullandı. Güvenlik güçle-
ri, teröristlerin ellerinde rehine olma ihtimali-
ne karşı hassas ve temkinli davrandı. Hain sal-
dırının bir terör saldırısı olduğunu belirten 
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya,   “Saldırıyı yapan 2 
terörist etkisiz hâle getirildi. Maalesef 4 şehi-
dimiz, 3’ü ağır 14 yaralımız var” dedi.   l 06

ÖNCE PATLAMA OLDU

1’İ KADIN 2 TERÖRİST 

3 YARALININ  
DURUMU AĞIR

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Rusya Devlet 
Başkanı Vladimir Putin ile görüşmesinde “4 şehidimiz 
var, 14 yaralımız var. Bu menfur terör saldırısını lanet-
liyor, şehitlerimize Allah’tan rahmet diliyorum” dedi.  
Rusya Devlet Başkanı Putin, TUSAŞ’a yapılan terör 
saldırısını kınayarak, taziye dileklerini iletti. l 09
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VIVO Y19S RESMI OLARAK TANITILDI
vivo, akıllı telefonlarına yenilerini eklemeye devam ediyor. Merakla beklenen yeni amiral gemisi akıllı telefonu vivo X200’ü dün resmi olarak tanıtan şirket, bugün de vivo Y19s’i 

görücüye çıkardı. Böylece telefona dair merak edilen tüm detaylar netlik kazanmış oldu. vivo Y19s, ismi gereği vivo Y19’un halefi olarak görülebilir ama durum aslında öyle değil. 
vivo Y19 ile bir bağlantısı bulunmayan Y19s, aslında Ys serisinin devamı ve vivo Y18s’in halefi. Nitekim telefon Y18s ile pek çok ortak özelliğe de sahip. vivo Y19s, 6.68 inçlik LCD bir 

ekrana sahip. Bu ekranın yenilenme hızı 90 Hz. MediaTek’in Helio G85 yonga setini kullanan öncülünün aksine V19s’te bir Unisoc yonga seti tercih edilmiş. Telefon Unisoc T612’den güç 
alıyor. Telefonda bu yonga setine 6 GB RAM ile 128 GB dâhili depolama alanı eşlik ediyor. Telefonun depolama alanı micro SD hafıza kartı ile 1 TB’a kadar çıkarılabiliyor. 

Türkiye’nin ve Avru-
pa’nın en büyük sanayi 

kümelenmesi SAHA İstanbul 
tarafından Cumhurbaşkanlığı 
himayesinde organize edilen, 6 
bakanlık ve Cumhurbaşkanlığı 
Savunma Sanayii Başkanlı-
ğının desteklediği, Anadolu 
Ajansının global iletişim ortağı 
olduğu SAHA EXPO Ulusla-
rarası Savunma, Havacılık ve 
Uzay Sanayii Fuarı başladı.

Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
Mehmet Fatih Kacır, İstanbul 
Fuar Merkezi’nde (İFM) 26 
Ekim’e kadar devam edecek 
etkinliğin açılışında yaptığı 
konuşmada, ilki 2018’de ger-
çekleştirilen organizasyonun 
kısa sürede dünyanın savunma 
ekosisteminin tüm paydaşla-
rının buluşma noktası haline 
geldiğini söyledi.

Geçen 10 yılda küresel 
savunma sanayii harcamalarının 

1,75 trilyon dolardan yaklaşık 2,5 
trilyon dolara çıktığı bilgisini veren 
Kacır, şöyle devam etti: “Dünya-
daki krizlerin ve çatışmaların en 
yoğun yaşandığı coğrafi hat için-
deki ülke olarak bu tabloya kayıtsız 
kalma lüksüne sahip değiliz. Milli 
güvenlik stratejilerimize çerçeve 
çizmeye çalışan, ülkemizi masada 
ve askeri sahada zayıflatmak 
isteyen ülkelerin örtülü ve açık 
ambargolarına uzun yıllar maruz 
kaldık. Parasını ödediğimiz savun-
ma ürünlerinin tedarik ve bakım 
süreçlerinde türlü zorluklarla kar-
şılaştık. Tecrübelerimiz, ülkemizin 
bekası için savunma sanayisinde 
milli ve özgün teknolojiler geliş-
tirmekten başka bir alternatifin 
bizler için söz konusu olmadığını 
gösterdi. Cumhurbaşkanımızın 
liderliğinde son 22 yılda ortaya ko-
nulan güçlü siyasi irade ve istikrarlı 
devlet politikaları, milli ve özgün 
ürünleri önceleyen uzun dönemli 

Ar-Ge, yatırım ve tedarik planla-
maları ve nitelikli insan kaynağı 
yatırımlarıyla savunma sanayimiz 
büyük bir atılım gerçekleştirdi. 
Ana yüklenicileri, alt yüklenicileri, 
KOBİ’leri, araştırma kuruluşları ve 
üniversiteleriyle Türkiye’nin iftihar 
kaynağı sektörleri arasında yerini 
aldı.” Kacır, muharebe sahasında 
kendilerini kanıtlayan ve güvenlik 
güçlerinin tecrübeleri doğrultu-
sunda sürekli iyileştirilen savun-
ma ürünleri ihracatının geçen yıl 
5,5 milyar dolara ulaştığını bildirdi.

İhracatın bu yılın 9 ayında 
geçen yılın aynı dönemine göre 
yüzde 12 arttığını vurgulayan 
Kacır, “Dünyanın en büyük 
savunma ve havacılık firmaları 
listesinde yer alan Türk savunma 
sanayii firmalarının sayısındaki 
artış bizleri gururlandırıyor. Milli 
Teknoloji Hamlemizin işaret fişe-
ğini yakan bu güçlü ivmeyi asla 
kaybetmeyeceğiz. 

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Kacır, “Tecrü-
belerimiz, ülkemizin bekası için savunma 
sanayisinde milli ve özgün teknolojiler 
geliştirmekten başka bir alternatifin bizler 
için söz konusu olmadığını gösterdi” dedi.

‘BU GÜÇLÜ IVMEYI 
KAYBETMEYECEĞIZ’

vrupa’nın en 
büyük sanayi 

kümelenmesi 
olan SAHA İs-

tanbul’un düzenlediği SAHA 
EXPO Savunma, Havacılık 
ve Uzay Sanayi Fuarı başladı. 
Cumhurbaşkanlığı himayele-
rinde, 6 bakanlık ve Cumhur-
başkanlığı Savunma Sanayii 
Başkanlığının (SSB) destek-
leriyle düzenlenen fuar, Ana-
dolu Ajansının global iletişim 
ortaklığında 22-26 Ekim’de 
İstanbul Fuar Merkezi’nde 

(İFM) gerçekleştiriliyor.
120’den fazla ülkeden 1478 

firmanın katıldığı fuarda, 
Türk savunma sanayisi 
firmaları geliştirdiği son tek-
nolojileri sergiliyor. Baykar 
Basın Sözcüsü İlker Ak-
güngör, yaptığı açıklamada, 
SAHA EXPO’ya düzenlendiği 
ilk yıldan bu yana katıldık-
larını belirterek, “Bayraktar 
İHA ailesinin bütün üyelerini 
bu fuarda görmek mümkün” 
dedi. Stantlarında Türkiye’nin 
ilk insansız savaş uçağı 
Bayraktar KIZILELMA’nın da 
yer aldığını anlatan Akgün-
gör, sözlerini şöyle sürdür-
dü: “Stant alanının dışında 
Bayraktar TB2 ve TB3 ile 
Bayraktar AKINCI’yı görmek 
mümkün olacak. Diğer ürün 
ailemizin üyeleri de stantta 
yer alıyor. Bunların arasında 
mini akıllı seyir füzesi KE-
MANKEŞ 1 ve 2, elektrooptik 
görüntüleme ve hedefleme 
sistemleri de bulunuyor. İleri 
seviye avoyonikler ve elekt-
ronik haberleşme sistemle-
rini de bu fuarda ilk kez sergi-
leyeceğiz.” Roketsan Yönetim 
Kurulu Başkanı Faruk Yiğit 
ise SAHA EXPO’da 20’ye 
yakın ürünlerini sergiledikle-
rine dikkati çekerek, karadan 
havaya, havadan denize, de-
nizden uzaya birçok ürünün 
tanıtıldığını söyledi. 

İnsansız hava araçlarından füze sistemlerine Türk savunma sanayisinin geliştirdiği 
ileri teknolojiler SAHA EXPO Savunma, Havacılık ve Uzay Sanayi Fuarı’nda tanıtılıyor.

Türk savunma sanayisi 
SAHA EXPO’DA

ASELSAN 10 yeni ürününü 
ziyaretçilerle buluşturacak

ASELSAN Genel Müdürü Ahmet Akyol da 
Türkiye’nin son dönemde yaptığı savunma 

alanındaki atılımlarını ihracatla ve uluslararası iş 
birlikleriyle taçlandırmaya çalıştığını ifade ederek, 
ASELSAN’ın bu yolculuğun tam merkezinde yer 
alan bir şirket olduğunu aktardı. Türk savunma 
sanayisi tarafından geliştirilen denizaltıdan 
gemiye, kara aracından tanka, İHA’dan uçağa ve 
uydulara kadar bütün platformlarda ASELSAN’ın 
bir elektronik sisteminin yer aldığını anlatan Akyol, 
şunları kaydetti: “Son teknoloji ürünlerle sektörün 
merkezinde bütün platformlara hizmet eden bir 
şirketiz. Büyük şirketler büyük projelerle KOBİ’leri de 
yukarı taşıyorlar. SAHA EXPO’da yer alan firmalarla 
yoğun çalışıyoruz. İlk 9 ayda KOBİ’lere 1,6 milyar 
dolarlık sipariş vermiş durumdayız. ASELSAN 
büyüdükçe o oranda küçük şirketlere çok ciddi katkı 
sağlıyor. SAHA EXPO’da 3 alanda 10 yeni ürünü 
kamuoyuyla buluşturacağız. Drone saldırılarına 
karşı anti-drone sistemleri çerçevesinde bugün 4 

yeni ürünün lansmanını yapacağız. Yarın da İHA’lar 
için elektronik harp podları ve hava araçları için 
son teknoloji ağ tabanlı haberleşme sistemlerini ilk 
defa bu fuarda dünyayla buluşturacağız. ASELSAN, 
yaklaşık 1 milyar dolarlık gerek yurt içi gerek yurt dışı 
yeni sözleşmelere imza atacak.” HAVELSAN da dijital 
birlik teknolojisinde geldiği son noktayı ilk kez SAHA 
EXPO 24’te uygulamalı olarak gösterecek. Sergilenen 
dijital askeri ürün ailesi Cengaver, karma gerçeklik 
ürün ailesi Asger, C4I ürün ailesi Doob ve ara katman 
yazılımı Octopus ile dijital birlikler daha da güçle-
necek. HAVELSAN Genel Müdürü Mehmet Akif Nacar, 
SAHA EXPO’da simülasyon, otonom, komuta kontrol, 
kent güvenlik yönetim sistemleri, insansız otonom 
araçlar ve bunların arasındaki sürü teknolojisine dair 
birçok ürünü sergilediklerini söyledi. Türkiye’nin 
savunma sanayisinin ne kadar büyüdüğünün SAHA 
EXPO’da görülebileceğini vurgulayan Nacar, fuarda 
birçok firmayla görüşmeleri olduğunu ve sözleşmeler 
imzalayacaklarını dile getirdi.

EVLERDEKI 
ELEKTRONIK 
CIHAZLARA 

İstanbul Üniversitesi-Cerrahpa-
şa (İÜC) Mühendislik Fakültesi 

Elektrik-Elektronik Mühendisliği Bölümü 
Başkanı Prof. Dr. Fırat Kaçar, elektronik 
ve elektrikli cihazların günlük yaşamda 
yaygınlaştığını söyledi. Eskilere nazaran 
yeni nesil cihazların akıllı sistemlerle dona-
tıldığını dile getiren Kaçar, batarya tekno-
lojilerinin de eskiye göre oldukça gelişmiş 
olduğunu anlattı. Prof. Dr. Kaçar, evlerdeki 
elektrik tesisatının kontrol ettirilmesinin 
yangın ve patlamalara karşın güvenlik 
açısından önemli olduğunu belirterek, 
“Kullanmış olduğumuz bataryaların orijinal 
olması lazım. Özellikle yeni nesil bataryalar 
dediğimiz lityum iyon/polimer gibi batar-
yaları kullanırsak patlama riskini azaltmış 
oluruz. Bir diğer önemli husus, orijinal şarj 
cihazlarını kullanmamız lazım. Kesik veya 
hasarlı olan adaptörler veya şarj cihazları 
varsa bunları da mümkün mertebe kul-

lanmamamız tavsiye edilir” diye konuştu. 
Şarj cihazlarının doğru konumlandırılması 
gerektiğini kaydeden Kaçar, şöyle devam 
etti: “Özellikle şarj istasyonu olan cihazları 
kullanırken bunları ortam ısısından uzak 
tutmamız lazım. Güneş ışığına direkt 
maruz kalmaması gerekir veya ısı kay-
naklarından bir miktar uzak olması lazım. 
Bir diğer önemli husus da havalandırma 
sisteminin düzgün olmasıdır. Yani etrafında 
hava alabilecek bir mesafeyi bırakmamız 
gerekir. Bunların yanında aldığımız cihazla-
rın belirli sertifikalara sahip olması gerekir. 
Bilinen markaların tercih edilmesini ve 
mümkün mertebe gece özellikle şarjda 
bırakmamayı tavsiye ediyoruz.” 

DIKKAT!

Meta’dan, sosyal medyada ünlüle-
rin fotoğraflarının yer aldığı sahte 

reklamlarla mücadeleye ilişkin açıklama 
yapıldı. Açıklamada, isteğe bağlı kullanı-
lacak yüz tanıma teknolojisiyle Facebook 
ve Instagram gibi platformlarda ünlülerin 
fotoğraflarının yer aldığı sahte reklamla-
rın tespit edilmesinin hedeflendiği ifade 
edildi. Facebook ve Instagram’daki bazı 
ünlülerin profiliyle yüz tanıma teknoloji-
sinin test edildiği aktarılan açıklamada, 
bu teknolojiyi kullanmanın isteğe bağlı 
olduğu kaydedildi. Açıklamada, yüz tanıma 
teknolojisini kullanmak isteyenlerin, Fa-

cebook ve Instagram’da hesabının olması 
ve kullanıcıların yüzlerinin göründüğü bir 
video yüklemesi gerektiği, bunun sahte 
olduğundan şüphelenilen reklamdakilerle 
karşılaştırılacağı ifade edildi.

Meta, sahte reklamlar için yüz 
tanıma teknolojisi test ediyor A
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tarihindeki hain 
darbe girişi akşa-
mı, millet irade-

sinin doğal refleksiyle adına 
Cumhur ittifakı denilen milli 
duruş yükümlülüğüne sahip 
bir ittifak kuruldu.

Altına Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan ve 
MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin 
imza attığı protokol metninde 
de “Cumhur İttifakı” sadece 
bir seçim ittifakı olmayıp, 
Türkiye’ye yönelik iç ve dış 
kaynaklı hasmane girişimler 
karşısında, millî ve ahlâkî bir 
duruş ve bu çerçevede sürdü-
rülecek tarihi bir birliktelik-
tir.” cümlesi yer almaktadır.

AK Parti ve MHP birlikte-
liğinden oluşan Cumhur itti-
fakının bu ülkede her kesim 
tarafından kabul edilen en 
büyük başarısı terörle mü-
cadele kararlılığıdır. Sadece 
Türkiye sınırlarında değil, 
Irak ve Suriye üzerinde de 
Cumhur ittifakı kurulduğu 
günden beri aralıksız terörle 
mücadele operasyonlarını 
sürdürüyor. “Fırat Kalka-
nı, Barış Pınarı, Bahar Kalka-
nı, Zeytin Dalı, Pençe-Kilit” 
gibi operasyonlarda binlerce 
terör örgütü mensubu öldü-
rüldü. Terör örgütü PKK’nın 
sözde en üst düzey yöneticisi 
olan yüzlerce mensubu da 
öldürüldü. Hatta teröristba-
şı Öcalan’ın “kendisinden 
sonra örgütte sözü geçecek 
kişi” olarak tarif ettiği Ali 
Haydar Kaytan da öldürülen-
ler arasında... Terör örgütü 
PKK, Türkiye’de terör eylemi 
yapma işlevini emniyet güç-
lerimizin kararlı mücadelesi 
sayesinde kaybetti. Irak ve 
Suriye’de de alanları daralmış 
haldeler. En azından Türk 
devletinin kararlı mücade-
lesi sayesinde, terör örgütü 
PKK gerek Irak gerekse 
Suriye sınırından Türkiye’ye 
yönelecek terör saldırılarını 
önlemekte ve operasyonları 
ilerleterek alanlarını daralt-
maktadır. Türk devletinin 
Irak hükümetiyle ve bölgesel 
güçlerle yapmış olduğu anlaş-
malar ve terörle mücadelenin 
devamlılığında olumlu kaza-
nımlar sürerken, Suriye’de 
de terör örgütü PKK’nın kolu 
olan YPG’ye çok büyük darbe 
vurulmuştur. Özellikle Zeytin 
Dalı Operasyonu’nda öldürülen 
YPG’li terörist sayısı 4600’dür. 
Öldürülen her PKK’lı teröristin 
elinde ABD silahı vardı ama 
Türk devleti içten ve dıştan 
birçok cephenin karşı çıkma-
sına rağmen bu mücadelesin-
den geri adım atmadı.

ABD “Afrin operasyonu 
istikrara yarar sağlamaz”, 
dönemin CHP Genel Baş-
kanı Kemal Kılıçdaroğlu 
“Afrin’in içine girilmesini 
doğru bulmuyorum”, İyi Parti 
“Afrin savaş senaryolarına 
tamamen karşıdır.”, HDP 
“Afrin ve Suriye genelindeki 
savaş ve işgal politikalarına 
son verilsin” diyordu. ABD ve 
onun çizgisinde hizalanan bu 
partiler Afrin konusunda bu 
mücadeleyi önleyici duruşu 
sergilerken, terör örgütü 
PKK’yı Suriye’de ezme ka-
rarlılığı gösteren Cumhur-
başkanı Erdoğan “Güney 
sınırımızı terör örgütünden 
arındırma operasyonunu 
Afrin’le devam ettireceğiz”, 
MHP Lideri Devlet Bahçeli de 
“Ya Afrin yıkılsın ya da terö-
ristler yakılsın. Ya istiklal ya 
ölüm ya zafer ya da son ne-
fere, son nefese kadar şeha-
det.” haykırışıyla desteklerini 
göstermişti. 

Tüm bunları niye hatırlattım? 
Çünkü içinde bulunduğu-

muz gündem bunları tekrar 
tekrar hatırlatmayı zaruriyet 
haline getiriyor. MHP Lideri 
Devlet Bahçeli’nin son 1 ay 
içinde attığı adımlar, yaptığı 
uyarılar, bulunduğu çağrılar 
Türkiye’nin ana gündemin-
dedir. MHP Lideri Devlet 
Bahçeli, tavizsiz terörle mü-
cadeleden, şehitlerimizden, 
gazilerimizden ve Türkiye’nin 
bölünmez bütünlüğünden 
yana olan bir duruşun sahi-
bidir. Türkiye’de herhalde bu 
duruşu inkâr edecek yahut 
yok sayacak kimse yoktur. 
Türkiye, Irak ve Suriye sınır-
ları içerisinde gerçekleşen 
terörle mücadeleyi destekle-
mekte, terör örgütü PKK’ya 
yardım ve yataklık eden 
DEM’li Belediyelere kayyum 
atanmasında ve o Belediye 
Başkanlarının tutuklanma-

sında, PKK’lı terörist Sela-
hattin Demirtaş gibi terör 
eylemlerinde aktif rol almış 
sözde siyasilerin cezalandı-
rılmasında zerre siyasi mer-
hamet göstermeyen, taviz 
vermeyen bir partinin lideri-
dir Devlet Bahçeli!

MHP, teröristbaşı Öca-
lan’ın dahi “Eğer MHP’nin 
elinde olsaydı bizi 2 saat bile 
yaşatmazdı.” dediği bir yerde 
konumunu, duruşunu belir-
lemiş bir partidir. MHP Lideri 
Devlet Bahçeli, son iki hafta-
dır MHP Grup Toplantısında 
tarihi konuşmalar yaptı.  Her 
iki konuşmasının merkezine 
aldığı ve omurga haline ge-
tirdiği konu Türkiye’de terör 
örgütü PKK’yı bitirmek ve 
Türkiye, Irak, İran ve Suriye 
üzerinde terör faaliyeti sür-
düren terör örgütü PKK’yı 
parçalamak, birbirlerinden 
bağını koparmak olarak gö-
rebiliriz. Sağduyulu düşünen, 
vizyonu olan herkes bu ana 
omurga halindeki amacı za-
ten hissetmektedir. 

Vadedilmiş Topraklar hari-
tası içinde Türkiye’nin bir bö-
lümünü de içine alan İsrail’in 
bölgedeki yayılmacı ve işgalci 
hedefini ülke ismi vererek 
genişleteceğini duyurması, 
ABD ve İsrail’in Suriye üze-
rindeki ve sınırımızdaki terör 
örgütü YPG’yi kara kuvveti 
olarak kullanmak için silah-
landırması, eğitmesi ve onları 
adeta devletçik düzeni haline 
getirmesi, ABD ve İsrail ta-
şeronluğu yapan Kandil’deki 
teröristbaşı Duran Kalkan’ın 
“Tabii ki dananın kuyruğu 
Kıbrıs’ta kopacak. Bu savaşın 
merkezi Türkiye’dir. İçinde 
yer aldığı sisteme en karşı 
konumda olan, sistemle en 
çok çelişen 3. dünya savaşı-
nın bir tarafı olan Türkiye’dir. 
Sıra Kıbrıs’a gelecek. Türkiye 
sınırına gelecek ve savaş 
Türkiye’de yoğunlaşacak.” 
açıklamasını yapması, MHP 
Lideri Devlet Bahçeli’nin terör 
örgütü PKK’yı bitirme, onları 
parçalama, onları birbirinden 
koparma kararlılığını hızlan-
dırmıştır. 

Tüm bu adımları atarken 
de Kürt kökenli kardeşle-
rimiz üzerinden denenen 
etnik fitne tezgâhlarını bo-
zan “Vashingtondakiler sizi 
benden daha fazla sevemez. 
Brükseldekiler sizi benden 
daha çok anlayamaz. Erbil-
deki peşmerge sizi benden 
daha çok sahiplenemez.” 
açıklamalarını tekrar tekrar 
yapmakta ve “Kürt kardeşle-
rim, gelin bir olalım, beraber 
olalım, aramıza girmek iste-
yenleri, bozgunculuk yapan-
ları tarihin çöplüğüne gönde-
relim. İmanımız bir, kıblemiz 
bir, irademiz bir, bayrağımız 
bir, milletimiz bir, devletimiz 
bir, anımız bir, acımız bir, 
geleceğimiz bir, biz hep bir-
likte Türk milletiyiz.” açıkla-
malarıyla da Türk milletinin 
çatısı altındaki birlikteliği her 
zaman yaptığı gibi sağlam-
laştırmaya çalışmaktadır.

Gelin MHP Lideri Sayın 
Devlet Bahçeli’nin son iki 
hafta içinde yapmış olduğu, 
“terörü bitirme” odaklı açık-
lamalarını tekrar hatırlaya-
lım.

3 “Türkiye Cumhuriye-
ti’nin terörle müzakeresi, 
görüşmesi, anlaşma yolları 
araması, yeni süreçlerin imal 
çabası, sadece ve sadece te-
rör örgütünün değirmenine 

su taşımak demektir.”
3 “Bölücü terörün kökü 

kazınmalı, Türk ve Türkiye 
Yüzyılında bin yıllık kardeş-
lik pekişmelidir.”

3 “Terör örgütünün ta-
leplerine boyun eğmek, yeni 
saldırıların ve hain emelle-
rin teşvik edilmesinden ve 
özendirilmesinden başka 
hiçbir şeye yaramaz. Devlet 
terör örgütüyle pazarlığa 
tutuşmaz, müzakere etmez, 
sonuna kadar, kıran kırana 
mücadele eder.”

3 “Kürt kökenli kardeşle-
rimin, bölücü terör örgütüyle 
hiçbir ortaklığı, benzerliği, 
yakınlığı, irtibatı ve ilişkisi 
yoktur.”

3 “Terör çıkmazına sap-
lanarak Türkiye’ye ihanet 
eden her kademedeki PKK 
militanları için yegâne çıkış 
yolu,

1 - Terör eylemlerine 
koşulsuz olarak derhal son 
vermek,

2- Silahlarıyla dağdan inip 
Türkiye Cumhuriyeti devle-
tine teslim olmak,

3- Türk adaletinin vere-
ceği hükme razı olarak ceza-
larını çekmek olacaktır.”  (15 
Ekim 2024)

HHH
3 “Türkiye’nin yeni bir 

çözüm sürecine değil, ortak 
aklı çalıştırmaya, dürüst ve 
samimi adımlara, dış dayat-
malara kapalı durmaya, bin 
yıllık kardeşliği daha da kuv-
vetlendirmeye ihtiyacı vardır 
ve olmalıdır. Türkiye’nin 
sorunu Kürtler değil, bölücü 
terör örgütüdür.”

3 “Bölücü terör örgütü 
PKK’nın silahlı eylemleri 
başarısızlığa mahkûmdur. 
Terörle hiçbir yere varılmaz, 
varılamaz, varılamayacaktır. 

Türkiye bölücü teröre asla 
rıza göstermeyecek, müza-
kere ve mütareke dayatma-
ları işe yaramayacaktır.”

3 “Terörün belini kırmak 
her şart ve durumda görevi-
mizdir.”

3 “Türkiye Cumhuriyeti 
devleti, bölücü terör örgütü-
nü emelleriyle birlikte imha 
etmeye muktedirdir.”

Bu açıklamaların içinde 
teröristbaşı ve terör örgü-
tünün hedeflerini kutsayan, 
onların bölücü amaçlarına 
yol açan ve taviz veren, Türk 
devletinin terörle mücadele 
kararlılığını sekteye uğratan 
bir cümle bulamazsınız. Tüm 
bunları yaparken kurduğu 
milli oyun terör örgütü PKK’yı 
hem Türkiye hem de komşu 
ülkeler üzerinde yok etme 
düşüncesi taşımaktadır. 

MHP Lideri Devlet Bahçeli 
geçtiğimiz hafta bu hedefi 
için “Türkiye’ye getirilirken, 
“her türlü hizmete hazırım” 
diyen teröristbaşı, buyursun 
terörün bittiğini, örgütünün 
tasfiye edileceğini tek taraflı 
ilan etsin.” açıklamasını yap-
mıştı. Geçtiğimiz salı günü de 
siyasi ironi temelinde “Terö-
ristbaşı işin içinde olmazsa 
bir şey çıkmaz diyenlere de 
sesleniyorum; şayet terörist-
başının tecridi kaldırılırsa, 
gelsin TBMM DEM Parti grup 
toplantısında konuşsun. Te-
rörün tamamen bittiğini ve 
örgütün lağvedildiğini hay-
kırsın.” çağrısında bulundu.

Bu çağrısı içinde de “Ne 
Kandil ne de Edirne; adres 
İmralı’dan DEM’e uzansın, 
bu ağır ve tarihi terör sorunu 
ülke gündeminden tamamen 
çıkarılsın.” cümlesiyle birbiri-
ne bağlı görünen terör unsur-
ları içinde çok ince bir ayrım 

yapmıştır. Bu ayrımı Türkiye 
ve bölge üzerinde ABD ve 
İsrail taşeronluğu yapan Kan-
dil ve ezeli Türkiye düşmanı 
Yunanlılar anlamıştır. 

Yunanlı araştırmacı Nikos 
Michailidis “Umarım Kürtler 
bu faşist teröristin sahte 
“kardeşlik” çağrılarına kulak 
asmaz. Bölgemiz tarihi anlar 
yaşıyor. Türk devleti artık 
kimseyi kandırmaz. Büyük 
Kürdistan geliyor… Bahçeli-
nin çağrısının amacı, PKK’yı 
lağvedip Kürtlerin önünü 
alıp, büyük Kürdistan’ı dur-
durmaya çalışıyor.” diyerek, 
Kandil’in sözde üst düzey 
yöneticisi Helin Ümit, “Tür-
kiye’de soykırımcı siyasetin 
mimarı olanlardan bir tanesi 
Devlet Bahçeli. Gidip Dem 
Parti ile böyle meclisin açılı-
şında tokalaşmaları normal 
bir durum değil. Herkes an-
lamak istiyor, anlam vermek 
için de bir tartışma yürüyor 
Türkiye’de. Hareketimizin 
yönetiminden açıklamalar 
oldu. Şimdiye kadar açığa 
çıkan tablo şöyledir, bir özel 
savaş oyunuyla daha karşı 
karşıyayız. Ben şunu söyle-
yebilirim, Devlet Bahçeli’nin 
bu girişiminden çok hayırlı 
sonuçlar beklemek gaflet 
olur. Öncelikle onu söylemek 
istiyorum. MHP’nin grup 
toplantısında Önder “Apo 
silahları bırakma çağrısı 
yapsın” dedi. Yani gerçek-
ten derler ya günahını bile 
karşılıksız vermeyecek bir 
kişiliktir Devlet Bahçeli. Onu 
öyle bilmek, tanımak lazım. 
Böyle hiç Devlet Bahçeli’nin 
güzellemesine de girişme-
mek gerekiyor.” diyerek, 
KONGRA-GEL’in eşbaşka-
nı Remzi Kartal, “Bu tür çağ-
rıları büyük bir teşekkürle ve 
memnuniyetle karşılamak 
tek kelimeyle gaflettir” açık-
lamasını yaparak telaşlarını 
göstermiştir. Çünkü onlarda 
biliyor ki, bu çağrı; terörle 
mücadelede tavizsiz olan ve 
Türkiye’nin bölünmez bütün-
lüğünü her bedeli ödeyerek 
koruyacaklarını bildikleri 
MHP Lideri Devlet Bahçe-
li’den geliyor.

Türk milliyetçiliğinin lideri 
Devlet Bahçeli, Türk milleti 
üzerinde oynanmak istenen 
oyunları bozma düşüncesi-
ne dayalı bu son çağrılarını, 
Türk milletinin destansı 
tarihi içerisinde önemli bir 
yeri olan, Türk boylarını bir-
leştirerek ilk defa Türk birli-
ğini kuran Oğuz Türklerinin 
Lideri Oğuz Kağan’a atıfta 
bulunarak “Oğuz Kaan Ro-
zetini ve yüzüğünü” takarak 
çıktığı meclis kürsüsünden 
yapmıştır.  

Oğuz Kağan’ın kendi za-
manında “Ben Türklerin 
kağanıyım. Sizlerden itâa-
tinizi istiyorum. Kim benim 
buyruğuma baş eğerse, ken-
disini dost sayarım. Her kim 
de baş eğmezse, ona gazab 
eder, üzerine ordu çekip, 
baskın yapar, hemen astırıp, 
yok ederim!” şeklinde ifade 
etmişti. Şimdiki zamanda da 
Aslında MHP Lideri Devlet 
Bahçeli’nin konuşmalarının 
özünde Türk milletinin birli-
ğini, beraberliğini bozmaya 
çalışanlara ve varlığına düş-
manlık edenlere karşı çok 
net mesajlar içermektedir. 

MHP Lideri Devlet Bah-
çeli’nin her iki konuşmasını 
baştan sona hiç atlamadan 
okuyan herkes görecek 

ki, temel gaye terör örgütü 
PKK’nın varlığını Türkiye’de 
bitirmek ve bölgede parça-
lamaktır. Bunu yaparken 
de ABD ve İsrail’in taşeronu 
Kandil’i, Hendek ve Kobani 
terör olaylarıyla Türkiye’yi 
Suriye’ye dönüştürmeye 
çalışan ve CIA ajanı Henry 
Barkey’in yakın dostu PKK’lı 
Selahattin Demirtaş’ı bir ta-
rafa koyarak, 25 yıldır Türk 
devletinin elinde tutuklu bu-
lunan teröristbaşı Öcalan ile 
CHP’nin ittifak ortağı DEM’i 
yüzleştirmeye çalışmaktadır. 
Bu bir açılım değildir, bu bir 
çözüm süreci değildir. Terörle 
mücadele kararlılığı her cep-
hede sürerken, terör örgütü 
PKK’yı kuran teröristbaşı ile 
terör örgütüne siyasi alandan 
hizmet eden DEM arasında 
bir yüzleştirme yaptırarak 
“Terörün tamamen bittiğini 
ve örgütün lağvedildiğini” 
duyurmayı ve tescillemeyi 
hedefleyen, ayağı yere sağ-
lam basan bir adımdır. Bu 
çağrının Türkiye’nin terörle 
mücadelede en kararlı ve ta-
vizsiz duruşuyla bilinen Dev-
let Bahçeli gibi bir liderden 
gelmesi olayın hem önemini 
hem de atılan adımın ciddi-
yetini göstermektedir.

MHP Lideri Devlet Bah-
çeli’nin, PKK DEM’liğine ve 
teröristbaşı Öcalan’a yaptığı 
“terörü bitirme” odaklı çağ-
rıyı bir gün olsun, PKK’nın 
siyasi uzantılarıyla ittifak 
ve iş birliği yapan Kemal 
Kılıçdaroğlu’ndan geçmişte 
duyamadık ve bugünlerde 
de Özgür Özel’den duymak 
mümkün değildir. Her ikisi de 
hep terörle mücadeleye engel 
olmuşlardır. Gün gelmiş sınır 
ötesi terör operasyonlarına, 
gün gelmiş belediyelere kay-
yum atanmasına, gün gelmiş 
yayın organlarının kapan-
masına, gün gelmiş terör 
örgütü PKK’ya yardım ve ya-
taklık yapanların tutuklan-
masına karşı çıkmışlardır. Bir 
gün olsun HDP, Yeşil Sol ve 
DEM’in İmralı ve Kandil ilişki-
sini sorgulamamışlar, “terör 
örgütlerine hizmet etmeyin” 
çağrısında bulunmamışlardır. 
Çoğu zamanda terör örgütü 
PKK’nın talepleri noktasında 
yan yana gelmişlerdir. DEM 
ve benzeri partilerin oy po-
tansiyelini kullanmak için 
terör örgütü PKK’ya her türlü 
tavizi vermişlerdir. Hatırlayın, 
Kemal Kılıçdaroğlu ve Özgür 
Özel terör örgütü PKK’nın 
yayın organlarına (IMC 
TV-Medya Haber) çıkarak 
onları tatmin edecek açıkla-
malar yapmıştı.

MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli’nin durduğu nok-
ta bellidir. Yaptığı çağrının 
amacı ve hedefi bellidir. Bunu 
başkasının siyasi ilişkileriyle, 
menfaatleriyle karşılaştır-
mak ise mümkün değildir.

Bugüne kadar Türk mil-
letine kurulan tuzakları ve 
oyunları bozan, terör örgüt-
lerinin Türkiye üzerindeki 
hesaplarını deşifre eden, 
hangi adımı atarsa atsın belli 
bir zaman sonra haklılığı 
tescillenen yine odur.

Siyasi menfaatleri için 
terör örgütü PKK’nın siyasi 
uzantılarıyla iş birliği ve itti-
fak yapanlar, “Devlet aklını” 
anlamamış gibi rol yapıyorlar. 
Oysa yerel seçimlerde ve 
Cumhurbaşkanlığı seçimle-
rinde beraber hareket ettik-
leri Kandil çok iyi anlamış… 
Dostlarına kulak verirlerse 
MHP Lideri Devlet Bahçeli’yi 
çok net anlayacaklardır. 

Devlet Bahçeli elini zama-
nında uzatır, yumruğunu da 
zamanında sıkar.

Milli şairimiz Mehmet 
Emin Yurdakul’un “Bırak 
Beni Haykırayım” şiiri üze-
rinden aslında onun uzatılan 
elini, sıkılan yumruğunu an-
layabilirsiniz.

“Mazlumların intikamı 
olmak için doğmuşum.

Volkan söner, lâkin benim 
alevlerim eksilmez;

Bora geçer, lâkin benim 
köpüklerim kesilmez.

Bırak beni haykırayım, 
susarsam sen mâtem et;

Unutma ki şâirleri haykır-
mayan bir millet,

Sevenleri toprak olmuş 
öksüz çocuk gibidir;

Zaman ona kan damlayan 
dişlerini gösterir,

Bu zavallı sürü için ne 
merhamet, ne hukuk;

Yalnız bir sert bakışlı göz, 
yalnız ağır bir yumruk!..”
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12/127/12 16/326/1318/218/13 20/715/12 16/1103 24 EKİM 2024 
PERŞEMBE

Bişkek Berlin Londra New York MoskovaAmsterdam12 15 17 20 915WWW.TURKGUN.COM

Editör: EMRE MÜFTÜOĞLU  Tasarım: MERVE SEVİNDİ

/TurkgunGazetesi Bakü 17

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9

YILDIRAY 
ÇiÇEK

yildiraycicek1944

DEVLET BAHÇELİ'NİN 
UZANAN ELİNİ, SIKILAN 
YUMRUĞUNU ANLAMAK
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34,264
%0,02

36,965
%-0,09

3029,14
%0,04

8,731
%-1,22

74,620
%-1,87

İstanbul Üniversitesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Sefer Şener, 
AA muhabirine yaptığı açıklamada, darbenin, ülke ekono-
misine doğrudan maliyetinin yaklaşık 160 milyar dolar, do-
laylı maliyetinin ise çok daha fazla olduğuna dikkati çekti.

MASAK Başkanlığı, FETÖ/PDY finansman kaynaklarının kesilmesi için ça-
lışmalarını kesintisiz sürdürerek, 2022-2024 yıllarında örgütle irtibatlı 6 
bin 936 rapor düzenledi, 18 bin 22 gerçek ve tüzel kişiyi analize tabi tuttu.

EKONOMIYE DOĞRUDAN MALIYETI
160 MİLYAR DOLARI AŞTI

MASAK GÖZ AÇTIRMADI

Doğu Karadeniz İhracatçılar Birliği (DKİB) 
verilerinden derlenen bilgiye göre, 

bölgeden 9 ayda 86 ülkeye dış satım yapıldı. 
Ocak-Eylül 2023’te 690 milyon 596 bin 83 dolar 
olarak kayıtlara geçen fındık ihracatı, bu yılın 
aynı döneminde yüzde 53 artarak 1 milyar 59 
milyon 549 bin 188 dolar olarak kayıtlara geçti. 
Miktar olarak da geçen yılın 9 ayında 110 bin 
101 ton olan dış satım, bu yılın aynı döneminde 
yüzde 17 artarak 128 bin 319 tona yükseldi. 
Almanya, İtalya ve Polonya bölgeden en fazla 
fındık dış satımı yapılan 3 ülke oldu.

9 AYLIK FINDIK 
IHRACAT GELIRI 
1 MILYAR DOLAR

Posta ve Telgraf Teşkilatı Anonim Şirketi (PTT AŞ), 184. 
yaşını kutluyor. PTT’den yapılan yazılı açıklamaya 

göre, kurum, 23 Ekim 1840’da haberleşmenin sağlanması 
amacıyla Posta Nezareti adıyla faaliyetine başladı. Kurum, 
Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığına bağlı olarak Türkiye’nin 
iletişim ve haberleşme alanında vatandaşların hayatını 
kolaylaştırmaya devam ediyor.  PTT, postanın yanında 
kargo, filateli, bankacılık, e-ticaret ve lojistik gibi pek 
çok alanda sektörde bugünün ihtiyaçları ve teknolojisini 
hizmetlerine entegre ederek gücüne güç katıyor. PTT AŞ 
Genel Müdürü Hakan Gülten de 184. kuruluş yıl dönümüne 

yönelik değerlendirmesinde şunları kaydetti: “İki asra 
yaklaşan köklü bir geçmişe sahip olan PTT, Türkiye’nin en 
saygın ve güvenilir kurumlarından biri olarak milletimizin 
her daim yanında olmanın haklı gururunu yaşamaktadır. 
Güçlü altyapısı, yetkin kadrosu ve yenilikçi vizyonuyla PTT, 
sadece ülkemiz sınırları içerisinde değil, uluslararası alanda 
da yer aldığı sektörlerde öncü kurum hâline gelerek, küresel 
ölçekteki iş birlikleri ile Türkiye’nin ekonomik kalkınmasına 
katkı sağlamaktadır. Büyük PTT ailemizin her bir üyesinin 
üstün gayreti ve birlikte atacağımız adımlarla daha nice 
büyük başarılara imza atacağımıza gönülden inanıyorum.”

2025 Yılı Merkezi Yönetim Bütçe Kanunu Tekli-
fi’nden yapılan derlemeye göre, tarıma ayrılan 

kaynakta 2024 yılı bütçesine göre 320 milyar liralık ar-
tış gerçekleşti. Bütçe teklifine göre, 2025 yılı için tarıma 
yaklaşık 706 milyar lira kaynak ayrılması öngörüldü. 
Bütçeden tarımsal destek programları için ayrılan tutar 
da 91,6 milyar liradan 135 milyar liraya yükseldi. Tarım 
sektörü yatırımları için bu yılın bütçesine 100,6 milyar 
lira ödenek konmuştu. Gelecek yıl için ise yatırım 
ödenekleri 166 milyar lira olarak öngörüldü.

Bütçe teklifine, tarımsal kredi sübvansiyon 
desteği için 160 milyar lira, tarım sektörü vergi 
harcamaları için 200 milyar lira, tarımsal KİT’lerin 
finansmanı, müdahale alımları ve ihracat destekleri 
için 46 milyar lira ödenek konuldu. Bu arada, Tarım 
ve Orman Bakanlığına 2025 yılı için ayrılan bütçe de 
438,1 milyar lira olarak belirlendi. Tarım alanındaki 

en büyük yatırımcı kuruluş niteliğindeki Devlet 
Su İşleri Genel Müdürlüğüne 2025 yılı için ayrılan 
ödenek bu yılın bütçesine göre 74 milyar lira artarak 
197,6 milyar liraya çıktı. Söz konusu ödeneğin 187,9 
milyar lirası Toprak ve Su Kaynaklarının Kullanımı ve 
Yönetimi Programı için kullanılacak.

PTT, 184. YAŞINI
KUTLUYOR

ASELSAN ile Baykar arasında toplam 
tutarı 95,1 milyon dolar olan satış 

sözleşmeleri imzalandı. ASELSAN tarafından 
Kamuyu Aydınlatma Platformu’na (KAP) 
gönderilen açıklamada, şunlar kaydedildi: 
“ASELSAN ve Baykar arasında, 87 milyon 
839 bin 218 doları Asya ve Afrika’daki son kulla-
nıcıları için dost-düşman tanıma sistemi, uydu 
haberleşme sistemleri, telsiz sistemleri, güdüm 
sistemleri ve elektro-optik sistemlerinden olu-
şan faydalı yüklerin ihracatına yönelik olmak 
üzere toplam tutarı 95 milyon 116 bin 802 dolar 
olan satış sözleşmeleri imzalanmıştır.”

ASELSAN ile Baykar 
arasında 95,1 milyon 

dolarlık anlaşma

TERÖR ÖRGÜTÜ FETÖ’NÜN TÜRK EKONOMİSİNE ZARARI ÇOK BÜYÜK

FETÖ elebaşı Fethullah Gülen’in ölümü sonrası hain terör örgütünün Tür-
kiye ekonomisine ağır faturası yeniden gündeme geldi. FETÖ tarafından 

gerçekleştirilen 17-25 Aralık operasyonları ve 15 Temmuz darbe girişimi-
nin Türk ekonomisine maliyetinin 500 milyar doları aştığı tahmin ediliyor.

FETÖ’nün hükümeti hedef 
aldığı 17-25 Aralık operas-
yonları ve ülke yönetimini ele 
geçirmek amacıyla planladığı 
ancak başarısız sonuçlanan 
15 Temmuz hain darbe giri-
şiminin Türk ekonomisine 
maliyeti ağır oldu. AA muha-
birinin derlediği bilgilere göre, 
17-25 Aralık operasyonları 
sonrası dolar kuru yükselişe 
geçti. 16 Aralık 2013 gününü 
1,94 seviyesinde kapatan do-
lar/TL, hükümeti hedef alan 
operasyonların başlamasıyla 
yılı 2,15 seviyesinde kapattı.

Ekonomik alanda 
operasyonların etkilerinin 
yavaş yavaş ortaya çıkma-
ya başladığı bu dönemde, 
küresel yatırımcıların gözü 
de Türkiye’deki gelişmele-
re çevrilmişti. Söz konusu 
gelişmeler, dolar/TL’nin 
yükseliş trendine girmesine 
sebep oldu. Kur, 2014 yılının 
mart ayında 2,30 seviyesine 
yaklaştı. Operasyonların 
ekonomiye olumsuz etkileri 
sermaye piyasalarına da ciddi 
şekilde yansıdı. Bu dönemde, 
93.178,87 puanla tarihi zirve-
sine ulaşan BIST 100 endeksi, 
2013 yılının son işlem günün-
de 67.801,73 puandan kapandı. 
Ayrıca, Türkiye’de yüzde 
4,61’e inen devlet borçlanma 
faizi, 2014 yılının Mart ayında 
yüzde 12 seviyelerine çıktı.

Ekonomi, 2016 
yılında teknik 
resesyondan sıyrıldı
Borsa İstanbul’da BIST 

100 endeksi, 15 Temmuz 2016 
sonrasındaki ilk işlem gü-
nünde yüzde 7,08 ile tarihinin 
en sert düşüşlerinden birini 
yaşamış ve düşüş eğilimi 
bir hafta boyunca devam 
etmişti. Haftalık bazda yüzde 

13,4 değer kaybederek 70.426 
puana kadar gerileyen BIST 
100 endeksi, başta Sermaye 
Piyasası Kurulu (SPK) ve 
Borsa İstanbul ile ekonomi 
yönetiminin proaktif adımları 
sayesinde sonraki haftalarda 
kayıplarını hızlıca telafi etmiş 
ve yükselişe geçmişti.

Döviz kurları ve tahvil 
faizleri ise darbe girişimi 
sonrasındaki hafta hızlı 
yükselişe geçse de gerek 
Türkiye Cumhuriyet Merkez 
Bankasının (TCMB) önlemleri 
gerekse ekonomi yönetiminin 
piyasaları sakinleştiren açık-
lamaları, yatırımcıya güven 
vererek Türk lirası (TL) varlık-
larından kaçışı durdurmuştu. 
Türk ekonomisi, 2016’nın 3. 
çeyreğinde yüzde 0,8 daralsa 
da 4. çeyrekte tekrar büyüme 
başarısı göstermiş ve teknik 
olarak resesyona girmeden 
darbe girişiminin negatif 
etkisinden sıyrılmıştı.

Hain darbe girişiminin 
ardından 2016’nın ikinci 
yarısında Borsa İstanbul pay 
piyasalarına alım yapma-
ya yanaşmayan yabancı 
yatırımcıların, ekonomi ve 
para politikasında sağlanan 
güvenle 2017’de güçlü bir 
şekilde hisse alımına geçtiği 
ve yılı 1 milyar 781 milyon 

dolarlık net alımla tamamla-
dıkları görüldü. 2016 yılında 
FETÖ’nün hain darbe girişimi 
sonrası piyasalar bir anda 
artan risk algısı sebebiyle 
zorlu bir döneme girdi. Ülkede 
yaşanan olağanüstü durum 
sebebiyle artan riskler, ekono-
mik göstergeleri negatif yönde 
etkilemiş, bunun ilk emareleri 
de döviz kuru üzerinde gö-
rülmüştü. 14 Temmuz 2016’da 
günü 2,8778’den kapatan 
dolar/TL, 15 Temmuz’daki FE-
TÖ’nün hain darbe girişiminin 
basına yansıması sonucu yurt 
dışı piyasalarda satış ağırlıklı 
bir seyir izleyerek yüzde 5,1’lik 
artışla 3,0250 seviyesine yük-
selmişti.  Araya giren hafta 
sonu sebebiyle uluslararası 
piyasaların kapalı olması ve 
darbe girişiminin kısa sürede 
bastırılması, göstergelerin 
daha da kötüleşmesini engel-
leyen unsurlar olmuştu.

Hain FETÖ darbe girişimi-
nin büyük oranda bastırıl-
dığı pazartesi günü, BIST 100 
endeksi, 15 Temmuz Cuma 
günkü kapanışa göre günü 
yüzde 7,08 düşüşle 76.957,61 
puandan tamamlamıştı. 
Haftanın devamında da düşüş 
eğilimini sürdüren endeks, 
haftayı yüzde 13,39’luk değer 
kaybıyla kapatmıştı.

BAŞI SONU 
HAIN ÖRGÜT

BÜTÇEDEN TARIMSAL DESTEKLERE 
135 MILYAR LIRA AYRILDI

Fethullah Gülen

Darbe girişiminin kişi başı maliyetinin 
2 bin doları geçmiş olabileceğini, ülke 
ekonomisine dolaylı maliyetinin ise top-
lamda 400 milyar doları aştığını belirten 
Şener, darbe girişimiyle birlikte kredi 
derecelendirme kuruluşlarının hızlıca not 
indirimine gittiklerini ancak darbe sonrası 
ekonomide yaşanan hızlı toparlanma 
sayesinde bu indirimlerin gerekli olmadı-
ğını savundu. Şener, darbe girişimi sonrası 
süreçte yaşananlarla birlikte Türkiye’ye 
doğrudan yabancı sermaye girişlerinde 
gözle görülür bir yavaşlama yaşandığını 
ifade ederek, 2016’da 16 milyar dolar olan 
bu tutarın 2019’da 8,6 milyar dolara kadar 
gerilediğine işaret etti.

Darbe girişimi nedeniyle doğrudan 
yabancı sermaye girişlerinin azalmasının 
da etkisiyle kişi başına düşen milli gelirde 
gerileme yaşandığını kaydeden Şener, 
2013’te 12 bin 582 dolara ulaşan kişi başına 
gelirin darbe girişimi ile birlikte 2020 yılına 
gelindiğinde 8 bin 600 dolara kadar indiğini 

ancak 2023 yılına gelindiğinde 
13 bin 243 dolar seviyesine 
tekrar ulaşılabildiğini bildirdi. 
Kümülatif olarak büyüme 
süreci göz önüne 
alındığında ge-
çen yıl yaklaşık 
olarak 19 bin 600 
doları aşması hedeflenen 
kişi başına gelirin, 13 
bin dolar civa-
rında kaldığını 
vurgulayan 
Şener, “Darbe sü-
reci, sadece kişi ba-
şına gelir kayıpları açısından 
10 yıllık bir zaman kaybına yol 
açmıştır” dedi. Şener, 2015 yılında 19,3 
milyar dolar olan doğrudan yabancı yatı-
rımların darbe girişimi ile birlikte 2020’de 7,7 
milyar dolar seviyesine kadar düştüğüne 
işaret ederek, geçen yıl ancak 10,7 seviyele-
rine ulaşılabildiğini söyledi.

Terörizmin finansmanı suçuna 
ilişkin analiz ve değerlendirme ça-
lışmaları kapsamında adli birimler 
ve kolluk kuvvetlerinden iletilen 
talepler doğrultusunda 2022-2024 
yıllarında FETÖ/PDY ile irtibatlı 6 
bin 936 rapor düzenlenirken, 18 bin 
22 gerçek ve tüzel kişi analiz edildi.

MASAK’ın şüpheli işlem bildirim-
lerini analiz etme görev ve yetkisi 
çerçevesinde FETÖ/PDY’ye ilişkin 3 
bin 308 gerçek ve tüzel kişiyle ilgili 
92 bilgi notu hazırlandı. Söz konusu 

dönemde 693 gerçek ve tüzel kişinin 
mal varlığının dondurulmasına 
karar verildi. Bu süreçte 35 sağlık 
kurum ve kuruluşu, 934 okul, 109 
öğrenci yurdu, 104 vakıf, 1125 
dernek, 15 üniversite ve 19 sendika 
kapatıldı. Devralındığındaki toplam 
aktif büyüklüğü 42,3 milyar lira se-
viyesinde olan 784 şirket, TMSF’nin 
yönetimine geçti. Soruşturmalarla 
FETÖ/PDY’nin finansal yapısını 
oluşturan insan kaynağına da mü-
dahale edildi.
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YERLI TURISTTEN 60,5  
MILYAR LIRA HARCAMA

KOÇ, SEKTÖRÜN 
TEPE YÖNETIMINDE
Turkcell Genel Müdürü Dr. Ali Taha Koç, global 
mobil iletişim sektörüne yön veren Dünya GSM Birliği 
GSMA’nın yönetim kuruluna seçildi. Böylesine önemli 
ve stratejik bir kuruluşun yönetim kuruluna girmekten 
duyduğu gururu ifade eden Dr. Ali Taha Koç, “Turkcell 
olarak geride kalan 30 yılda stratejik öneme sahip bir 
teknoloji markasına evrildik. İlklere ve çok sayıda ino-
vasyona imza attık. Tecrübemiz ve vizyonumuzla, mobil 
iletişim sektörünün gelişimine ve dijital dünyaya katkı 
sunmaya devam edeceğimize yürekten inanıyorum. 
GSMA bünyesindeki çalışmalarımızı, sadece Turkcell 
markasını değil Türkiye’yi de temsil ettiğimiz bilinciyle 
sürdürmeye devam edeceğiz” dedi.

24 EKİM 2024  
PERŞEMBE

MONEYPAY ILE COLENDI’DEN IŞ BIRLIĞI

Türkiye’nin dijital ödeme ve finans çözümleri platformu MoneyPay ile entegre finans çözümleri ve geleneksel 
aracı kurum hizmetlerini tek çatı altında sunan Colendi Menkul Değerler, kullanıcılara Borsa İstanbul’da 

(BIST) hızlı, kolay ve güvenli yatırım yapma imkânı sunmak için güçlerini birleştirdi. Bu iş birliği kapsamında, 
MoneyPay kullanıcıları artık Colendi Menkul Değerler altyapısı ile doğrudan BIST işlemleri gerçekleşti-
rebilecek. MoneyPay Genel Müdürü Mehmet Müstehlik, konuyla ilgili açıklamasında, “Bu, hem finansal 

okuryazarlığı artırmak hem de yatırımcılara daha fazla fırsat sunmak adına önemli bir adım. Kullanıcılarımız, 
mobil uygulamamız üzerinden kolaylıkla Colendi Menkul Değerler’i seçerek portföylerini yönetebilecek” 
dedi. Colendi Menkul Değerler Genel Müdürü Tuna Çetinkaya ise, “Yatırımcılarımız, istedikleri her yerden, 

istedikleri zaman portföylerini yönetebilecekler. Müşterilerimizin yatırım deneyimini geliştirmeye, entegre 
finansal çözümlerimizle finansal hizmetlere erişimi tabana yaymaya devam edeceğiz” ifadesini kaydetti.
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‘Hem çevre dostu hem de ekonomik bir çözüm’
Baumit Türkiye Üst Yöneticisi (CEO) 
Atalay Özdayı ise nitelikli ısı yalıtımıyla 

yıl boyunca konforlu bir iç mekân ikliminin 
yaratılabileceğini belirterek, “Duvarları 
olumsuz hava koşullarından koruyabilir, ısıtma 
ve soğutma için harcanan enerjiyi ve buna 
bağlı olarak da karbondioksit salınımını kalıcı 
olarak azaltabiliriz. Nitelikli bir ısı yalıtımı kış 
aylarında binaların ısıtılması, yaz aylarında ise 

soğutulması için harcanan enerjiyi minimuma 
indiriyor” dedi. Dünya genelindeki binaların 
enerji tüketiminin yüzde 40’ı ve karbondioksit 
emisyonların yüzde 36’sının da yalıtımsız 
binalardan kaynaklandığını aktaran Özdayı, 
sözlerini şöyle tamamladı:

“Etkin bir ısı yalıtımıyla konutların ısıtma 
ve soğutma giderlerinde ortalama yüzde 50 
enerji tasarrufu elde edilebilir. Binalarda ısı 

yalıtımı sürecinde nitelikli malzeme seçimi 
ve doğru uygulama, uzun ömürlü cephelerin 
anahtarı. Bu noktada her yapının ve cephenin 
ihtiyaçlarının farklı olduğunu bilmek, malzeme 
seçimi yaparken buna dikkat etmek ve uzman 
ekiplerden destek almak kritik önem taşıyor. 
Bu sayede enerji verimliliği en üst düzeye 
çıkarılırken hem çevre dostu hem de ekonomik 
bir çözüm elde edilmiş olur.”

Emrullah Eruslu, yaptığı açık-
lamada, inşaat sektöründe 
yaşanan gelişmelere paralel bir 
yön izleyen yalıtım sektörünün 
enerji verimli, güvenli ve konfor-
lu binalar için yüksek talep gör-
meye devam ettiğini ifade etti.

Türkiye’de 10 milyonu aşkın 
bina, 30 milyonu aşkın hane 
bulunduğunun tahmin edildi-
ğini belirten Eruslu, “Elbette bu 
binalar içinde çok sayıda eski 
yapı mevcut. 

Ruhsat tarihlerine bakarak 
tüm binaların dönemlerindeki 
kurallara uyduğunu varsayar-
sak, ülkemizdeki toplam bina 
stokunun yüzde 25’inin yalıtımlı 
olduğunu görüyoruz. Yalıtımsız 
binalar ise yüzde 75 gibi büyük 
bir oranı kapsıyor. Bu da ne yazık 
ki daha fazla enerji tüketimi ve 
enerjide dışa bağımlı olan ülke-
miz açısından cari açığın artışı 

anlamına geliyor” diye konuş-
tu. Isı yalıtımlı binaların enerji 
giderlerini yüzde 50 düşürerek 
bütçeye önemli katkı sağladığını 
kaydeden Eruslu, doğru mal-
zeme, doğru kalınlık ve doğru 
uygulamayla binayı çevreleyen 
yalıtımın yaz aylarında dışa-
rıdan içeriye, kış aylarında da 
içeriden dışarıya ısı geçişini 
azalttığını anlattı.

Korozyona neden oluyor
Eruslu, sözlerini şöyle 

sürdürdü: “Suyun taşıyıcı yapı 
elemanlarına nüfuz etmesi, be-
tonun içindeki demirin paslan-
masına yani korozyona neden 
oluyor. Korozyon ise yapının yük 
taşıma kapasitesini azaltıyor. 
Betonarme yapıların sağlıklı şe-
kilde, tasarım ömürleri süresin-
ce işlevlerini sürdürebilmesi için 
yapının tamamının standartlara 

uygun şekilde ısı ve su yalıtı-
mıyla korozyondan korunması 
gerekiyor. Ses ve yangın yalıtımı 
da hem konfor hem de güvenlik 
açısından büyük önem taşıyor.”

Kışın ısıtır, yazır serinletir
Emrullah Eruslu, Türkiye’de 

kullanılan toplam enerjinin 
yüzde 32,7’si binalarda tüketilir-
ken, bunun yüzde 80’inin kışın 
ısınma, yazın ise soğutma için 
kullanıldığını bildirdi.

Eruslu, “Isı yalıtımı, ısınma ve 
soğutma amaçlı enerji tüketi-
mini yarı yarıya azaltırken cari 
açığı ve enerji faturalarını düşü-
rücü bir etkiye sahip. Binaları-
mızı ısı yalıtımıyla daha az enerji 
tüketen yapılar hâline getirmeyi 
başardığımızda her yıl yaklaşık 
12-15 milyar dolarlık bir tasarruf 
elde edebiliriz” değerlendirme-
sini yaptı.

Isı, Su, Ses ve Yangın Yalıtımcıları Derneği Yönetim Kurulu 
Başkanı Emrullah Eruslu, “Binalarımızı ısı yalıtımıyla daha az 
enerji tüketen yapılar hâline getirmeyi başardığımızda her yıl 
yaklaşık 12-15 milyar dolarlık tasarruf elde edebiliriz” dedi.

ISI YALITIMI 
ILE FATURAYI 

DÜŞÜRÜN

20 YILDA 
1,9 MILYON GEMI 
BOĞAZLARDAN 

GEÇTI

100. YIL 
KÜTÜPHANELERI 
ILE GELEN BAŞARI

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, yaptığı yazılı 

açıklamada, Türkiye’deki Boğazlardan 
yılın 9 ayında gerçekleşen gemi hare-
ketlerine ilişkin verileri paylaştı. Türk 
Boğazlarının ticari ve ulaşım amaçlı 
gemi geçişleri açısından yoğun bir 
dönem yaşadığına işaret eden Uraloğlu, 
şu değerlendirmede bulundu: 

“İstanbul ve Çanakkale boğazların-
da 2024 yılının Ocak-Eylül döneminde 
toplamda 65 bin 807 gemi hareketi 
gerçekleşti. Boğazlarımızdan son 20 
yıllık dönemde geçen gemi sayısı ise 
1,9 milyon oldu. Bu gemi geçişleri 
uluslararası deniz taşımacılığında kritik 
öneme sahip ülkemizin ekonomisine 
büyük katkı sağlamaktadır. Hayata 
geçirdiğimiz projelerle ülkemizin ulus-
lararası denizcilik arenasındaki yerini 
ön sıralara taşımaya devam ediyoruz.”

Türk Telekom ve Kızılay tarafından 
deprem bölgesindeki illerde haya-

ta geçirilen 100. Yıl Kütüphaneleri’nden 
yararlanan öğrenciler, kütüphanelerde 
sunulan eğitim ve teknoloji desteğiyle 
sınavlarda önemli başarılara imza 
attı. Türk Telekom’un fiber altyapı, 
teknoloji ve Wi-Fi desteği sunduğu, 
Türk Telekom’un iştiraki Sebit’in ise 
dijital ve basılı eğitim çözümleriyle 
katkı sağladığı proje kapsamında 
öğrenciler, Yükseköğretim Kurumları 
Sınavı’nda (YKS) büyük başarılar elde 
ederek, tıp, hukuk, diş hekimliği ve 
yazılım mühendisliği gibi hedefledikleri 
bölümlere yerleşti.

Türk Telekom Kurumsal İletişim 
Direktörü Arif Sancaktaroğlu, “100. Yıl 
Kütüphaneleri’nde sağladığımız eğitim 
ve teknoloji desteği ile akademik 
yolculuklarına katkıda bulunduğumuz 
gençlerin, tıp, hukuk ve mühendislik 
gibi önemli bölümlere yerleşmelerine 
tanık olmak bizim için en büyük 
mutluluk. Önümüzdeki dönemde de 
teknolojiyle eğitimi buluşturmayı 
sürdürecek, daha fazla gencimizin 
geleceğe güvenle hazırlanması için 
çalışmalarımıza devam edeceğiz” dedi.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek’in ABD temaslarının ilk gününde 

Dünya Bankası ile uygun koşullu 4 projeye 
ilişkin  Bankasından yaklaşık 1,9 milyar dolar 
tutarında finansman sağlandı. Sağlanan finans-
man tutarı 3,9 milyar dolara ulaştı.

Hazine ve Maliye Bakanı Şimşek, 
yaptığı değerlendirmede, geçen yıl Orta Vadeli 
Program açıkladıktan hemen sonra Dünya 
Bankasının Türkiye’ye tahsis ettiği kaynakları 
önemli ölçüde artırarak, devam eden 17 milyar 
dolarlık programa 3 yıl içinde sağlanması 
öngörülen 18 milyar dolar daha eklediğini ve 
toplam finansman tutarının 35 milyar dolara 

ulaştığını anımsatarak, “Bugün imzalanan 
projeler, Dünya Bankasının uyguladığımız 
ekonomik programa olan güvenini güçlü 
şekilde tekrar teyit ediyor. Bankanın toplam 
paketi artırmaya yönelik çalışmaları da devam 
ediyor, Dünya Bankasıyla hayata geçirilecek 
projeler ülkemizin kalkınma önceliklerini 
dikkate alıyor” diye konuştu.

ABD temaslarının ilk gününde Dünya 
Bankası Başkan Yardımcısı Antonella Bassani ile 
görüşen Şimşek, ayrıca Asya Kalkınma Bankası 
Başkan adayı Masato Kanda, Pakistan Maliye 
Bakanı Muhammed Aurangzeb ve Libya Merkez 
Bankası Başkanı Naji Issa ile de bir araya geldi.

TÜRKIYE’DEKI 4 PROJEYE 
1,9 MILYAR DOLAR FINANSMAN

Ali Taha Koç

Yandex Search Türkiye Üst Yöneticisi (CEO) Aleksander Popovskiy, Tür-
kiye’nin iyi bir dijital pazara sahip olduğunu belirterek, “Türkiye, en yük-
sek internet kullanımına sahip ülkeler arasında ilk 10’da yer alıyor” dedi.
Rusya merkezli çok uluslu 
teknoloji markası Yandex, bilgi 
teknolojisi ürünlerini yerelleş-
tirmek ve Türkiye’deki erişimini 
genişletmek için 400 milyon dolar 
yatırım yapmayı planlıyor. Proje-
nin detaylarına ilişkin gazetecile-
rin sorularını yanıtlayan Yandex 
Search Türkiye CEO’su Popovskiy, 
ilk 3 yıl içinde, Yandex Türkiye’de 
dijital sektörde yüzlerce yeni 
istihdam yaratmayı, teknoloji-
lerini geliştirme, yerelleştirme 
ve yaygınlaştırma çalışmalarını 

hızlandırmayı, donanım satın 
alarak altyapı inşasına odaklana-
caklarına dikkati çekti.

Dijital ekonomiye 
katkı sağlayacağız
Popovskiy, “Ayrıca, yatırımı-

mızın bir parçası olarak da kulla-
nıcıların kişisel verilerinin Türki-
ye sınırları içinde depolanmasını 
sağlayacağız” ifadesini kullandı. 
Türkiye’nin, kendileri için odak 
bölgesi olmaya devam ettiğinin 
altını çizen Popovskiy, şunları 

kaydetti: “Ancak bu odak, sadece 
bizim pazardaki varlığımızla ilgili 
değil. Ana odak noktamız, hizmet 
verdiğimiz kitlelere daha fazla 
değer katmak ve kullanıcıların 
gerçek ihtiyaçlarına dayalı fayda 
sağlamak. 

İşte burada bir fırsat olduğunu 
görüyoruz. Küresel şirketlerin 
birçok ürünü ve çözümü, yerel 
pazarlarda sunulurken bile hâlâ 
küresel bir kitleye hitap ediyor 
ancak, biz, tam anlamıyla yerel-
leştirmeye inanıyoruz ve Yandex 

Türkiye’yi haklı olarak Türk BT 
topluluğuna ait bir şirket olarak 
geliştirmeyi hedefliyoruz.”

Türkiye’nin iyi bir dijital paza-
ra sahip olduğuna değinen Popo-
vskiy, “Ekonomi büyüyor ancak 
bununla beraber zorluklar yok 

değil. Diğer yandan da Türkiye, 
en yüksek internet kullanımına 
sahip ülkeler arasında ilk 10’da 
yer alıyor. Gerçekleştireceği-
miz bu yatırımla, yüzlerce yeni 
istihdam sağlayacak ve dijital 
reklamcılık, makine öğrenimi, 

yüksek kapasiteli sistemler 
ve yapay zekâ (Al) dâhil olmak 
üzere bu sektördeki uzmanların 
gelişimine destek olarak Türki-
ye’nin dijital ekonomisine fayda 
sağlayacağımıza inanıyoruz” 
diye konuştu.

YANDEX, TÜRKIYE’DE DIJITAL SEKTÖRDE 
ISTIHDAM YARATACAK

Türkiye İstatistik Kurumu verilerinden derlenen 
bilgiye göre, bu yılın ocak-haziran döneminde yurt içi 
turizm kapsamında toplam 29 milyon 684 bin seyahat 

gerçekleştirildi. Yerli turistlerin toplam seyahat 
harcamaları 148 milyar 376 milyon 593 bin lira olarak 

kayıtlara geçti. Seyahate çıkış amaçlarına bakıldığında, 
yerli turistler 6 ayda yakınlarını ziyaret için toplam 

18 milyon 860 bin seyahat yaptı. Bu seyahatlerde 68 
milyar 771 milyon 319 bin lira harcama gerçekleştirildi. 

Yakınları ziyarette toplam geceleme 133 milyon 573 
bini buldu. Yerli turistler geçen yılın aynı döneminde 

yakınlarını ziyaret için toplam 17 milyon 166 bin 
seyahat gerçekleştirirken bu seyahatlerde 33 milyar 
274 milyon 152 bin lira harcama yapılmıştı. Yakınları 
ziyaretin ardından ikinci sırayı 8 milyon 489 bin se-
yahatle gezi, eğlence ve tatil amaçlı konaklamalar 

aldı. Yerli turistler söz konusu dönemde bu amaçla  60 
milyar 511 milyon 887 bin lira harcama yaptı.
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Ankara'nın Kahramankazan ilçesindeki TUSAŞ yerleşkesine si-
lahlı ve bombalı saldırı düzenlendi. İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 
"Saldırıda 2 terörist etkisiz hâle getirilmiştir. Saldırıda maalesef 
4 şehidimiz, 3'ü ağır 14 yaralımız var" açıklaması yaptı.

USAŞ'ın Ankara'nın 
Kahramankazan 

ilçesindeki yerleşke-
sine dün saat 15.30 

sıralarında, kimliği belirsiz kişiler 
tarafından silahlı ve bombalı sal-
dırı düzenlendi.

Türk Havacılık ve Uzay Sanayii 
AŞ'nin (TUSAŞ) yerleşkesine 
yönelik terör saldırısında yarala-
nanlar, Bilkent ve Etlik Şehir Has-
taneleri ile Yenimahalle Eğitim ve 
Araştırma Hastanesine kaldırıldı.  

 İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 
Türk Havacılık ve Uzay Sanayii 
Anonim Şirketine (TUSAŞ) yöne-
lik terör saldırısında 2 teröristin 
etkisiz hâle getirildiğini, 4 kişinin 
şehit olduğunu, 3'ü ağır 14 kişinin 
ise yaralandığını bildirdi.

Bakan Yerlikaya, sosyal medya 
hesabından yaptığı açıklamada şu 
bilgileri verdi:

"Türk Havacılık ve Uzay Sanayii 
AŞ. (TUSAŞ) Ankara Kahraman-
kazan tesislerine yönelik terör 
saldırısında 2 terörist etkisiz hâle 
getirilmiştir. Saldırıda maalesef 
4 şehidimiz, 3'ü ağır 14 yaralımız 
var. Şehitlerimize Allah'tan rah-
met, yaralılarımıza acil şifalar 
diliyorum. Bu menfur saldırıyı 
lanetliyorum. Son terörist 
etkisiz hâle getirilinceye kadar 
mücadelemiz azim ve kararlı-
lıkla devam edecek." Yerlikaya, 
vatandaşların resmi kaynak-
lardan yapılacak açıklamaları 
dikkate almalarını istedi.

.Soruşturma başlatıldı
Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 

terör saldırısına yönelik Ankara 
Cumhuriyet Başsavcılığınca 

soruşturma başlatıldığını bildirdi. 
Olay yerine güvenlik güçleri, 
itfaiye ve sağlık ekiplerinin yanı 
sıra AFAD ekipleri sevk edildi. 
Yaralılar, Bilkent ve Etlik Şehir 
Hastaneleri ile Yenimahalle 
Eğitim ve Araştırma Hastanesine 
kaldırıldı. Durumu ağır olan bir 
yaralının ambulans helikopterle 
Yenimahalle Eğitim ve Araştırma 
Hastanesine getirildiği öğrenildi. 
Yerleşke etrafında geniş güvenlik 
önlemi alındı. Radyo ve Televizyon 
Üst Kurulu (RTÜK) Başkanı Ebu-
bekir Şahin, terör saldırısı sonra-
sında mahkeme tarafından yayın 
yasağı kararı alındığını bildirdi.

Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
Mehmet Fatih Kacır, Türk Ha-
vacılık ve Uzay Sanayii (TUSAŞ) 
Kahramankazan yerleşkesine dü-

zenlenen terör saldırısına ilişkin, 
"Savunma sanayiinden, Milli Tek-
noloji Hamlesi yolculuğundan asla 
geri adım atmayacağız. 
Milli Teknoloji 
Hamlesi ve 
milli sa-
vunma sa-
nayii tam 
bağımsız 
Türkiye'nin 
anahtarı-
dır" dedi.

T

ŞEYTAN BUNLARI 
GÖRSE, ÖNÜNÜ İLİKLER

H er yeni sabah, bir 
önceki günün fe-
nalıklarına özlem 
duyduracak yeni 

kâbuslara, yeni dehşetlere 
tanıklık ediyoruz. Kötülüğün 
ucu bucağı olmadığını, kaz-
dıkça daha derinlere inilebil-
diğini gösteren iğrençlikler, 
yaşantımızın sanki doğal bir 
uzvu haline geldikçe, “Bun-
dan daha kötüsü olamaz” 
diye düşünüyoruz fakat şey-
tana bile şapka çıkartacak 
fenalıklar, yaratılmışların en 
şereflisi sıfatını taşıyan insa-
nın eliyle işlenmeye devam 
ediyor. İnsanoğlu, özünde 
barındırdığı iyilik ve güzellik 
potansiyelinin yanında, tüyler 
ürperten bir kötülük kapasi-
tesine de sahip olduğunu her 
fırsatta gösteriyor.

Kötülük, bir zamanlar şey-
tanın işiydi belki, ama insan 
dünyaya atıldığından beri 
kötülük daha sofistike, daha 
zalim bir hal aldı. 8 yaşındaki 
Narin’in organize bir kötülü-
ğün planlı saldırısına kurban 
gitmesinin yarattığı öfke ve 
üzüntü henüz dinmemişken, 
2 yaşındaki Sıla bebek, canice 
darp edilip minicik bedeni 
tecavüze uğrayarak bu dün-
yadaki mücadelesini ölümün 
kollarına bırakmışken... Fatih 
ve Eyüp’te iki genç kızı canice 
katleden satanist ruhlu kasap 
çırağının neden olduğu yara-
lar henüz tazeyken, bitimsiz 
kötülük, daha korkunç bir 
yüzünü “Yenidoğan Çetesi” 
denilen melun şebekeyle 
gösterdi.

Düşünün ki bu melunlar, 
SGK’dan günlük 8 bin lira 

tırtıklamak uğruna, daha 
doğar doğmaz bebeklerin ha-
yatlarını karartıyorlardı. Ağzı 
süt kokan yavrular hastane 
koridorlarında ilk nefeslerini 
alırken bu çetenin kirli elleri-
ne düşüyor, masumiyetin en 
savunmasız hali, para uğruna 
harcanıyordu. 

İnsanı iyileştirmek ve ha-
yatları kurtarmak için ant 
içen insan kılıklı şeytanlar, 
günahsız bebeklerin üzerine 
kara bir gölge gibi çöktüler. 
Ellerine düşen bebekleri 
kendi lanetli çıkarlarına alet 
etmekten bir an bile çe-
kinmediler; çünkü onların 
gözünde önemli olan tek şey, 
banka hesaplarına yatan o 
kanlı paraydı.

Bir bebeğin kalp atışlarını, 
nefes alışlarını izleyip bu-
nun üzerinden kâr hesapları 
yapmak, insanlığın erişebile-
ceği en alçak noktaya işaret 
ediyor. Bir canı korumak ve 
yaşatmak, bu yaratıkların 
dünyasında yerini hırsın ve 
açgözlülüğün karanlığına bı-
rakmış durumda.

Bunlar yetmezmiş gibi, be-
bekleri ölüme sürükleyen bu 
aşağılıklar, Türkiye Cumhuri-
yeti’nin savcısını makamında 
tehdit edecek kadar ileri 
gittiler. Adaleti de susturarak 
vurguncu düzenlerini son-
suza dek devam ettirmeye 
çalıştılar. Fakat işler planla-
dıkları gibi gitmedi. Bir CİMER 
ihbarıyla başlayan süreç, 
bakanlığın kararlı adımları ve 
tunç yürekli bir savcı saye-
sinde bu aşağılıkların sonunu 
getirdi. 

Bazen böyle aşağılıklar için 
idam talebinde bulunuyoruz, 
fakat idam bu caniler için ade-
ta bir ödül olur. Öyle bir ceza 
sistemi olmalı ki, bu aşağılık-
lar her yeni güne lanet ede-
rek uyanmalı ve ölmek için 
yalvarmalı. Kirli varlıklarıyla 
yaşadıkları her an, çaldıkları 
hayatların ağırlığı altında ezip 
parçalanmalı. Başka türlü so-
ğumaz hiçbir vicdan!

TUSAŞ'A HAİN
TERÖR SALDIRISI

BAHADIR ÇOBAN
bahadir88coban@gmail.com

Adalet Bakanı Yılmaz 
Tunç, yaptığı açıklamada 

şu bilgileri verdi: "Ankara'nın 
Kahramankazan ilçesinde 
bulunan Türk Havacılık ve 
Uzay Sanayii tesislerine 
düzenlenen terör saldırısını 
şiddetle kınıyor ve lanetliyo-
rum. Hain terör saldırısıyla 
ilgili Ankara Cumhuriyet 
Başsavcılığı tarafından adli 
soruşturma başlatılmış olup, 
1 başsavcıvekili ve 8 Cumhu-
riyet savcısı görevlendiril-
miştir. Şehitlerimize Allah'tan 
rahmet, yaralılarımıza acil 
şifalar diliyorum."

MHP lideri Devlet Bah-
çeli, "Türkiye Uzay ve 

Havacılık Sanayii AŞ’nin (TU-
SAŞ) Ankara Kahramankazan 
tesislerine yapılan hunhar 
terör saldırısını nefretle 
lanetliyor, aziz şehitlerimize 
Cenab-ı Allah’tan rahmet, 
yaralı kardeşlerimize acil 
şifalar diliyorum. Aziz mille-
timizin ve hepimizin başı sağ 
olsun diyorum. Hiçbir hain ve 
hasmane hesap tutmayacak, 
hiçbir kanlı ve kalleş proje 
milli birlik ve kardeşliğimizin 
karşısında tutunamayacaktır. 
Kiralık katilleri sahaya 
sürenler, terörizmi karanlık 
bir aparat olarak kullananlar 
sonuç alamayacakları gibi 
mücadele azmimizi de asla 
kıramayacaklardır” dedi.

Radyo ve Televizyon 
Üst Kurulu (RTÜK) 

Başkanı Ebubekir Şahin, 
TUSAŞ'a yönelik terör sal-
dırısıyla ilgili sosyal medya 
hesabından açıklama yaptı. 
Şahin, "Yerli ve milli savun-
ma ürünlerimizin gelişti-
rildiği gururumuz TUSAŞ'ın 
Kahramankazan tesislerine 
yönelik terör saldırısı 
sonrasında ilgili mahkeme 
tarafından yayın yasağı ka-
rarı alınmıştır. Medyamızda, 
resmi makamların yaptığı 
açıklamaların dışında özel-
likle sosyal medya kaynaklı, 
teyit edilmemiş bilgilere 
ve görüntülere yer verildiği 
tespit edilmiştir. Terörün 
propagandasını yapacak 
yayınların ivedilikle son 
bulması şarttır. İzleme uz-
manlarımızın raporlamaları 
sonrasında yayın yasağına 
uymayanlara en ağır yaptı-
rımlar uygulanacaktır. Şe-
hitlerimize Allah'tan rahmet, 
yaralılarımıza acil şifalar 
diliyorum" dedi. (DHA)  

NATO Genel Sekreteri Mark Rutte, Ankara’da düzenlenen terör saldırısına 
ilişkin yaptığı açıklamada, “NATO, müttefikimiz Türkiye’nin yanındadır” 
dedi.   Ankara’da Türk Havacılık ve Uzay Sanayii AŞ. (TUSAŞ) tesislerine 

düzenlenen terör saldırısının ardından NATO Genel Sekreteri Mark Rutte 
Türkiye’ye destek mesajı yayınladı. Rutte, “Ankara’dan gelen ölü ve yaralı 

haberleri endişe verici. Mesajımız net: NATO, müttefikimiz Türkiye’nin 
yanındadır. Terörizmin her türlüsünü şiddetle kınıyor ve gelişmeleri yakın-

dan takip ediyoruz” ifadelerini kullandı.

1 başsavcı vekili 
ile 8 Cumhuriyet 
savcısı 
görevlendirildi

BAHÇELİ: HİÇBİR 
HAİN HESAP 
TUTMAYACAK

Türk Havacılık ve Uzay Sanayii AŞ, Türkiye’de 

hava platformlarının tasarımı, geliştirilmesi, üretimi, 

tamamlanması, yenilenmesi ve satış sonrası hizmetleri 

alanlarındaki teknoloji merkezidir. Şirket dünyanın en büyük 

yolcu uçağı Airbus A380'e ve askerî nakliye uçağı Airbus 

A400M'ye parça üretmektedir. TUSAŞ yerleşkesinde 15 

bin çalışan var. 15 bin çalışan vardiyalı olarak çalışıyor. 

Helikopter grubu, İHA grubu, uzay sistemleri grubu, 

milli muharip uçak mühendislik grubuna hizmet 

veren oldukça büyük bir yerleşke içerisin-

de olan bir tesis.

24 EKIM 2024 
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SAVUNMA SANAYİİ HEDEF ALINMIŞTIR
Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz, "Türk Havacılık 

ve Uzay Sanayii AŞ Ankara Kah-
ramankazan yerleşkesine yönelik 
gerçekleştirilen hain terör saldı-
rısını lanetliyorum. Bu hain terör 
saldırısı, Türkiye'nin savunma 
sanayiinde elde ettiği başarıları 
hedef almıştır" ifadelerini kullandı. 
Yılmaz, sosyal medya hesabın-
dan yaptığı açıklamada, şunları 
kaydetti: "Türk Havacılık ve Uzay 
Sanayii AŞ (TUSAŞ) Ankara 
Kahramankazan yerleşkesine 
yönelik gerçekleştirilen hain terör 
saldırısını lanetliyorum. Saldırıda 
şehit olan savunma sanayiimizin 
kahramanlarına Allah'tan rahmet, 
yaralılarımıza acil şifalar diliyo-

rum. Saldırının gerçekleştiği ilk 
andan itibaren güvenlik güçlerimiz 
olaya müdahale etmiş, Ankara 
Cumhuriyet Başsavcılığımızca da 
adli soruşturma başlatılmıştır. Bu 
hain terör saldırısı, Türkiye'nin 
savunma sanayiinde elde ettiği 
başarıları hedef almıştır. 
Ancak bilinmelidir ki bu saldırılar 
ne savunma sanayimizin kahra-
man çalışanlarını ne de her alanda 
tam bağımsız bir Türkiye ideali 
için gece gündüz ter döken tek bir 
vatandaşımızı bile yolundan dön-
düremeyecektir. Bugüne kadar 
olduğu gibi, bugünden sonra da 
terörle ve terör örgütleriyle güçlü 
ve kararlı mücadelemiz devam 
edecektir." (AA)

YAYIN YASAĞI 
KARARI ALINDI

NATO: MÜTTEFIKIMIZ TÜRKIYE’NIN YANINDAYIZ

SAVUNMADA 
TEKNOLOJİ MERKEZİ

İŞ DÜNYASI, 
SALDIRIYI 
LANETLEDI
 İş dünyasının temsilcileri, 

Türk Havacılık ve Uzay 
Sanayii AŞ (TUSAŞ) Kahra-
mankazan yerleşkesine yö-
nelik terör saldırısını lanetledi. 
Türkiye Odalar ve Borsalar 
Birliği (TOBB) Başkanı Rifat 
Hisarcıklıoğlu, sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşım-
da, "Şehitlerimize Allah'tan 
rahmet, yakınlarına ve milleti-
mize başsağlığı, yaralılarımıza 
acil şifalar diliyorum. Teröre 
ve onun destekçilerine lanet 
olsun" ifadesini kullandı.

Türkiye Esnaf ve Sanatkâr-
ları Konfederasyonu (TESK) 
Genel Başkanı Bendevi Palan-
döken, yazılı açıklamasında, 
terörün hiçbir zaman hedefine 
ulaşamayacağını, terörle mü-
cadelede devletin sonuna 
kadar yanında olacaklarını 
bildirerek, şu değerlendirmede 
bulundu: "Savunma sanayimi-
ze yapılan bu terör saldırısında 
şehit olan kahramanlarımı-
za Allah'tan rahmet, kederli 
ailelerine sabır ve metanet 
diliyorum. Yaralı vatandaşla-
rımıza da acil şifalar temenni 
ediyorum. Milletimizin başı sağ 
olsun." Ankara Ticaret Odası 
(ATO) Başkanı Gürsel Baran da 
saldırıyı lanetleyerek, şunları 
kaydetti: "Patlama ve çatışma-
larda hayatını kaybeden TUSAŞ 
çalışanlarına Allah'tan rahmet, 
ailelerine ve TUSAŞ ailesine 
başsağlığı ve sabır, yaralılara 
da acil şifalar diliyorum. Üretim 
gücümüzü sekteye uğratmaya 

teşebbüs eden, ülkemize ve 
savunma sanayimize zarar 
veren hainler, bu girişimlerinin 
bedelini en ağır şekilde ödeye-
ceklerdir. Milletimizin başı sağ 
olsun." Ankara Sanayi Odası 
(ASO) Başkanı Seyit Ardıç ise 
sosyal medya paylaşımında, 
"Savunma sanayimizin göz 
bebeği Türk Havacılık ve 
Uzay Sanayii AŞ'nin (TUSAŞ) 
Kahramankazan yerleşkesine 
düzenlenen terör saldırısını 
lanetliyorum. Saldırıda şehit 
olan TUSAŞ çalışanlarımıza 
Allah'tan rahmet, ailelerine 
başsağlığı ve sabır, yaralıla-
rımıza acil şifalar diliyorum. 
Milletimizin başı sağ olsun" 
değerlendirmesinde bulundu.

BENDEVI PALANDÖKEN

SEYIT ARDIÇ

GÜRSEL BARAN



 Fetullahçı terör örgütü 
(FETÖ) elebaşı Fethullah 

Gülen'in ölümünün ardın-
dan örgütün ABD ayağının 
başındaki Mustafa Özcan 
ile Avrupa yapılanmasını 
yöneten Abdullah Aymaz 
arasındaki kavga hız ka-
zanırken, diğer isimler de 
bu iki taraf arasında safını 
belirledi.

Güvenlik kaynakların-
dan alınan bilgiye göre, 
FETÖ'nün yeni elebaşı 
olma konusunda Özcan ve 
Aymaz'ın isimleri ön plana 
çıkıyor. FETÖ'nün ABD aya-
ğını yöneten Özcan, Gülen'in 
Pensilvanya'daki çiftliğinde 
yanında yer alan bir isim 
olmasının yanı sıra örgütün 
parasını da Cevdet Türkyolu 
ile kontrol eden isim duru-
munda. Özcan ve Türkyolu, 
ölümüne kadar Gülen'in tüm 
işlerini idare etti.

Örgütte Özcan'ı destek-
leyenler arasında Türkyolu, 
"kasa" olarak bilinen İsmet 
Aksoy, Özcan'ın Kaynak Hol-
ding'i devrettiği Naci Tosun, 
Muhammed Çetin, Zaman 
gazetesi eski Genel Yayın 
Yönetmeni ve sözde yeni 
ahi heyeti mensubu Ekrem 
Dumanlı ve Türkyolu'nun 
bacanağı Adem Kalaç yer 
alıyor. Özcan'a yakınlığıyla 
bilinen bu isimlerin tamamı 
FETÖ'nün yeni sözde icra he-
yetine seçildi. Aynı zamanda 
Özcan'ın sevk ve idare ettiği 
birimler, heyetin şekillen-
mesinde büyük önem oluş-
turuyor. Yavuzlar.(AA)

Editör: ÜNAL KURTUL  Tasarım: MERAL OCAKCI

GÜNCEL24 EKIM 2024 
PERŞEMBE

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, Fetul-
lahçı terör örgütüne (FETÖ) yönelik 

3 ildeki “Kıskaç-29" operasyonunda 
15 şüphelinin yakalandığını bildirdi. 
Yerlikaya, sosyal medya hesabından 

yaptığı açıklamada, Cumhuriyet 
başsavcılıkları koordinasyonunda, 

İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü 
Terörle Mücadele (TEM) Şube 

Müdürlüğünce yürütülen çalışma 
sonucu İstanbul, Bursa ve Mani-

sa'da FETÖ'ye yönelik “Kıskaç-29" 
operasyonu düzenlendiğini belirtti. 

Operasyonu düzenleyen Cumhuriyet 
savcıları ve polisi tebrik eden Ali 

Yerlikaya, "Allah ayağınıza taş değ-
dirmesin. Milletimizin duası sizinle” 

ifadesini kullandı.
Öte yandan, İstanbul merkezli 3 ilde 

FETÖ'nün güncel yapılanması ve 
örgütün elebaşı Fethullah Gülen'in 

ölümü sonrası propaganda yapanla-
ra yönelik operasyonda, aralarında 

Yeni Asya Gazetesi Genel Yayın 
Yönetmeni Kazım Güleçyüz'ün de 

olduğu 15 şüpheli yakalandı.

15 FETÖ şüphelisi 
'KISKAÇ-29'DAN 

KAÇAMADI 

7

Türk Büro-Sen, Giresun’da Gençlik ve Spor Bakanlığı taşra teşkilatlarındaki sendikal ayrım, baskı ve mob-
binge artık yeter demek için yürüyüş düzenledi. Yapılan konuşmalarda, kaliteli kamu hizmetinin yolunun, 
özellikle idareci kadroların liyakatlı, yani hak eden kişilerden meydana gelmesi gerektiği belirtildi. Eylem-
de, sendikal ayrım, baskı ve mobbingin devam etmesi hâlinde sendikanın tüm Türkiye’deki teşkilatlarıyla 

bu işin peşinin bırakılmayacağı vurgulandı. Bu eylemin bir uyarı niteliğinde olduğu belirtilen eylemde, 
gerekirse Türk Büro-Sen’in bütün teşkilatlarının Bakanlığın önüne yığılacağı dile getirildi.

BU EYLEM BİR UYARI

FETÖ'DE, ELEBAŞININ
YERI IÇIN TAHT 
KAVGASI BAŞLADI

M HP Lideri Sayın 
Devlet Bahçeli’nin 
DEM’e uzattığı elin 
üzerinde uzunca bir 

zaman duruldu.
Hadiseyi herkes kendi meş-

rebine göre değerlendirdi.
Kimileri uzatılan elin hesap-

sız, samimi ve iyi niyetli olduğu-
na dikkat çekti.

Kimileri de yeni bir çözüm 
sürecinin pişirildiği, her şeyin 
yeni anayasa uğruna yapıldığı 
iddiasında bulundu.

HHH
MHP Lideri’nin DEM’e uzat-

tığı ele ek olarak, geçtiğimiz salı 
günü meclis kürsüsünde yap-
tığı konuşma hakkında da çok 
konuşuldu.

Gerçekleri anlatmak ile sa-
manlıkta iğne aramak arasında 
bir yarış yaşandı.

Kimileri kapımıza dayanan 
savaş tehlikesi öncesi terörden 
beslenen odakların ve terörü 
besleyen küresel çetelerin bo-
zulan hesaplarına parmak bastı.    

Kimileri de “el yükseltiyo-
rum” diyerek konuyu bağla-
mından koparmaya çalıştı.

HHH
Meclis kürsüsünden verilen 

mesajları çarpıtmak adına yine 
meclis kürsüsünde kılıktan 
kılığa girenler arasında sadece 
CHP Genel Başkanı Özgür Özel 

yoktu.
Müsavat Dervişoğlu da İP’e 

yaraşır bir performans sergiledi.
Hamaset dolu açıklamalarda 

bulunduğu konuşmasının bir 
yerinde ip bile attı.

Tıpkı kendinden önceki ge-
nel başkan gibi davrandı. 

HHH   
Hatırlayın…
Meral Akşener de özellikle 

parti içi karışıklıkların tavan 
yaptığı dönemlerde karşılaşılan 
Türk milletini yakından ilgilen-
diren konularda ilginç tepkiler 
verirdi.

Yabancı başkentlerin takdi-
rini toplamak adına dikkatleri 
başka tarafa çekmeye çalışırdı.

Bir taşla iki kuş vurduğunu 
sanırdı, ne yaparsa yapsın par-
tisinin cadı kazanına döndüğü 
gerçeğini gizleyemezdi.

HHH
Müsavat Dervişoğlu da aynı 

yolu izledi.
Fakat bir şeyi unuttu.
Meral Akşener’in siyasi ha-

yatının sonu meclis kürsüsünde 
sergilediği anlamsız davranışlar 
neticesinde geldi.

Müsavat Dervişoğlu’nun 
meclis kürsüsünden fırlattığı 
ip, Meral Akşener’in meclis 
kürsüsünden fırlattığı kurşunu 
hatırlattı.

HHH
Mermi şovun üzerinden bir 

yıl geçti geçmedi, Akşener par-
tisine veda etti.

Peki, meclis kürsüsünden ip 
atan Müsavat Dervişoğlu’nun da 
benzer sonuçla yüzleşmesine 
ne kadar kaldı?

Başka bir deyişle sorarsak…
İP’in sirke çevirdiği meclis 

kürsüsünü kaybetmesine kaç 
vekil kaldı?

İP ATMAK…

M

Derslik sayısı 11 ilde 
YÜZDE 10 ARTACAKBURAK ÖZCAN

burakozcan@turkgun.com

illi Eğitim Bakanı 
Yusuf Tekin, Hatay 

Aşağıoba İlkokulunun 
bahçesinde düzen-

lenen ve hayırsever bir vakıf 
tarafından yaptırılan 3 okulun 
açılışında yaptığı konuşmada, 
6 Şubat 2023’teki depremlerde 
hayatını kaybedenlere rahmet, 
yakınlarına da sabır diledi. Dep-
remde ağır kayıpların verildiğini 
anımsatan Tekin, şöyle devam 
etti: “Fakat Sayın Cumhurbaşka-
nımızın yüksek liderliği, mille-
timizin alicenaplığı, dayanışma 
duygusuyla beraber bu felaketin 
yaralarını üzerinden çok zaman 
geçmeden sardık. Sayın Cum-
hurbaşkanımızın eğitim ile ilgili 
talimatı şu idi; 11 ilin tamamında 
6 Şubat günü sahip olduğumuz 
derslik sayısından daha fazla 
dersliğimiz olacak. Şu an 11 ilin 
tamamında bitirdiğimiz yatırım-

lar ve eylül ayına kadar bitirecek-
lerimizle beraber 6 Şubat’ta sahip 
olunan derslik sayısının yüzde 10 
fazlasına çıkmış olacağız.”

Güzel tedbirler aldık
Tekin, Hatay’da da deprem-

lerden önceki derslik sayısının, 
yüzde 13 daha fazlasına sahip 
olunacağını söyledi. Bakanlık 
olarak kendilerinin de sorum-
lulukları yerine getirip yaraları 
sarmak için çaba sarf edecekle-
rinin altını çizen Tekin, şöyle ko-
nuştu: “Tabii bizim Bakanlık ola-
rak depremin yaralarını sarmak 
açısından yaptığımız şey sadece 

bina yapmak değil, bu çerçe-
vede çocuklarımızın yaşadığı 
öğrenme kayıplarından tutun, 
yaşadıkları psikolojiyi ortadan 
kaldırmak için yaptıklarımıza 
kadar öğretmen arkadaşlarımı-
zın yaşadıklarını tolere etmeye 
kadar bir dizi etkinlik de yaptık. 
Ama bir şey çok önemli, son gün-
lerde çok tartışma konusu olan; 
program yani müfredat değişik-
likleri de aslında bu konuyla çok 
yakından ilişkili çünkü biz bu 
bahsettiğimiz işleri yaparken sa-
dece devlet ya da hükümet ola-
rak yapmadık. Bunları yanımızda 
bütün bir millet, vatandaşları-

mız hep beraber yaptık. Bunun 
programlarla alakası da şu; bu 
birliktelik, dayanışma ruhunun 
gelecek kuşaklara aksettirilmesi 
için programımızda çok güzel 
tedbirler aldık. Bu vatanseverlik, 
milletini sevme, milletin bütün 
fertleriyle dayanışma içinde 
olma duygusunun biz gelecek 
kuşaklarda artarak devam 
etmesini arzu ediyoruz.”

Tekin, çok kadim bir millet 
ve devlet geleneğine sahip 
olduklarını söyledi. Açılışın 
ardından Bakan Tekin, okulu 
gezip buradaki öğretmenlerle 
bir süre görüştü. (AA)

Milli Eğitim 
Bakanı Tekin, 

“Şu an 11 ilin ta-
mamında bitirdiği-

miz yatırımlar ve 
eylül ayına kadar 
bitireceklerimizle 
beraber 6 Şubat’ta 
sahip olunan ders-
lik sayısının yüzde 
10 fazlasına çıkmış 

olacağız” dedi.

Türk Eğitim-Sen Genel Mer-
kezi, 24-27 Ekim 2024 tarihleri 

arasında Diyarbakır’da, vefatının 
100. yılında ‘Ziya Gökalp Sempoz-
yumu’ (Hayatı, Eserleri, Fikirleri ve 
Türkiye Yüzyılına Etkileri) başlıklı 
ve bağlantılı etkinlikler düzenliyor. 
Bu anlamlı etkinlik, Türk milleti-
nin kültürel ve milli değerlerinin 
korunup yaşatılmasında büyük 
katkıları olan Ziya Gökalp’in fikir-
lerinin günümüze yansımalarını ve 
Türkiye Yüzyılı’ndaki etkilerini ele 
almayı amaçlıyor. Atatürk tara-
fından fikirlerinin babası olarak 
ifade edilen Gökalp’in düşüncele-
rini yorumlamayı amaçlayan bu 
etkinlik, günümüz Türkiye’sinde 
bu fikirlerin ne şekilde ele alındı-
ğını, nasıl yorumlandığını ve Türk 
milletinin geleceği adına nasıl daha 
fazla anlaşılacağını tartışmayı 
hedefliyoir. Bu önemli sempozyum, 
Ziya Gökalp üzerine kapsamlı 
çalışmalar yapmış akademisyen-
lerin bir araya geleceği bir bilimsel 
platform hüviyeti taşımaktadır.

Diyarbakır'da 8 yaşındaki Narin 
Güran'ın öldürülmesine ilişkin 

tutuklu 4 sanık hakkında ağırlaştı-
rılmış müebbet hapis cezası istemiy-
le hazırlanan iddianame kabul edildi. 
Merkez Bağlar ilçesinin Tavşan-
tepe Mahallesi'nde 21 Ağustos'ta 
kaybolan ve 8 Eylül'de Eğertutmaz 
Deresi'nde cansız bedenine ulaşılan 
Narin Güran'ın öldürülmesine ilişkin 
tutuklu 4 sanık hakkında Diyar-
bakır Cumhuriyet Başsavcılığınca 
yürütülen soruşturma tamamlandı. 
Tutuklu sanıklar amca Salim, anne 
Yüksel ve ağabey Enes Güran ile 
komşuları Nevzat Bahtiyar hakkın-
da "iştirak halinde çocuğa karşı kas-
ten öldürme" suçundan ağırlaştırıl-
mış müebbet hapis cezası istemiyle 
hazırlanan iddianame, Diyarbakır 
8. Ağır Ceza Mahkemesince kabul 
edildi. Tutuklu 4 sanık, 7 Kasım'da 
hâkim karşısına çıkacak.

Milli İstihbarat Teşkilatı (MİT) 
ve emniyetin ortak operas-
yonuyla, terör örgütü PKK/
KCK'nın Rusya yapılanmasın-
da faaliyet gösteren terörist 
Barı Iusubov yakalandı. Gü-
venlik kaynaklarından alınan 
bilgiye göre Iusubov'un, Rus-
ya, Kazakistan ve Ermenistan 
ile örgütün Irak'taki Mahmur 
kampında terör örgütü PKK/
KCK adına propaganda faa-

liyetlerinde rol aldığı tespit 
edildi. Iusubov'un, örgütün üst 
düzey mensuplarıyla yakın 
teması bulunduğu ve ey-
lemlerde yer aldığı belirlendi. 
2020'den beri MİT'in takibinde 
olan Barı Iusubov, MİT ve em-
niyetin ortak operasyonuyla 
Türkiye'de yakalandı. Sevk 
edildiği adli makamlarca tu-
tuklanan Iusubov, cezaevine 
gönderildi.  (AA)

Üsküdar'da, görevli polis 
memurunun kafasından 

çekiçle darbe aldığı olayda 
baba ve oğlu, polise silahla 
karşılık vermeleri üzerine ya-
ralı olarak etkisiz hâle getiril-
di. Bulgurlu Mahallesi Söğütlü 
Çayır Caddesi'nde Y.T.O'nun 
çekiçle saldırdığı görevli polis 
memuru kafasından yara-
landı. Y.T.O'nun oğlu K.O'nun 
da aracın kapısını açarak 
silahla ateş etmesi üzerine 
olay yerindeki diğer polis 
memuru saldırıyı durdurmak 

için silahını ateşledi. Polisin 
açtığı ateş sonucu Y.T.O. ve 
K.O. yaralandı. Olayda kafa-
sından yaralanan polisin yanı 
sıra saldırgan baba ve oğlu, 
sağlık ekiplerince hastane-
ye kaldırılarak tedavi altına 
alındı. Güvenlik kamerasınca 
kaydedilen görüntülerde, 
pikapta bulunan Y.TO. ile oğlu 
K.O'nun polislerin içerisin-
de olduğu park hâlindeki 
aracın yanında durup kapıları 
açması ve ardından saldırıda 
bulundukları görülüyor. (AA)

MİT VE EMNİYETTEN
PKK/KCK'YA DARBE! 

TÜRK EĞİTİM-SEN’DEN 
ZİYA GÖKALP 
SEMPOZYUMUSEMPOZYUMU

Narin cinayetiyle ilgili Narin cinayetiyle ilgili 
iddianame kabul edildiiddianame kabul edildi

MİT ve emniyetin ortak operasyonuyla
 PKK/KCK'nın Rusya yapılanmasına 
mensup terörist Barı Iusubov yakalandı. 

FETÖ elebaşı Gülen'in ölümünün ardından taht 
kavgası büyüyor. Örgütün ABD ayağının başındaki 
Mustafa Özcan ile Avrupa yapılanmasını yöneten 
Abdullah Aymaz arasındaki kavga hız kazandı.

Polis memuruna çekiçle saldıran 
şüpheli ile oğlu silahla yaralandı
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MHP Genel Sekreteri İsmet Büyükata-
man, MHP Lideri Devlet Bahçe-

li'nin tarihi açıklamalarıyla 
terörün ve Türkiye'yi hedef 
alan, terörden beslenen kü-

resel çetelerin planlarını 
bozduğunu söyledi. 

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Karakaya, MHP Genel Başkanı Devlet 

Bahçeli’nin DEM’e karşı olan yaklaşımını 
değerlendirdi. 

Karakaya, "Ne demiş Sayın Devlet 
Bahçeli burada? Demiş ki ‘Buyurun Türkiye 
partisi olun, bu çıkıştan önceki ilk ve son 
uyarıdır yani dolayısıyla ben bu elimi 
uzattım. Bu eli ya tutarsınız Türkiye partisi 
olursunuz, hep birlikte 85 milyon için 
birlikte çalışırız ya da ya da bu kalkan, 
uzanan el yumruk olur tepenize biner’ 
demiş.  Yani bunun için dediğim gibi 
çevreyi anlamak lazım, İsrail’in yayılmacı 
politikaları ortada. Anadolu hedef alınmış 
durumda. Dolayısıyla siz cephenizi güç-
lendirmek durumundasınız. En azından 
“efendim bunları yanınıza çekerek mi 
güçlendireceksiniz?” Hayır, Türk kamuoyu 
önünde bunlar cereyan ediyor. 

Herkes bunu izliyor. Şimdi ortada 
konuşanlara bakmanın bir anlamı yok. 
Dolayısıyla 85 milyonun ne düşündüğü 
burada önemli; çok olumlu tepkiler de 
geliyor. Burada bir taviz yok, tamamen 
şartlı olarak söylenen bir şey var. Madde 

madde oturup sayacak olsak gerçekten bu 
konuyla ilgili onlarca kalem, birincil, ikin-
cil derecede o kadar çok alana dokunuyor 
ki Türkiye’nin geleceği, menfaati ve bekası 
açısından ama sadece bir yere takılıyorlar, 
sadece bir yere. Onlarca artık kalemin 
yanında “efendim nasıl teröristbaşı 
Mecliste DEM Parti grubuna konuşmaya 
davet edilirmiş?”, “Tecrit kalkarsa” diyor 
Sayın Genel Başkanımız. 

Buna karar verecek olan da 
sonuçta bir ‘yasal düzenlemeyi’ bildiğim 
kadarıyla gerektiriyor, Türkiye Büyük 
Millet Meclisidir. Yani burada Türkiye’nin 
geleceği, bekası açısından, Türkiye 
Yüzyılı’nın hedefleri açısından, milli 
birlik ve beraberlik açısından, bin yıllık 
kardeşliğin pekiştirilerek hedeflerimize 
doğru ilerleme, kendi güvenliğinizi uzun 
süre sağlama alma konusunda çok ciddi 
stratejik bir adımdır. Ama Sayın Dervişoğ-
lu’nun iki şeyi var: Ya bunu anlıyor ama 
dediğim gibi dağılan partisine bir orayı 
bir konsolide, takip etme girişiminde ya 
da gerçekten bu konulardan bihaber diye 
düşünüyorum’’ dedi.

Ya bu el tutulur ya da 
yumruk olur tepelerine iner

İSMET BÜYÜKATAMAN
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HP Genel Başkan 
Yardımcısı Mevlüt 

Karakaya, Müsavat 
Dervişoğlu’nun İP Grup 

Toplantısı'nda yere ip atmasını 
ve MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin 
Dervişoğlu’nun attığı ipi istet-
mesini değerlendirdi. Karakaya, 
"Müsavat Dervişoğlu, İP kuruldu-
ğundan bu yana İP Genel Başkanı 
olarak ip atacaktı ama öncelikle 
kendi ipini atmış olsaydı belki 
bu ülke için de bir faydası olurdu. 
İP’in kurulduğu günden beri Türk 
milletiyle, Türk milliyetçiliği ile 
zerre bir alakaları olmamıştır. 
Müsavat Dervişoğlu, genel başkan 
olduktan sonra da partisindeki 
milletvekillerini artık tutamıyor 
yani bugüne kadar partisinden 
ayrılan milletvekillerinin açıkla-
malarını yan yana getirip okursa-
nız Müsavat Dervişoğlu’nun böyle 
bir konuda kalkıp da bırakın ip 
atmayı bir söz dahi söylememesi 
gerekirdi ama biraz önce ifade 
ettiğim gibi milletvekillerini birer 
birer kaybeden bir partinin Genel 
Başkanı, teşkilatları teker teker 
kapanan bir partinin Genel Baş-
kanı artık ne yapacağını şaşırmış, 
yeni moda deyimle; tüm tuşlara 
birden basmaya başlamıştır. 
Eskiye de bir atıfta bulunarak ki 
o dönem atıldığında anlamlıydı. O 
anlamı o zaman herkes anladı. O 
bambaşka bir şeydi. Bugün bu ipin 
atılması ise o günkü bağlamayla 
da hiçbir alakası yoktur. Yani biraz 
önce dediğim gibi genel başkan 
olduktan sonra tutamadığı, topar-
layamadığı partisinde böyle bir 
şov yapma ihtiyacı duymuş.  

Dün Sayın Genel Başkanımı-
zın yaptığı açıklamalar Türki-
ye’nin içinde bulunduğu şartlar, 
çevre şartları yani Müsavat 
Dervişoğlu’nun oturup da kürsü-
deki, bölgedeki gelişmeleri ileriye 
yönelik bir öngörü yaparak de-
ğerlendirmesini beklemek zaten 
doğru değildi. Burada bir şov ya-
pılmış. Sayın Genel Başkanımız 
da çok güzel bir karşılık vermiş. 
Dolayısıyla bu noktada çok fazla 
da bir değerlendirme yapmaya 
da gerek yok her şey ortada açık’’ 
ifadelerini kullandı. 

Karakaya, sözlerini şu şekilde 
sürdürdü: "Biraz önce söylediğim 
gibi bu bir öngörü meselesidir. 
Sayın Devlet Bahçeli, Genel 
Başkanım siyasi hayatında 
bugüne kadar aldığı kararlarda, 

öngörülerde hep haklı çıkmıştır. 
Yalnız bir şanssızlığımız olmuş-
tur, bunu ifade etmek gereği 
duydum: Sayın Genel Başkanı-
mızın haklılıkları hep sonradan 
anlaşılmıştır. Bu da öngörülerinin 
ne kadar kuvvetli olduğuna bir 
karinedir, bir göstergedir. Dolayı-
sıyla bu konuyu da çok etraflıca 
baktığınızda çevre şartlarıyla 
kürsüdeki, bölgedeki gelişmelerle 
kurulan yeni dünya düzeniyle 
Türkiye Yüzyılı ile birleştirdiği-
mizde böyle bir açılımın, böyle 
bir davetin, çağrının aslında tek 
boyutlu değil birçok boyutuyla 
Türk milletinin geleceği ve be-
kasıyla, Türk insanının refahıyla 
doğrudan doğruya alakalı olduğu, 
bölgede lider ülke Türkiye olmak, 
kürsüde söz sahibi olma yolunda 
önemli bir tıkanmışlığa neşter 
vurma olduğunu anlamak lazım. 
Ama bunu bizim Müsavat Der-
vişoğlu’ndan ve yakın arkadaş-
larından anlamamız doğru değil. 
Evet, ipi atmış; Genel Başkanımız 
da o ipi odama asacağım demiş. 
Olay da burada noktalanmış 
diye düşünüyorum. Sayın Genel 
Başkanımızın bu çıkışını hepsi 
anladı, anlamayan yok, Müsavat 
Dervişoğlu da anladı. Başka yer-
lerde başka dertleri olan başka 
heves ve emeller peşinde olanlar 
da anladı, anlamayan yok, herkes 
anladı. Ama işine gelmediği için 
bir şekilde kamuoyunu manipüle 
ederek bu işe, önüne bir tepki 
çekmeye çalışıyorlar. Bu partiy-
le alakalı bir durum değil; yani 
Sayın Genel Başkanımızın herkes 
bilir ki bunu en iyi bilenlerden biri 
de Müsavat Dervişoğlu’dur. Yani 
“önce ülkem sonra partim” diyen 
bir anlayıştır. ‘’

Kesinlikle  oy kaygısı yok 
Karakaya, MHP Lideri Devlet 

Bahçeli’nin oy kaygısının olma-
dığını vurguladı. Karakaya, ‘’Dün 
akşam televizyonları izliyoruz; 
bunun “Cumhur İttifakı'na, 
Milliyetçi Hareket Partisi’ne oy 
kaybettireceği” düşünülüyor. 
Devlet Bahçeli ne zaman oy 
kaygısıyla hareket etti ki? “Benim 
aklım hep Türkiyedir” diyen bir 
liderden bahsediyoruz. Kendisini 
hiçbir zaman düşünmedi. Yani 
dün birkaç konuşmacı da söyledi: 
“Başbakan olma fırsatı verildi 
elinin tersiyle tepti”. Yani biliyor-
sunuz en son 2023 seçimlerinde, 

genel seçimlerde o ‘Altılı Masa’da 
yaşanan rezaletleri, kepazelikleri 
hep birlikte gördük. Kimlere neler 
vadedildiğini hep birlikte yaşadık. 
Bir cumhurbaşkanı yardımcılığı 
için herkesle ittifak olmaya razı 
oldular. Hangisinin ülkenin gele-
ceğini öne aldıklarını, önceledikle-
rini gördük? Dolayısıyla daha dün 
yaşanan şeylerden bahsediyoruz. 
Müsavat Dervişoğlu’nun partisi-
nin milletvekilleri, divan üyeleri, 
üst düzey yöneticileri o zaman 
birçok güzellemeler yapmadılar 
mı?" dedi. 

HP Genel Sekreteri 
İsmet Büyükataman, 

MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli’nin 

terörle mücadeleye yönelik 
tarihi açıklamalarının, terörden 
beslenen odakların ve küresel 
çetelerin tüm hesaplarını bozdu-
ğunu vurguladı. Büyükataman, 
Bahçeli’nin Türkiye’nin ve Türk 
milletinin varlığını hedef alan 
odakları darmadağın ettiğini 
belirtti. Büyükataman, yaptığı 
yazılı açıklamada, Bahçeli’nin 
yıllar boyunca Türkiye'nin çıkar-
larını her şeyin üstünde tutarak, 
“önce ülkem ve milletim, sonra 
partim ve ben” anlayışıyla hareket 
ettiğini dile getirdi.

Büyükataman, ‘’Genel Başka-
nımız Sayın Devlet Bahçeli tarihi 
öneme sahip açıklamalarıyla 
terörün, terörden beslenen odak-
ların ve terörü besleyen küresel 
çetelerin tüm hesaplarını boz-
muş, Türkiye’nin ve Türk mille-
tinin varlığını hedef alan odak-
ları darmadağın etmiştir. Devlet 
Bahçeli, siyasi hayatı boyunca 
“önce ülkem ve milletim sonra 
partim ve ben” anlayışından bir 
adım bile sapmayan, Türkiye’nin 
menfaatlerini her şeyin üzerinde 
tutan, her zaman aziz milletimi-
zin ve devletimizin menfaatlerini 
önceleyen duruşu ile milletimizin 
takdirini toplamış bir liderdir. 
Bölgesel ve küresel krizlerin ka-
pımıza dayandığı, Türk milletinin 
birliğini hedef alan planların hızlı 
bir şekilde devreye sokulduğu bu 
dönemde Sayın Genel Başkanı-
mız ve Milliyetçi Hareket Partisi 
önemli bir görev üstlenmiş, Türk 
milletinin istikbali uğruna her 
türlü zorluğa göğüs gereceğini 
ilan etmiştir’’ ifadelerini kullandı. 

MHP Genel Sekreteri, sözle-
rini şu şekilde sürdürdü: ‘’Savaş 
sınırlarımıza kadar dayanmışken, 
bölgemiz ateş çemberi hâline 
gelmişken milli varlığımız üze-
rinde yoğunlaşan tehditleri idrak 
edemeyen, idrak etse de işlerine 
gelmeyip siyasi menfaatlerinin 
peşine düşenlerin hamaset dolu 

açıklamalarının iyi niyetli ve 
ülke menfaatine olmadığı açıktır. 
Dün CHP Genel Başkanı’nın “el 
yükseltiyorum” diyerek konuyu 
bağlamından koparması, bugün 
ise İP Genel Başkanı’nın hiçbir 
inandırıcılığı olmayan hamaset 
dolu açıklamalarının milletimiz 
nezdinde karşılık bulmadığı 
açıktır. İP Genel Başkanı Müsavat 
Dervişoğlu’nun, Genel Başkanımız 
Sayın Devlet Bahçeli’nin konuş-
malarını bağlamından kopararak, 
çarpıtarak, kopmak üzere olan 
İP’ini kurtarma çabası maskesini 
bir defa daha düşürmüştür. Dev-
letimizin kurumlarına ve mille-
timizin iradesine “gayrimeşru” 
diyerek âdeta bir kaos çağrısı ya-
pan Dervişoğlu’nun açıklamaları 
Türkiye Cumhuriyeti’nin varlığına 
ve milletimizin birliğine çok açık 
bir saldırıdır. Şüphe yoktur ki; Mü-
savat Dervişoğlu’nun, Türkiye’de 
bir kargaşanın fitilini ateşlemeyi 
amaçlayan açıklamaları İP’in ku-
ruluşunda yol göstericilik yapan, 
terör örgütünün tavsiyesinden 
rahatsız olan “yabancı başkentle-
rin” takdirini toplamıştır 

Partisi dağılmanın eşiğinde 
olan Müsavat Efendi, çürük ipini 
kürsüden fırlatarak, bir defa daha 
ayağa düşürerek, ikiyüzlü bir tavır 
ile Genel Başkanımızı hedef alarak 
siyasi ikbalini kurtarmaya çalış-
ması acınası bir hâldir. Büyük Türk 
milleti her şeyin farkındadır!’’ 

'Terörle mücadelede 
taviz yok”
Büyükataman, ‘’Genel Baş-

kanımız Sayın Devlet Bahçeli’nin 
ifadeleri gayet açık ve nettir. 
Türkiye’nin terörle mücadelesin-
den taviz yoktur. Bundan sonrada 
olmayacaktır. Terör belası tama-
men temizlenene kadar Türkiye 
Cumhuriyeti’nin mücadelesi sü-
recektir. Devlet aklından bihaber 
ve siyasi rant peşinde ömürlerini 
tüketen zavallıların Sayın Genel 
Başkanımızın ve Milliyetçi Ha-
reket Partisi’nin duruşunu idrak 
edememiş olmalarına şaşırmıyo-
ruz’’ dedi.

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, İP 
Genel Başkanı Müsavat Dervişoğlu’nun 

fırlattığı ipi odasına astı. İP Genel Başkanı 
Dervişoğlu, dün partisinin grup toplantısın-
da yapmış olduğu konuşmada MHP Lideri 

Bahçeli’nin önceki gün partisinin Meclis 
Grup Toplantısında yaptığı konuşmaya 
tepki olarak kürsüden ip fırlattı. Dervişoğ-
lu’nun fırlattığı ipi isteten Bahçeli, o ipi 
odasına astı.

TÜRKiYE'Yi 
HEDEF ALANLARI 

DARMADAĞIN 
ETTi

Lider Bahçeli; devlet 
ve millet hayrına 
atılacak adımların 
şaşmaz pusulasıdır

MHP Genel Sekreteri İsmet 
Büyükataman, terörle mücadele 

konusunda da önemli mesajlar verdi. 
Büyükataman, "Genel Başkanımız 
Sayın Devlet Bahçeli bu tarihi duruşu 
ile ABD ve İsrail’in Türkiye’yi hedef 
alan büyük komplosunu çürütmüş, 
Kandil’in ve ABD’nin sinsi ve kanlı 
tezgâhını dağıtmıştır. Türkiye Cum-
huriyeti’nin bekası ve Türk milletinin 
sonsuza kadar sürecek olan milli 
varlığı Milliyetçi Hareket Partisi için 
her şeyin önündedir. 

Yüce Allah’ın izni ve milleti-
mizin desteği, devletimizin kararlı 
duruşu ile terör örgütünün tasfiyesi 
gerçekleşecek, terör örgütü tek 
taraflı teslim olacak ve Türkiye 
Cumhuriyeti Devleti terör belasını 
tarihe gömecektir  Bu tarihi sorumlu-
luğu üstlenen Genel Başkanımız 
Sayın Devlet Bahçeli’nin ve Milliyetçi 
Hareket Partisi’nin kararlı duruşu ile 
“Türk Asrı”nda terör sorunu ülkemi-
zin gündeminden tamamen çıkmış 
olacaktır. Bundan rahatsız olanlar 
mutlaka büyük Türk milletinin 
gönlünde mahkûm olacak ve fırlat-
tıkları İP’e dolanıp siyasi çöplüğe 
gideceklerdir” şeklinde konuştu. 

TÜRK 
ASRI'NDA 
TERÖR 
BiTECEK

Türkiye Büyük 
Millet Meclisi 

(TBMM) Başkan-
vekili ve Milli-
yetçi Hareket 
Partisi İstanbul 
Milletvekili 
Celal Adan, MHP  
Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli'nin 
partisinin grup top-
lantısında terörün tamamen 
bitirilmesi ve ülke gündeminden 
çıkarılması için yaptığı çağrının 
önemine dikkat çekti. Adan, 
"Liderimiz Devlet Bahçeli Bey, 
devlet menfaati ve millet 
hayrına atılacak adımların 
şaşmaz pusulasıdır" ifadele-
rini kullandı. Meclis Başkan-
vekili Celal Adan, "Sayın Genel 
Başkanımızın bu açıklamasının 
sonunda devletimiz kazanacak, 
milletimiz huzur bulacak, evlatla-
rımız terörsüz bir Türkiye'de güven-
le yaşayacak" diye ifade etti.

'SAYIN LiDERiMiZ 
DERViŞOĞLU’NA 
GÜZEL KARŞILIK VERDi'
MHP Genel Başkan Yardımcısı Mevlüt Karakaya, İP Genel 
Başkanı Müsavat Dervişoğlu’nun grup toplantısında ip at-
masını “şov” olarak değerlendirdi. MHP’li Karakaya, Devlet 
Bahçeli’nin odasına asmak için atılan ipi istetmesine ise 
“Sayın Liderimiz, Dervişoğlu’na güzel karşılık verdi” dedi.
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‘O URGAN’ MHP LiDERi
BAHÇELi’NiN ODASINDA
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enidoğan bebeklerin 
hayatlarını karart-

maya çalışan çeteyi 
çökertmesiyle adından 

sıkça söz ettiren Cumhuriyet Sav-
cısı Yavuz Engin, ilk kez konuştu. 
Engin, bu zorlu mücadelede ölümü 
göze aldığını belirterek, “Ben 
bu görev için ölmeyi göze alan 
Türkiye Cumhuriyeti’nin Savcı-
sıyım” dedi. Almanya’da doğan, 
eğitimini Türkiye’de tamamlayan 
Savcı Engin, hukuk fakültesinden 
mezun olduktan sonra meslek 
hayatına atıldı. Uzun yıllar Manisa 
Saruhanlı’da görev yaptıktan 
sonra Büyükçekmece Cumhuri-
yet Savcılığı’na atanan Engin, son 
dönemde yürüttüğü soruşturma-
larla adından söz ettirdi. Özellikle 
“Yenidoğan Çetesi” olarak ad-
landırılan organize suç örgütüne 
yönelik yürüttüğü başarılı ope-
rasyon, Türkiye’de büyük yankı 
uyandırdı.

Çetenin lideri olarak görülen 
Mustafa Kemal Zengin, Savcı 
Engin’i makamında ziyaret ederek 
tehdit etmiş ve onunla fotoğraf 
çektirmek istemişti. Engin ise 
bu durumu tersine çevirerek, 
Zengin’in tutuklanması sırasında 
onunla aynı karede yer alarak 
dikkat çekmişti.

Çetenin mağduru olan aileler, 
Savcı Engin’e desteklerini esir-
gemedi. Sosyal medyada Engin’e 
yönelik sayısız teşekkür mesajı 
yayımlandı. Aileler, Engin saye-
sinde adaletin yerini bulduğunu 
belirterek, kendisine minnettar 
olduklarını ifade etti. Savcı Engin, 
yaptığı açıklamada, “Ailelerin 
güzel dilekleri benim için en 
büyük onur. Kurt kapanına gire-
rek kucağımıza düşen suçlular, 
Türk adaletinin elindedir. 2 bin 400 
yıllık Türk devlet geleneğine kafa 
tutanlar pişman olacak. Bizimle 
hiç tanışmamış olmayı dileye-

cekler. Bana destek sunanlar ve 
sunmayanlar daima hafızamda 
olacaktır” dedi. Görevi yerine 
getirdiğini belirten Savcı Engin, 
“Bunun gibi birçok büyük operas-
yona imza attık. Ancak bu medya-
ya düştüğü için gündem oldu. Ben 
kimseden korkmadan görevini 
yapan bir Cumhuriyetin Savcısı-
yım. Makamlar, unvanlar önemli 
değil. Devlet bir görev vermişse en 
iyisini yaparım. Kimseden etki-
lenmeden, kimseden korkmadan, 
ölmeyi göze alarak bu Cumhuriyet 
Savcısı üniformasını giyiyorum. 
Bugün nasıl bir çeteyi çökerttiy-
sek, yine aynı şekilde durmadan 
görevimize devam edeceğiz” diye 
konuştu.

Şüpheli hemşirelerden 
kritik hamle 
Öte yandan İstanbul'da 112 Acil 

Çağrı Merkezi'nde çalışan kişilerle 
ortak hareket ederek, bebek acil 
hastalarını önceden anlaştıkları 
özel hastanelerin yenidoğan 
ünitelerine sevk edip ölümlerine 
neden oldukları ve haksız kazanç 
sağladıkları öne sürülen 22'si tu-
tuklu 47 şüpheli hakkında hazırla-

nan iddianamede, bazı şüphelilerin 
etkin pişmanlık hükümlerinden 
faydalanmak istediği belirtildi. 
İddianamede örgüt elebaşı olduğu 
değerlendirilen şüpheli Dr. Fırat 
Sarı, etkin pişmanlık hükümle-
rinden faydalanmak istemediğini 
söyledi. "Tıp Fakültesinde oku-
duğum zaman 'PKK örgüt üyeli-
ği'nden hüküm giyerek 5 yıl civarı 
cezaevinde yattım. Cezaevinden 
sonra okuluma tekrar dönüp biti-
rerek, mezun oldum." diyen Sarı, 
yaklaşık 7-8 yıl önce Medisense 
Sağlık Hizmetlerini kurduğunu ve 
yüzde yüz hisseli sahibi olduğunu 
kaydetti.

Geçimini doktorluk mesleğini 
yaparak sağladığını anlatan Sarı, 
"Danışmanlık verdiğimiz hasta-
nelerde tüm prosedürler yasalara 
uygun şekildedir. İl Sağlık Mü-
dürlüğünün tuttuğu tutanakla 
ilgili olarak tespit edilen eksik-
likler hastane yönetimi ile alakalı 
eksikliklerdir. Epikriz yazılması ile 
ilgili eksiklikler doktorun sorum-
luluğundadır" ifadelerine yer verdi. 
Doktorların ve o bölümde çalışan 
hemşirelerin maaşlarını hastane 
yönetimlerinin ödediğini belirten 

Sarı, bazı hesap hareketlerinde yer 
alan para gönderme işlemlerinin 
"motivasyon amaçlı ve borç alıp 
verme" gibi olduğunu savundu. 
Genel olarak yenidoğan yoğun 
bakımda kalan bebek sayıları 
azaldığında danışmanlık hizmeti 
verdikleri hastane yönetimleriyle 
problem yaşadıklarını iddia eden 
Sarı, "(Hastaneler) Bebek sayıla-
rının artmasını istiyorlardı. Hasta 
tam iyileşmeden veya tedavi ret 
ile ailenin bebekleri almasından 
hastane yönetimleri zarar ettik-
lerinden dolayı bizim danışmanlık 
hizmetimizden şikâyet ediyor-
lardı. Erken taburcu veya taburcu 
konularını hastanenin kendi 
doktorları karar vererek uygular-
dı" şeklinde ifade verdi.
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İstanbul'da bebekleri anlaştıkları özel hastanelerin yenidoğan ünitelerine 
yönlendirerek ölümlerine yol açan 'Yenidoğan Çetesi'ni çökerten Savcı Ya-
vuz Engin, açıklamalarda bulundu. Engin, bir gazeteye verdiği demeçte, 
"Ailelerin güzel dilekleri benim için en büyük onur" ifadelerini kullandı.

ÖÖlmeyi göze aldımlmeyi göze aldım
Y 

Tavizsiz, ilkeli, kararlı 
milli mücadelenin lideri 

Meloni'den Erdoğan'a 
KRITIK DAVET 

Milliyetçi Hareket Partisi 
MYK Üyesi Özmen Alp 

Giray Erdemir, sosyal medya 
hesabından önemli açıkla-
malarda bulundu. Erdemir; 
"Duygusal bir hareketten, 
kültürel bir milliyetçilik mode-
line, kültürel milliyetçilikten 
de siyasi bir harekete dönüşen 
milliyetçiliğin siyasal anlam-
da tecessüm ettiği ve temsil 
edildiği tek yer Milliyetçi Ha-
reket Partisidir. Şan ve şeref 
dolu tarihi, 55 yıllık mazisi ve 
ideolojik ruh kökü ile Milliyetçi 
Hareket Partisi hem tarihsel 
açıdan hem de Türk milletinin 
devamlılığını sağlama, Türk 
devletinin bekasını koruma, 
devlet-millet kaynaşmasının 
ve bölünmez bütünlüğünün 
temini ile milli kimliğini ko-
ruyarak milli devleti çağın 
gereklerine hazırlama, gelece-
ğin "Lider Ülke" ve "Süper Güç 
Türkiye"sini inşa, imar ve ihya 
edilmesinde üzerinde bulunan 
sorumluluklar itibari ile Cum-
huriyet tarihimizin en köklü 
ve kurulduğu günden bu güne 
siyasi çizgisini yegâne koru-
yan tek istikrarlı siyasi partisi 
ve mefkure temsilcisidir. 

Milliyetçi Hareket Partisi, 
Türk devletinin üzerine inşa 

olunduğu "milli devlet" ve 
“milli egemenlik” ilkelerine 
gönülden bağlı bir parti olarak 
hem demokrasinin hem de 
milli bütünlüğümüzün ana 
unsurlarından biridir" dedi. 

Erdemir, "Üstlendiği bu 
misyon ve vazifelerin doğal bir 
neticesi olarak MHP’nin Türk 
milletine yönelik her tehditte 
olduğu gibi, küresel bir sorun 
hâline gelmiş olan uluslararası 
terör, milli varlık ve bütün-
lüğümüzü tehdit eden terör 
örgütleri karşısında geliştirdiği 
politikaların ve tutumun da 
anılan sorunların çözümüne 
tavizsiz, ilkeli, kararlı, istikrarlı 
ve milli bir katkı sağlamakta 
olduğu çok açık bir gerçeklik-
tir. “Önce Ülkem ve Milletim, 
ardından Partim ve Ben” an-
layışı içinde, ürettiği “Ankara 
Merkezli” politikalarla, bizzat 
terör örgütleri ve terör örgütü 
mensupları ve bunları eğit-do-
nat yapan küresel güçler ve 
bunların yerli iş birlikçileri ile 
sonuna kadar tavizsiz, ilkeli, 
kararlı ve milli mücadelenin; 
adı Milliyetçi Hareket Partisi-
dir.  Bu tavizsiz, ilkeli, kararlı ve 
milli mücadelenin lideri Genel 
Başkanımız Sayın Devlet Bah-
çeli’dir" dedi.

Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip 

Erdoğan ile İtalya 
Başbakanı Gior-
gia Meloni
arasında bu-
gün gerçekleş-
tirilen telefon 
görüşmesine 
ilişkin İtalya 
Başbakanlığın-
dan yazılı açıklama 
yapıldı.Açıklamada, 
"İki lider, iki ülke ilişkilerinin 
sağlamlığına vurgu yaparak, 
ticaretin sürekli büyüyen eğili-
mini daha da güçlendirmek için 
çalışmaya devam etmenin öne-
minin altını çizdi. Bu bağlamda 
Başbakan Meloni, İtalya-Türki-
ye Hükümetlerarası zirvesinin 
yeni oturumu için Cumhurbaş-
kanı Erdoğan'a 2025 yılının ilk 
yarısında İtalya'ya davet etti" 
ifadeleri kullanıldı. 

Başbakanlık açıklamasında, 
Orta Doğu'daki dramatik duru-
mun da görüşmenin odağında 

yer aldığı belirtilerek, 
şunlar kaydedildi: 

"İsrail'in kendini 
savunma hak-
kını yineleyen 
Başbakan 
Meloni, etkile-
nen sivil halka 

yönelik insani 
yardımın artı-

rılması gereğinin 
altını çizdi. Telefon 

görüşmesinde ayrıca 
Gazze ve Lübnan'da ateşkesi 
teşvik etme konusundaki ortak 
kararlılık da vurgulandı. Bu son 
senaryoda Başbakan Meloni, 
Birleşmiş Milletler (BM) Lübnan 
Geçici Barış Gücü'nün (UNIFIL) 
kritik rolünü ve misyonun 
güvenliğinin her zaman garanti 
edilmesi ihtiyacını vurguladı. 
Görüşmenin sonunda iki lider, 
bölgedeki Suriyeli mültecilerin 
durumunu ve Ukrayna'nın adil 
ve kalıcı bir barış çabalarına 
desteğin nasıl sürdürülebilece-
ğini de ele aldı."

Sağlık Bakanlığı, bazı özel 
sağlık kuruluşlarında yaşanan 

bebek ölümlerini araştırmak 
amacıyla kurulan Meclis Araştırma 
Komisyonuna sürecin tüm aşama-
larında her türlü katkıyı sunmaya 
hazır olduğunu bildirdi. Bakan-
lığın sosyal medya hesabından, 
Anadolu Ajansının bazı özel sağlık 
kuruluşlarında yaşanan bebek 
ölümlerini araştıracak Meclis 
Araştırma Komisyonu kuruldu-
ğuna ilişkin son dakika paylaşımı 
alıntılanarak açıklama yapıldı.

Açıklamada, "Türkiye Büyük 
Millet Meclisi (TBMM) bünyesinde 
kurulan Araştırma Komisyonunu 
destekliyoruz. Sağlık Bakanlığı 
olarak, bu önemli sürecin tüm 
aşamalarında Komisyona her 
türlü katkıyı sunmaya hazır 
olduğumuzu vurgulamak isteriz" 
ifadelerine yer verildi.

Sağlık Bakanlığından 
araştırmaya tam destek 

Cumhurbaşkanı Erdoğan TUSAŞ'daki hain saldırıyla ilgili ola-
rak, "4 şehidimiz, 14 yaralımız var. Bu menfur terör saldırısını 
lanetliyor, şehitlerimize Allah'tan rahmet diliyorum" dedi.

HAiN SALDIRIYI LANETLiYORUM
Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan ve Rusya 

Devlet Başkanı Vladimir Putin, 
BRICS Zirvesi kapsamında Ka-
zan'da açıklamalarda bulundu. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
‘’Davetiniz ve ev sahipliğiniz 
teşekkür ediyorum. Asta-
na'daki görüşmemizin ardın-
dan sizlerle bir araya gelmek-
ten memnuniyet duyuyorum. 
Taziye mesajınız için teşekkür 
ediyorum. 4 şehidimiz, 14 
yaralımız var. Bu menfur terör 
saldırısını lanetliyor şehit-
lerimize Allah'tan rahmet 
diliyorum. Siz değerli dostumu 
Türkiye'de görmek istiyorum. 
Banka ödemelerindeki sıkın-
tıların çözülmesine yönelik 

çabalar devam ediyor. Bu 
konuda bir mekanizma tesis 
edilmesi amacıyla bakanlık-
larımız ve Merkez Bankamız 
iletişim hâlinde’’ dedi. 

Rusya Devlet Başkanı Putin 
de önemli açıklamalarda bu-
lundu. Putin, ‘’Ticari ve eko-
nomik işbirliğimiz gelişmeye 
devam ediyor. Geçen sene tica-
ret hacmimiz 55 milyar dolardı. 
Bu yılın ilk 8 ayında yüzde 6.2 
artış gösterdi. Türk iş dünyası 
da burada makine sanayisine 
önemli yatırımlar yaptı. Geçen 
sene boru hatları üzerinde 20.5 
milyar metrküp doğalgaz sevk 
edilmiştir. Doğalgaz merkezi 
üzerinde çalışmalar devam 
ediyor. Akkuyu Nükleer Güç 

Santralii 7/24 bitiyor. İnanı-
yoruz ki önümüzdeki yılda ilk 
ünitede enerji üretimi başlaya-
cak. Turizm alanında da önemli 
bir işbirliğimiz var. Geçen sene 
Türkiye'ye 6.3 milyon Rus 
turist gitti. Yüzde 27 civarında 
bir artış söz konusu. Bu yılın 
ilk 8 ayında 4.5 milyon turist 
geldi. Rakamlar bakımında 
Rusya ilk sırada yer alıyor. Afet 
bakanlıkları düzeyinde önemli 
işbirlikleri var. Uluslararası 
konularda da yakın işbirliği söz 
konusu. BRICS'e katılacaksınız. 
Ortadoğu'daki pozisyonlarımı-
za bakıyoruz. Türkiye ve Rusya 
çok yakın. Kafkasya, Suriye ve 
Ukrayna konularında bilgilen-
dirmeler yapacağım’’ dedi.
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Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
Venezuela Devlet Başkanı Nicolas Maduro ile 

bir araya geldi. Erdoğan, BRICS Zirvesi kapsamındaki 
temaslarına başladı. Zirve'nin düzenlendiği Kazan 
EXPO'daki görüşme, basına kapalı gerçekleşti. 
Görüşmede, Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Enerji ve 
Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar ile Ticaret 
Bakanı Ömer Bolat da yer aldı. Cumhurbaşkanlığı 
İletişim Başkanlığından yapılan açıklamaya göre, 
görüşmede, Türkiye ile Venezuela ikili ilişkileri, 
bölgesel ve küresel konular ele alındı. Cumhurbaşka-
nı Erdoğan, görüşmede, Türkiye ile Venezuela 
ilişkilerinin son yıllarda birçok alanda geliştiğini, 
işbirliğinin daha ileriye taşınması için adımlar atmayı 
sürdüreceklerini ifade etti. Erdoğan, İsrail'in yayılan 
saldırganlığının sadece Orta Doğu'nun değil, dünya-
nın tamamının huzur ve güvenliğini tehdit ettiğini, 
uluslararası toplumun İsrail'i durdurmak için acil ve 
etkili adımlar atması gerektiğini belirtti. Öte yandan 
Erdoğan, zirvenin düzenlendiği Kazan EXPO'da, 
Özbekistan Cumhurbaşkanı Şevket Mirziyoyev ile 
basına kapalı bir görüşme gerçekleştirdi.

KAZAN’DA ÖNEMLI 
GÖRÜŞMELER 
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İsrail ordusu, Hizbullah Genel Sekreteri Hasan Nasrallah’ın muhte-

mel halefi olarak gösterilen Hizbullah Yürütme Konseyi Başkanı Haşim 
Safiyuddin’in yaklaşık 3 hafta önce düzenledikleri saldırıda öldürüldüğünü 
ileri sürdü.Ordu Sözcüsü Daniel Hagari yaptığı açıklamada, Safiyuddin’in 4 
Ekim’de Beyrut’un güneyindeki Dahiye Mahallesi’ne düzenlenen saldırıda 

öldüğünü duyurdu.  Hizbullah, Genel Sekreter Yardımcısı ve  Nasrallah’ın 
halefi Haşim Safiyuddin’in öldürüldüğünü doğruladı. İsrail Ordusu, Safiyud-

din’in ölümünün Hizbullah liderliğine ağır bir darbe olarak niteledi.

NASRALLAH'IN HALEFİ 
SAFİYUDDİN ÖLDÜRÜLDÜ 

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her 
türlü telif hakkı GÜNTÜLÜ 
Gazetecilik Basın Yayın A.Ş.’ye 
aittir. İzin alınmadan, kaynak 
gösterilerek dahi iktibas 
edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT
ANKARA TEMSİLCİSİ SPOR MÜDÜRÜ

UĞUR TENEKECİOĞLUKADİR YILDIZ

 SAYI: 221724 EKİM 2024

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
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BLINKEN’DAN SALDIRIYI 
SONLANDIRIN ÇAĞRISI
ABD Dışişleri Bakanı ABD Dışişleri Bakanı 

Antony Blinken, Antony Blinken, 
Orta Doğu turu Orta Doğu turu 

kapsamında geldiği kapsamında geldiği 
Tel Aviv’de İsrail Tel Aviv’de İsrail 
yönetimine “esir yönetimine “esir 

takası mutabakatına takası mutabakatına 
varılması ve Gazze varılması ve Gazze 

Şeridi’ne saldırıların Şeridi’ne saldırıların 
sonlandırılması” sonlandırılması” 

çağrısı yaptı. çağrısı yaptı. 

ABD Dışişleri Bakanı An-
tony Blinken, Orta Doğu 
turu kapsamında geldiği Tel 
Aviv’den Suudi Arabistan’a 
hareketinden önce beraberin-
deki gazetecilere açıklama-
larda bulundu. İsrail’in 7 Ekim 
2023’te Gazze’ye başlattığı 
saldırılardan sonra Hamas’a 
karşı “taktiksel başarılar” elde 
ettiğini ileri süren Blinken, 
“Şimdi bu başarıları kalıcı bir 
stratejik başarıya dönüştürme 
zamanı. Yapılacak iki şey kaldı, 
rehineleri (İsrailli esirleri) eve 
getirmek ve savaşı (İsrail’in 
Gazze’ye saldırılarını) sona 

erdirmek” ifadelerini kullandı. 
Gazze’ye insani yardımların 
artırıldığını iddia eden Blinken, 
ama daha fazlasının yapılması 
gerektiğini belirtti. Hamas lideri 
Yahya Sinvar’ı rehinelerin geri 
getirilmesinde “başlıca engel” 
olarak gören Blinken, Sinvar’ın 
öldürülmesinin İsrailli rehinele-
rin geri getirilmesi için “bir fır-
sat” yarattığını söyledi.Blinken, 
İsrail’in İran’a olası saldırısına 
da değinerek, “İsrail’in daha 
büyük bir gerilim yaratmaya-
cak şekilde (İsrail’in İran’a olası 
saldırısı) yanıt vermesi de çok 
önemli” dedi. 

Öte yandan CNN televizyo-
nu, Blinken’ın Tel Aviv’den ay-
rılacağı sırada kentte sirenlerin 
çaldığını aktardı. Sirenler ne-
deniyle Blinken’ın Tel Aviv’den 
ayrılmasında kısa süreli de olsa 
gecikme yaşandığı kaydedildi. 

İsrail ordusu, Tel Aviv 
ve çevresindeki sirenlerin 
Lübnan’dan atılan 2 uzun 
menzilli roket nedeniyle 
çaldığını ve bunların havada 
imha edildiğini açıkladı.  
Blinken, Orta Doğu turu 
kapsamında Tel Aviv’den 
ayrılarak Suudi Arabistan’a 
hareket etti. 

İsrail Savunma Bakanı Yoav Gallant, 
İsrail’in güneyindeki Hatzerim Hava 

Üssünü ziyaret etti. Burada askerlerle 
bir araya gelen ve ülkesinin İran’a 

olası saldırısı hakkında açıklamalarda 
bulunan Gallant, onlara hitaben, “İran’a 
saldırdıktan sonra herkes sizin hazırlık 

ve eğitim sürecinde neler yaptığınızı 
anlayacak” ifadesini kullandı.

GALLANT'TAN 
İRAN ÇIKIŞI 

Mevcut savaş, tüm mahallelerin yok 
olması ve kritik altyapıların harabeye 
dönmesiyle birlikte bölge genelinde 

yıkıma neden oldu. Yeniden inşa 

başlamadan önce, parçalanan bedenlerle 

ve patlamamış mühimmatla dolu moloz 

birikintilerinin temizlenmesi gerekecek.

İsrail’in Gazze’ye yönelik 
saldırılarında bir yıl geride 
kaldı. Saldırılar nedeniy-
le kent tam anlamıyla 
harabeye dönerken, BM 
tarafından bölgedeki 
durumla ilgili dikkat çe-
ken bir rapor hazırlandı. 
BM Ticaret ve Kalkınma 
Konferansının yayınladığı 
raporda, eğer savaş yarın 
sona ererse Gazze’nin 
savaş öncesi duruma 
dönmesinin 350 yıl süre-
bileceğini belirtti. Rapor-
da, “Bir ateşkes sağlandı-
ğında, Ekim 2023 öncesi 
statükoya geri dönmek 

Gazze’yi toparlanma ve 
sürdürülebilir kalkınma 
için gereken yola sok-
mayacaktır. 2007-2022 
büyüme eğilimi, ortalama 
%0,4 büyüme oranıyla 
geri dönerse, Gazze’nin 
sadece 2022 GSYİH se-
viyelerine dönmesi 350 
yıl sürecektir” ifadeleri 
kullanıldı.

Norveç Mülteci Kon-
seyi liderliğindeki ulusla-
rarası bir yardım sağla-
yıcıları koalisyonu olan 
Shelter Cluster, Gazze 
Yeniden İnşa Mekaniz-
ması olarak bilinen prog-

ram kapsamında yıkılan 
tüm evlerin yeniden inşa 
edilmesinin ne kadar 
süreceğini hesapladı. Bu 
hesaplamaya göre tüm 
evlerin yeniden inşası-
nın 40 yıl süreceği tespit 
edildi. BM Kalkınma Prog-
ramı tarafından önceki 
gün yayımlanan ayrı bir 
raporda, büyük yatırımlar 
ve ekonomik kısıtla-
maların kaldırılmasıyla 
Batı Şeria da dâhil olmak 
üzere Filistin ekonomisi-
nin bir bütün olarak 2034 
yılına kadar tekrar rayına 
oturabileceği aktarıldı. 

GAZZE’NİN TOPARLANMASI İÇİN
YÜZYILLAR  
GEREKECEK

İsrail’in Gazze’yi bombalamasının üstünden bir yıldan fazla za-
man geride kalırken, BM yönetimi tarafından yayımlanan yeni bir 

raporda kentin toparlanmasının yüzyıllar süreceği ifade edildi. 

İsrail ordusunda görev yapan 
askerler, esir takası anlaşmasına va-
rılmadığı müddetçe askerlik hizmeti 
yapmayı reddetti.The Jerusalem 
Post gazetesinde yer alan haberde, 
“15 asker daha, Gazze’de tutulan 
esirler için takas anlaşmasıyla ilgili 
bir ilerleme olmaması hâlinde görev-
lerine devam etmeyeceklerine dair 
yazılı metni imzaladı” denildi.İsrailli 
askerlerin yayınladıkları mesajda” 
Biz askerler bu şekilde görevimize 
devam edemeyeceğimizi duyuruyo-
ruz. Gazze’deki savaş, rehin tutulan 
erkek ve kadın kardeşlerimiz için 
ölüm getirir. İsrail ordusunun saldı-
rıları sonucu ölen rehinelerin sayısı,  
operasyonlarla kurtarılanlardan çok 
daha fazla” ifadesi kullanıldı.

İsrail televizyonu Kanal 14, 
Genelkurmay Başkanı Herzi Halevi 
ile alay eden bir görüntü yayınla-
dı. Görüntünün sosyal medyada 
yayılmasının ardından İsrail 
Savunma Kuvvetleri, alışılmadık bir 
adım atarak, konuya ilişkin sert bir 
açıklamada bulundu. Ordu Sözcüsü 
Tümamiral Daniel Hagari tarafından 
kanala yazılan mektupta, “Kanal 
14’te yayınlanan içerik kırmızı 
çizgiyi aşıyor. Savaş sırasında ko-
mutanlar kasıtlı olarak kışkırtıldı ve 
aşağılandı.Ne yazık ki, Kanal 14’ün 
bu tür eylemlerde bulunması ilk kez 
değil” ifadelerine yer verildi.  Ordu, 
televizyon kanalının sosyal med-
yada büyük tartışma yaratan içeriği 
silmesini beklediğini duyurdu.

İsrail, Gazze Şeridi’nin merkezindeki 
Deir al-Balah kentinin güneyinde yer 
alan Birleşmiş Milletler Yakın Do-
ğu’daki Filistinli Mültecilere Yardım 
ve Bayındırlık Ajansı’na (UNRWA) ait 
aracı hedef aldı. Yerel kaynaklar tara-
fından yapılan açıklamada, saldırıda 
2 sivilin hayatını kaybettiği belirtildi. 
Öte yandan  işgal altındaki Filistin 
topraklarındaki Dünya Sağlık Örgütü 
Ofisi’nin sosyal medya hesabından 
yapılan açıklamada, “Artan şiddet, 
yoğun bombardıman nedeniyle 
Filistin Sağlık Bakanlığı, Dünya 
Sağlık Örgütü, UNICEF ile UNRWA) 
Gazze’nin kuzeyindeki çocuk felci 
aşı kampanyasını ertelemek zorunda 
kaldı” ifadesi kullanıldı.

Lübnan’ın güneyinde tarihi yapıların 
bulunduğu Tyre (Sur) kentine sabah 
saatlerinde tahliye emri veren İsrail 
ordusu, kente bir süre sonra hava 
saldırısı düzenledi. Saldırı sonrası 
binaların arasından dumanlar 
yükselirken, yerel kaynaklar 
tarafından yapılan açıklamada İsrail 
ordusunun kenti en az 5 kez hedef 
aldığı belirtildi. İsrail OrduSözcüsü 
Avichay Adraee, sabah saatlerinde 
yaptığı açıklamada kente tahliye 
çağrısında bulunarak, “Belirtilen 
bölgelerden hemen uzaklaşıp, 
kuzeye, Avali Nehri’ne doğru 
gitmelisiniz. Hizbullah tesislerinin 
ves ilahlarının yakınında olan herkes 
hayatını tehlikeye atıyor” ifadesini 
kullanmıştı. Akdeniz kıyısında yer 
alan Trye, bölgenin en eski ve tarihi 
açıdan en önemli şehirlerinden biri 
olarak kabul ediliyor. En az 4 bin yıl-
lık bir yerleşim yeri olan şehir, aynı 
zamanda UNESCO Dünya Mirası 
Listesi’nde de yer alıyor.

İsrail askerleri 
hükümete esir 
takası resti çekti 

Halevi’nin skandal 
klibi şok 
etkisi yarattı 

Gazze’de BM 
aracı hedef  
alındı: 2 ölü 

İsrail jetleri 
tarihi kent 
Tyre’yi vurdu
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Kuzey Kore Devlet Başkanı Kim 
Jong-un, dünyayı korkutan 
açıklamalarına bir yenisini daha 
ekledi. Güney Kore medyasında 
yeralan habere göre, "stratejik" 
şeklinde nitelendirilen ve yeri 
bildirilmeyen füze üslerinin de-
netlenmesi sırasında konuşan 
tam anlamıyla meydan okudu.

ABD'nin stratejik nükleer 
araçlarının, Kuzey Kore'nin 
güvenlik ortamına yönelik 
"giderek artan bir tehdit" 
oluşturduğunu ileri süren Kim, 

ülkesinin nükleer kapasi-
teleri dâhil "caydırıcılığın 
artırılması" çağrısı yaptı.Kim, 
"Uzun vadeli tehditler, (Kuzey 
Kore'nin) savaş caydırıcılı-
ğını daha belirgin bir şekilde 
güçlendirmesini ve nükleer 
güçlere karşı kapsamlı ve katı 
bir karşı eylem duruşu sergi-
lemesini acilen gerektirmek-
te" ifadesini kullandı. Askeri 
üs denetlemelerinde, fırlatma 
tesislerinin temel işlevleri 
ve kabiliyetleri ile stratejik 

füze birliklerinin operasyonel 
hazırlığının gözden geçirildiği 
aktarıldı. Öte yandan Kuzey 
Kore Lideri Kim Jong-un'un 
kız kardeşi Kim Yo-jong, 
Pyongyang’ın Rusya’ya destek 
vermek için Ukrayna’ya asker 
gönderdiği iddialarının ardın-
dan Seul ve Kiev’i eleştirdi.

Ukraynalı ve Güney Koreli 
yetkililere ‘deliler’ diye seslenen 
Kim, bu ülkelerin ABD tarafın-
dan yetiştirilmiş kötü köpekler’ 
olduğunu söyledi.

KUZEY KORE'DE KİM'DEN 
CAYDIRICILIĞI ARTIRIN EMRİ 
Kuzey Kore lideri Kim Jong-un, ABD'nin ülkesinin güvenlik orta-
mına giderek artan bir tehdit oluşturduğunu belirterek ordusuna 
nükleer kapasiteleri dâhil "caydırıcılığın artırılması" çağrısı yaptı.

MEKSIKA’DA ORDU ILE KARTEL 
ARASINDA KANLI ÇATIŞMA

TRAMI TROPIKAL FIRTINASI 
FILIPINLER'DE 14 CAN ALDI 

Polonya'dan Poznan'da 
Moskova'ya büyük darbe 

Trump'ın, Hitler'le 
ilgili çıkışı doğrulandı 

Polonya Dışişleri Bakanı Radoslaw Sikors-
ki, Polonya ve müttefik ülkelerdeki sabotaj 

girişimlerinin arkasında Rusya'nın bulunması 
nedeniyle Poznan şehrindeki Rusya Konsoloslu-
ğunun kapatma kararı aldıklarının açıkladı. Ayrıca 
Rusya'dan hibrit savaşa son vermesini talep eden 
ve bunun devamı durumunda sıradaki adımları 
atma hakkını saklı tuttuklarını belirten Sikorski, 
"Bir adım dahi geri atmayacağız, Polonya Cum-
huriyeti'ni, Polonyalıları savunuyoruz" dedi.Rusya 
Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Maria Zaharova ise 
Polonya'nın kararını bir sonraki düşmanca adım 
olarak nitelendirerek, Rusya'nın yanıtının acı verici 
olacağını söyledi. Rusya'nın başkent Varşova'daki 
Büyükelçiliği dışında Polonya'nın Gdansk, Krakow 
ve Poznan'da konsoloslukları bulunuyor.

ABD'de seçim yarışı son düzlüğe girerken, 
Cumhuriyetçi aday Donald Trump ile ilgili dikkat 

çeken bir açıklama geldi.  Eski Deniz Kuvvetleri 
Generali John Kelly, The Atlantic dergisine verdiği 
röportajda Trump'ın kendisine, "Neden Alman gene-
ralleri gibi olamıyorsun?" diye sorduğu ve Hitler'in 
generallerinin "ona tamamen sadık olduğunu" iddia 
ettiğini öne sürdü. Kelly ayrıca Trump'ın Hitler'i 
övdüğüne dair daha önce çıkan haberleri doğruladı 
ve Times'a yaptığı açıklamada, Trump'ın kendisine 
"birden fazla kez" "Hitler'in de iyi şeyler yaptığını 
biliyorsun" dediğini söyledi.  Kelly, Trump'ın iç 
siyasi düşmanlarına karşı askeri güç kullanma 
önerisinin kendisini bu konuda harekete geçirdiğini 
belirterek endişelerini de sözlerine ekledi.

T.C. ANKARA BATI  
İCRA DAİRESİ

2016/2 İFLAS
İFLAS ALACAKLILARI
EK SIRA CETVELİNİN İLANI
Müflis : HİDRO-SAN DAMPER VE 

HİDROLİK MAKİNALAR SANAYİ VE 
TİCARET ANONİM ŞİRKETİ hakkındaki 
iflas tasfiye işleminde; masaya kayıt 
yaptıran alacaklarla ilgili olarak tahkik 
ve tetkik işlemleri bitirilmiş, İc.İf.K.nun 
206. ve 207.maddeleri gereğince 
düzenlenen 21/10/2024 tarihli EK sıra 
cetveline ilişkin kararlar incelemeye 
hazırdır. Alacağın esasına ve miktarına 
ilişkin itirazların (15) gün içerisinde 
iflasa karar verilen yerdeki Asliye 
Ticaret Mahkemesinde dava yoluyla 
ileri sürülebileceği; yalnız sıraya ilişkin 
itirazların ise (7) gün içerisinde şikayet 
yoluyla ileri sürülebileceği İc.İf.K.nun. 
166, 232, 234 ve 235 maddeleri gereğince 
tebliğ ve ilan olunur. 21/10/2024

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2108057

T.C. ANAMUR 2. ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİ
(AİLE MAHKEMESİ 
SIFATIYLA)NDEN

İLAN
ESAS NO : 2024/9 Esas
DAVALI : HÜSEYİN NEVRİM, Ali ve 

Şükran oğlu, 1988 doğumlu,
Davacı Fatma Nevrim tarafından 

aleyhinize açılan Boşanma (Evlilik 
Birliğinin Temelinden Sarsılması Nedeni 
İle Boşanma (Çekişmeli)) davasının 
yapılan yargılamasında;

Mahkemenizce dava dilekçesinde 
belirtilen adresinize duruşma gününü 
bildirir davetiye çıkarılmış olup, 
adresinizde bulunmadığınızdan dava 
dilekçesi ve duruşma gününün ilanen 
tebliğine karar verilmiş olmakla, 
28/01/2025 duruşma günü saat: 
09:15’da duruşmada bizzat hazır 
bulunmanız, veya kendinizi bir 
vekille temsil ettirmeniz, Aksi taktirde 
H.U.M.K.’nun 3156 sayılı yasa ile değişik 
213/2 maddesi uyarınca yargılamaya 
yokluğunuzda devam olunacağı hususu, 
Dava Dilekçesi, tensip zaptı, sosyal 
inceleme raporu ve duruşma günü yerine 
geçerli olmak üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2109179

NATO’NUN ÜSSÜ, 
RUSYA’YI KIZDIRDI

Rusya ile Ukrayna arasında-
ki çatışmalar devam eder-
ken, NATO'dan dikkat çeken 
bir hamle geldi. NATO, Baltık 
Denizi'ndeki operasyonları-
nı koordine etmek amacıyla 
Almanya'nın kuzeyindeki 
Mecklenburg-Vorpommern 
eyaletine bağlı  kentin-
de yeni bir deniz komuta 
merkezi kurdu. Üssün 
açılışında konuşan Alman-
ya Savunma Bakanı Boris 
Pistorius, Baltık Görev Gücü 
Komutanlığı'nın, NATO'nun 
deniz operasyonlarını barış, 
kriz ve savaş zamanların-
da yöneteceğini ifade etti. 

Pistorius, ayrıca Rusya'nın 
Ukrayna'ya saldırmasının 
ardından Baltık Denizi'nin 
öneminin daha da arttı-
ğını söyledi. NATO'nun bu 
hamlesine ise Rusya'dan 
yanıt geldi. Rusya  Alman-
ya’nın Moskova Büyükelçisi 
Alexander Graf Lambs-
dorff Dışişleri Bakanlığına 
çağırılarak protesto no-
tası veridi.Rusya Dışişleri 
Bakanlığından konuyla ilgili 
yapılan açıklamada, “Eski 
Doğu Almanya toprakların-
da NATO’nun askeri altya-
pısının genişletilmesi, son 
derece olumsuz sonuçlar 

doğuracaktır” ifadelerine 
yer verildi. 

Almanya Büyükelçisi 
Alexander Graf Lambsdorff 
ise Rostock’ta bir donanma 
karargâhı açılmasına karşı 
yapılan eleştiriyi reddeder-
ken, “Rostock’taki Alman 
deniz karargâhının ‘Com-
mander Task Force Baltic’e 
dönüştürülmesi İki Artı 
Dört Antlaşması’na uygun-
dur” dedi. Karargâh, Alman 
askerlerinin yanı sıra NATO 
irtibat subaylarından olu-
şacak. Alman birliklerinin 
NATO yapılarında görev-
lendirilmesine ‘İki Artı Dört 

Antlaşması’ uyarınca eski 
Doğu Almanya ve Berlin 
topraklarında da açıkça izin 
verildiğini belirten Lambs-
dorff, bunun, Almanya’nın 
yeniden birleşmesi sırasın-
da imzalanan antlaşmada 
öngörülen ‘yasak eşiğinin’ 
altında olduğuna dikka-
ti çekti. Ayrıca, Rusya ve 
Kuzey Kore arasındaki olası 
askeri iş birliği konusuna da 
değinen Lambsdorff, Kuzey 
Kore askerlerinin Rusya’ya 
gönderildiği yönündeki 
iddiaların doğru olması ha-
linde, bu iş birliğini şiddetle 
kınadığını dile getirdi.

Almanya'nın 
kuzeyindeki Rostock 
kentinde yeni açılan  

NATO’nun deniz 
üssüne tepki gösteren 

Rusya, Almanya’nın 
Moskova  

Büyükelçisi Alexan-
der Graf Lambsdorff 

Dışişleri Bakanlığına 
çağırılarak protesto  

notası verildi.

Fransa'nın en büyük çiftçi sendikalarından FNESEA ve Genç Çiftçiler (JA) sendikası, "kasım 
ortasından itibaren başlayacak bir eylem planını" yürürlüğe koyma kararı aldı. Genç Çiftçiler 
Sendikası Başkanı Pierrick Horel, Fransa genelinde örgütlenmeleri hâlinde, bunun çiftçilerin 

taleplerini yerine getirmesi için hükümet üzerinde "baskı" oluşturabileceğini kaydetti.

FRANSA'DA ÇİFTÇİLERDEN EYLEM SİNYALİ 

Meksika’nın Sinaloa eyaleti-
nin başkenti Culiacan’ın 11 
kilometre dışında 30’dan fazla 
kartel üyesi, askerlere ateş açtı. 
Askerlerin ateşe karşılık ver-
mesinin ardından çatışma çıktı, 
bazı kartel üyeleri olay yerinden 
kaçtı. Meksika Savunma Bakan-
lığı, çatışmada 19 çete üyesinin 
öldürüldüğünü, bir kartel lide-
rinin ise tutuklandığı duyurdu.
Tutuklunun, Edwin Antonio "N" 
olduğu ve Ismael "El Mayo" 
Zambada liderliğindeki Sinaloa 

Karteli’nin yerel lideri olduğu 
belirtildi. Çatışmanın ardından 
ayrıca 7 araç ve aralarında maki-
neli tüfeklerin de bulunduğu 30 
silah, mühimmat, askeri yelek 
ve miğfer ele geçirildiği aktarıldı.
Zambada’nın 26 Temmuz’da 
ABD’nin Texas eyaletine bağlı El 
Paso şehrine yakın bir ABD ha-
vaalanına götürülmesi ve ABD’li 
yetkililer tarafından gözaltına 
alınıp tutuklanmasının ardından 
Sinaloa'da şiddet olayları gide-
rek artmıştı. İHA

Filipinler’de yaklaşan Trami 
Tropik Fırtınası, ülkenin kıyı 
kesiminde şiddetli yağış ve 
sellere neden oldu. Ülkede 
hayatı olumsuz etkileyen 
fırtına nedeniyle binlerce 
kişi evlerini tahliye etmek 
zorunda kaldı. Luzon kentinde 
devlet daireleri ve okullar 
önlem amaçlı kapatılırken 
şiddetli yağışın görüldüğü 
Bicol bölgesinde sel sularının 
bungalov evlerin çatılarına 
kadar ulaşması nedeniyle bin-
lerce kişi evlerini terk etmek 

zorunda kaldı. Polis, Erwin 
Rebellon Bicol bölgesine bağlı 
Naga kentinde en az 12 kişi-
nin hayatını kaybettiğini ifade 
etti. Bölgesel Sivil Savunma 
Ofisi, Bicol bölgesinin farklı 
kesimlerinde 22 yaşındaki bir 
kişinin ağacın devrilmesi ve 
71 yaşındaki bir kişinin evin 
çatısından düşmesi sonucu 
hayatını kaybetmesi nedeniy-
le can kaybının 14'e yüksel-
diğini bildirdi. Ayrıca yapılan 
açıklamada  7 kişinin kayıp 
olduğu da belirtildi. İHA

Almanya Savunma Bakanı Boris Pistorius’un 

açıklamasına göre bu karargâh, bölgedeki deniz 

faaliyetlerini denetleyecek ve NATO müttefiklerinin 

ortak operasyonlarını organize edecek. NATO, bu 

adımın Rusya’nın Baltık bölgesindeki ‘saldırgan 

hamlelerine’ karşı bir savunma olduğunu belirtti.
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SOLDAN SAĞA: 1. Bartın ilçesi.  - Güçlü inanç, inan.  - 
Büyük, ulu.  - Çelik para dolabı. 2. Övme, övgü.  - Dişi 
geyik.  - Radyum simgesi.  - Tok olmayan.  - Rusça’da 
evet.  - Utanma duygusu. 3. Öç.  - Çay demleme aracı.  
- Argo’da hileyle hırsızlık. 4. Yoksul aş evi.  - İri saman.  
- Bilgi. 5. Süslü cadde kemeri.  - Manevi yol.  - İki dağ 
arasındaki sırt.  - Arapça el yazısı biçimi. 6. Asla, hiçbir 
zaman.  - Dolaylı anlatım.  - Çok beyaz.  - Yorum yazısı. 
7. Kiloamper kısaltması.  - Amaç, gaye.  - Ekmek parçası, 
lokma.  - Halk dilinde kekeme.  - Fakat, lakin. 8. Meydan, 
saha.  - Gümüşe işlenen kara nakış.  - Merkezden uzak.  
- Girdap. 9. Tabaklanmış ceylan derisi.  - Yiyecekleri un 
ve yumurtayla kızartmak.  - Mesafe.  - Isparta ilçesi.  - 
Tantal’ın simgesi. 10. Küçük gemi kaptanı.  - Seçmesiz 
yemek.  - Tellür simgesi.  - İlk peygamber. 11. İyice yan-
mış kömür.  - Akıtma.  - Süpürge otu.  - Kira geliri getiren 
mülk. 12. Elazığ ilçesi.  - Myanmar’da eyalet.  - Dikkatsiz.  
- Laf, söz. 13. Eski dilde bağırsaklar.  - Zeka.  - Yıldırım.  
- Baştan başa. 14. Gözde ağ tabaka.  - Yararlı, kazançlı.  
- Su sığırı.  - Ergen.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Gol pası.  - Körpe olmayan.  
- Kuvvet, kudret. 2. Yasaklama, engelleme.  - Pamuk 
çeşidi.  - Büyük sıçan. 3. Eski çağlardan kalma yapıt.  - 
Cambaz. 4. Oruçlu, oruç tutan.  - Vücudun dış yüzü.  - 
Eski dilde otlar. 5. Taşıt dizisi.  - Sabit sayı.  - Eski dilde 
ekmek. 6. Irak’ta kent.  - Temel, esas.  - Sodyum simgesi. 
7. Kaputbezi.  - İlkel su taşıtı. 8. İran’ın plaka işareti.  - En 
küçük askeri birlik.  - Üst yaş grubu sporcu. 9. Emme, 
soğurma.  - Özensiz, gelişigüzel.  - İlgi. 10. Kan pıhtısı.  - 
Selçuklularda vezir. 11. Bataklık gazı.  - Lübnan plakası.  - 
İsyan eden. 12. Habeş soylusu.  - İspanya’da bir kent. 13. 
Yılanın değiştirdiği deri.  - Ötücü bir kuş.  - Müstahkem 
mevki.  - İşaret, alamet. 14. Zahmet.  - Pamuktan sık ve 
düzgün bez. 15. Yağmur.  - Apartman dairesi.  - Hüküm-
dar, hakan. 16. Dahil.  - Parça, dilim.  - Saldırı, hücum. 
17. Denetleme, denetim.  - Baston. 18. Ahır.  - Sakırga.  
- Ödünç mal. 19. Kesimevi, mezbaha.  - Halk edebiyatın-
da uyak.  - Bir nota. 20. Anlaşma, uzlaşma.  - Senegal’in 
başkenti. 21. Sualtı Timi.  - Kimyasal tedavi. 22. İri taneli 
bezelye.  - Çölde işaret taşı.  - Eski dilde lanet etme.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22
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Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 154  244  392  400  441  469  584  674  731  823

4 RAKAMLILAR
 1718  2607  3062  3188  3190  3305  3714  3842  4052  

4834  5168  7099  8057  9026  9960
5 RAKAMLILAR

 20278  22308  32862  37942  41228  42392  51303  51719  
51772  70704  78614  79238  79382  81983  83272  90206  

91323  95042
6 RAKAMLILAR

 203182  216870  283204  358412  397940

12
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  05:54	 07:19	 12:53	 15:49	 18:18	 19:38
ANKARA		  05:38	 07:02	 12:38	 15:35	 18:04	 19:22
İZMİR		  06:01	 07:23	 13:01	 16:00	 18:29	 19:45
BURSA		  05:53	 07:17	 12:53	 15:50	 18:19	 19:37
TRABZON	 	 05:11	 06:36	 12:10	 15:06	 17:35	 18:55

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE

2 4  E K İ M  2 0 2 4  P E R Ş E M B E

İKİNDİ AKŞAM YATSI

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Mallarınızla 

herkesi memnun 
edemezsiniz. Güler yüz ve 

tatlı dil ile güzel ahlakla 
memnun etmeye çalışınız!” 

(Hakim)

Tevbe suresi, 17. ayet: 
“Şirk koşanların, 

kendi inkârlarına bizzat 
kendileri şahitler iken, Allah’ın 

mescitlerini onarmalarına 
(hak ve yetkileri) yoktur. İşte 
bunlar, yaptıkları boşa gitmiş 

olanlardır. Ve bunlar ateşte 
süresiz kalacak 

olanlardır.”

GÜNÜN   AYETİ

nsanın özelliği, so-
rumluluğun esası ve 

muhakemenin cevheri 
olan kâmil bir akla ve 

yetkin bir idrake sahip oluşudur. 
Söz konusu potansiyelin zorunlu 
neticesi de insanın enfüsi bo-
yutta kendisini, afaki yönüyle 
dış dünyayı ve son raddede Yüce 
Allah’ı derinlemesine anlama 
ve anlamlandırma gayreti olan 
tefekkürdür. Tefekkür tecrü-
besi öncelikle, bireyin kendi iç 
dünyasında tezahür etmektedir. 
Nefis muhasebesi olarak karşılık 
bulan bu durum, insanın, ey-
lemlerini iyi-kötü, doğru-yanlış, 
güzel-çirkin cihetiyle murakabe 
ederek ideal doğrultuda davranış 
sergilemesiyle alakalıdır.

Tefekkür değeri
Tefekkürün ikinci boyutu, 

kişinin dış dünya hakkında vesi-
lelerden gayeye uzanan anlamlı 
bir düşünme yolculuğunu ve 
bu süreçte karşılaştıklarından 
ibret almasını konu etmektedir. 
Nitekim çeşitli vesilelerle insanın 
düşünen yönüne sürekli vur-
gu yapıp bize bu yönde çağrıda 
bulunan yüce kitabımız Kur’an-ı 
Kerim, “İşte misaller! Biz onları 
insanlara düşünsünler diye veri-
yoruz” (Haşr, 59/21) ayetiyle bu 
durumu beyan etmektedir.

Hakikat yolcusu
Tefekkürün üçüncü boyutu ise 

Yüce Allah’ın zat, sıfat ve tecellileri 
üzerinde hikmetle teemmül edip 
onun rızasına uygun davranışı 
aramaktır. “Onlar göklerin ve yerin 
yaratılışı üzerinde düşünürler. 
‘Rabb’imiz! Bunu boş yere yarat-
madın, seni eksikliklerden uzak 
tutarız. Bizi ateş azabından koru’ 
derler” (Âl-i İmran, 3/191) ayeti de 
bu anlamda tefekkürün, hakikat 
yolcusu olan selim akıl sahiplerinin 
önemli bir vasfı olduğuna işaret 
etmektedir. Tüm bunlar, tefekkür 
değerinin insan için pasif bir tec-
rübeden ziyade fikir ve aksiyonla 
örülmüş, yaşanabilir karşılığı olan 
aktif yönünü ortaya koymaktadır.

İnsanın varoluşu
İnsanın varoluşunu anlamlan-

dıran tefekkürün ilk basamağını, 
yüce dinimiz İslam’ın her daim 
yücelttiği ve gerçeği arama çabası 
olarak ifade edebileceğimiz bilgi 
oluşturmaktadır. Bunun için de 
öncelikle, kişinin kâinatla arasın-
daki bağlantıyı kurmasını sağ-
layan sağlam duyu organlarına 
ihtiyaç vardır. Tefekkürü anlamlı 
ve değerli kılan ikinci aşama, 
hakikat yolunun kılavuzu olan 
hikmettir. Bu aşama, dış dünya-
dan elde edilen bilgilerin işlenerek 
tasavvura dönüştüğü ve böylece 
zihnin aydınlandığı boyuttur. 

Böylelikle, kendisi, varlık âlemi 
ve Yüce Allah hakkında doğru 
bilgi edinen insanda etkin bir 
farkındalık ve derin bir anlamlan-
dırma çabası söz konusu olmak-
tadır. Nitekim “Göklerin ve yerin 
yaratılışında, gece ile gündüzün 
birbiri ardınca gelip gidişinde se-
lim akıl sahipleri için elbette ibret-
ler vardır” (Âl-i İmran, 3/190) ayeti 
de bu hususu teyit etmektedir. 

Nihai cevher
Tefekkürün ortaya çıkardığı 

nihai cevher ise hakikatin bizzat 
kendisini işaret eden marifet-

tir. Söz konusu tecrübe, insanın 
kalbinde karargâh kurup ruhunu 
tezkiye eden, yeryüzünde fazilet 
ve erdem olarak makes bulan 
asıl neticedir. Bu açıdan tefek-
kür, esasen insanın; insan, eşya, 
tabiat ve kâinatla ilişkisinde 
salim fıtratının gereğini yerine 
getirebilmesinin biricik vesile-
sidir. Bilginin salih amel olarak 
eyleme dönüşmesi diyebilece-
ğimiz bu durumun asıl menzili 
ise Kur’an ve sünnet ilkeleri ile 
yaşanan bir hayatın neticesinde 
asil bir duruşun tezahürü olarak 
ortaya çıkan istikamettir.

Kendini bilmek
Cüneyd-i Bağdâdî kuddise 

sirruh buyurur: Marifet, Yüce Al-
lah’ın ilmi yanında, insanın kendi 
cehaletini bilmesidir. Abdülkâdir 
Geylânî kuddise sirruh buyurur: 
Allah’ın kelamını ve Rasulullah’ın 
sünnetini bilen ve onlarla amel 
eden mürşitlere uyunuz. Hakla-
rında hüsnüzan besleyiniz. Bil-
mediklerinizi onlardan öğreniniz. 
Onların huzurunda güzel edeple 
hareket ediniz. Onlarla beraber-
liğinizde usul ve adaba riayet 
ediniz. O zaman felah bulur, 
kurtuluşa erersiniz. Siz Allah’ın 
kitabına, Rasulullah’ın ahlakına 
ve bunları iyi bilen ve hüküm-
leriyle amel eden mürşitlere 
uymadıkça asla felah bulamaz, 
kurtuluşa eremezsiniz. Kim ki 
sırf kendi aklı ile hareket eder ve 
kendini başkalarından müstağni 
sayarsa dalalete düşer. Senden 
daha bilgili olanların sohbetleri-
ne iştirak etmek suretiyle nefsini 
kötü ahlaktan temizle. Ruhunu 
terbiye et, ahlakını güzelleştir. 
Önce kendi ruhunun terbiyesi, 
kendi nefsinin ıslahıyla meşgul 
ol. Sonra da başkaları ile. Nitekim 
Rasul-i Ekrem sallallahü aleyhi 
ve sellem, “Önce kendi nefsinin 
terbiyesi ile işe başla, sonra da 
başkalarına yönel” , “Muhtaç 
olan akrabalar varken, başka-
larına sadaka verilmesi uygun 
olmaz” buyuruyorlar.

Maksada 
kavuşmak için 
dünya tarafından 
mı ahiret 
tarafından mı 
gidileceği yahut 
kendi kendisiyle 
mi yoksa Allah 
Teala ile mi 
meşgul olunması 
gerektiği ancak 
marifet nuru ile 
anlaşılır. Marifet 
nuru, tefekkürden 
meydana gelir.

İ

Bakara suresi, 149. ayet: “Her 
nereden çıkarsan, yüzünü Mescid-i 
Haram yönüne çevir. Şüphesiz bu, 
Rabb’inden olan bir haktır. Allah, 
yaptıklarınızdan gafil değildir.”

MARIFET 
NURU VE 
TEFEKKÜR

İÇTIĞIMIZ BIR BARDAK
SUYUN TEFEKKÜRÜ

İçtiğimiz bir bardak suyu nasıl 
tefekkür etmeliyiz? Mesela 

içtiğimiz bir bardak suyu düşü-
nelim: Su, 2 hidrojen, 1 oksijenden 
oluşuyor; biri yanıcı, diğeri yakıcı. 
Hâlbuki Cenabıhak, o su ile bütün 
mahlukata hayat bahşediyor. Bu 
bir bardak su, dünya kuruldu-
ğundan bu yana, acaba kaç sefer 
yer ile gök arasında gitti geldi. 
Yeryüzüne indi, insanların ve 
hayvanların vücudundan geçti, 
kan oldu, gözyaşı oldu, idrar oldu, 
çamurlandı, kirlendi. Nihayet 
güneşin hararetiyle buharlaştı, 
rüzgârlar onu semada diyar diyar 
gezdirdi. Böylece âdeta filtreden 

geçti, arındı, temizlendi, saf ve 
berrak bir bulut oldu. Bazen yağ-
mur damlası, bazen dolu, bazen 
de kar tanesi hâlinde yine yeryü-
züne “rahmet” olarak indi. Tek-
rar birçok mahlukatın, toprağın, 
sebzelerin, meyvelerin içinden 
geçti. Velhasıl, sadece içtiğimiz 
bir bardak suyun bile dünya 
yaratıldığından bu yana sema ile 
yeryüzü arasındaki bu devridaimi 
acaba kaç defa gerçekleşmiştir? 
Bunu tespit edebilmek bile, beşer 
takatinin üzerinde bir keyfiyettir. 
Bir bardak suyun bütün mace-
rası yazılabilseydi, sadece bu bile 
ciltler dolusu kitap olurdu.

VAR OLAN 

HER ŞEYI ALLAH 

YARATMIŞTIR
İmam 

Gazâli kuddise sirruh, 
“Kimyâ-ı Saâdet” kitabında buyurur ki: 

Var olan her şeyi Allah Teala yaratmıştır. 
Hepsinde şaşılacak hâller, bilinmeyen özellikler 

ve intizam vardır. Göklerin ve yerlerin zerrelerin-
den hiçbir zerre yoktur ki, kendini yaratanı tespih 

etmesin, takdis etmesin: “İşte sonsuz kudret, işte 
sonsuz ilim” demesin. Bunlar anlatılabilenlerden 
daha sonsuzdur. Belki bütün denizler mürekkep, 

ağaçlar kalem ve bütün mahluklar kâtip olsa ve uzun 
seneler oturup yazsalar, yazacakları söylenmesi 

icap edenin yanında pek az kalır. Nitekim Kur’an-ı 
Kerim’de şöyle buyuruluyor: “Ey habibim de ki: 
Rabb’imin sözleri için denizler mürekkep olsa, 

Rabb’imin sözleri bitmeden deniz biter. İkinci bir 
deniz getirsek yine biter.” (Kehf suresi, 109) Fakat 

kısaca bilinir ki, yaratılanlar iki kısımdır. Bir 
kısmından hiç haberdar değiliz. Onları düşüne-

meyiz. Nitekim Allah Teala ve Tekaddes Haz-
retleri buyuruyor ki: “Yerin bitirdiklerinden, 

insanların kendilerinden ve henüz 
mahiyetini bilmedikleri şeylerden 

bütün çiftleri yaratan Allah’ı 
tespih ve takdis ederim.” 

(Yasin suresi, 36)
“DIN KARDEŞINE GÜLER YÜZ GÖSTERMEK, IYI ŞEYLER ÖĞRETMEK, 

KÖTÜLÜK YAPMASINI ÖNLEMEK BIRER SADAKADIR.” (TIRMIZI)
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Trendyol Süper Lig’in 10. haftasında oynanacak maçlarda görev yapacak 
hakemler belli oldu. Galatasaray-Beşiktaş derbisini Arda Kardeşler yöne-
tecek. Süper Lig’de 10. haftanın programı ve maçları yönetecek hakemler 
şöyle: YARIN: Adana Demirspor-Sivasspor Atilla Karaoğlan, 
CUMARTESİ: Hatayspor-Kayserispor Zorbay Küçük, Kasımpaşa-Sam-
sunspor Çağdaş Altay, Göztepe-Trabzonspor Cihan Aydın PAZAR: Gaziantep 

FK-Konyaspor Burak Pakkan, Alanyaspor-Antalyaspor Yasin Kol, Fener-
bahçe-Bodrum FK Mehmet Türkmen, PAZARTESİ: Başakşehir-Eyüpspor 

Abdullah Buğra Taşkınsoy, Galatasaray - Beşiktaş Arda Kardeşler

HAFTANIN HAKEMLERI AÇIKLANDI

Elfsborg, genç, temposu yük-
sek, atletik, fiziği güçlü, Türk 
takımlarının başına dert açan 
Kuzeyli sertliğine sahip bir takım. 

Kapanan, savunma arkasına top atabilen 
takımlara karşı zorlanan Galatasaray için 
olabilecek en zorlu rakip. Üstelik zorluğu 
daha da arttırabilecek oyunu kesmeyen 

bir hakem… Okan Buruk, çareyi daha 
önce deneyeceğini ima ettiği üçlü 

savunma ve ikili forvet ile maça 
başlamakla buldu. Icardi-O-

simhen ikilisinin arkasına 
Mertens, kanatlara aynı za-

manda savunmayı da kontrol 
eden Barış Alper ve Yunus’u 

yerleştirdi.
Maçın başlamasıyla birlikte 

İsveç temsilcisi savunmada kapanıp, 
top eline geçince çok çabuk bir şekilde 
öne koşacağını gösterdi.  Rakibi bir-iki 
kıpırdandıktan sonra sarı kırmızılılar, 
topu o kadar hızlı çevirmeye başladı ki, 
konuk takım ezberini unuttu. Osimhen 
rakibin kule gibi iki stoperi ile boğu-
şurken, savunma kalabalığından geri 

kaçan Icardi, oyunu yönlendirme işini 
üstlendi. İki pozisyon yarattı, yaratılan 
üçüncü pozisyonda kilidi açtı.  Sonrasın-
da Galatasaraylı 11 futbolcunun bütün 

halinde, bir-iki hata dışında kusur-
suz pas bağlantısı, makine düze-

ninde oyunu, izlenmeye başladı.
İkinci yarıya da pozisyonla 

girdi sarı kırmızılılar, ancak 
birbiri ardına golleri bulan 
konuk takım oldu. Kabus 

gibi geçen sürenin ardından 
oyunun kontrolünü yeni-

den eline alan Galatasaray, son 
günlerin en çok konuşulan ismi Yunus 

Akgün’ün golüyle fişi çekti.

Yıldızlar da 
koşunca

UEFA Avrupa Ligi 3.hafta maçında Galatasa-
ray, Elfsborg’u zor geçti. Maçta karşılıklı gol-
ler, Icardi, Pettersson (kk), Barış Alper, Hult, 
Baidoo (p), Yunus ve Larsson’dan geldi. 

alatasaray, İsveç ekibi Elfsborg’u 
sahasında 4-3 yenerek, UEFA Avru-

pa Ligi 3. haftasını galibiyet ile kapat-
tı. İlk yarıda etkili bir oyun sergileyen 

sarı kırmızılı takım 28’de Icardi’nin golüyle öne 
geçti. 39. Dakikada Abdülkadir’in kafası önce 
direğe sonra kaleci Pettersson’a çarpıp filelere 
gitti. 44’te bu kez sahneye Barış Alper çıktı ve 
skoru 3-0’a getirdi. İkini yarıda tutuk oynayan 
Galatasaray 52’de Hult, 65’te de Baidoo’nun pe-
naltı golüne engel olamadı. 83’te Yunus skoru 4-2 
yaptı. 90+1’de Larsson skoru 4-3 ilan etti.

G

MUSLERA’NIN 
CEZASI BITTI Galatasaray’da sakatlığı bulunan 

Ismail Jakobs ile UEFA listesinde 
adı olmayan Eyüp Aydın, Gökde-

niz Gürpüz ve yeni transfer 
Roland Sallai, İsveç tem-

silcisine karşı sahaya 
çıkamadı.

ISIM KADRODA YOKISIM KADRODA YOK

ANALİZ

ÖZBEK’TEN TFF’YE PROTESTO
UEFA Başkanı Aleksander Ceferin, Galatasaray - Elfsborg maçı için İstanbul’a 
geldi. İbrahim Hacıosmanoğlu, Ceferin ile yenilecek yemeğe tüm Süper Lig 
kulüp başkanlarını davet etti. Galatasaray Başkanı Dursun Özbek ise Galata-
saray’a, hocası Okan Buruk’a, oyuncularına ve özellikle Yunus Akgün’e yönelik 
Hacıosmanoğlu’nun tavırları nedeniyle protesto etti ve bu yemeğe katılmadı.

BARIŞ’TAN

ŞIK
GOL

ICARDI

YİNE
ATTI

TAYFUN ÖZSOY

Takım kaptanı Fernando Muslera, İsviçre temsilcisi 
Young Boys ile oynanan müsabakada gördüğü 
kırmızı kart nedeniyle 3 maç ceza aldı. PAOK ve RFS 
maçlarında cezasının 2 maçını geçiren Uruguaylı 
kaleci, Elfsborg karşılaşmasında da forma 
giyemedi ve cezası bitti. Musle-
ra’nın yokluğunda  kalede 
Günay Güvenç 
görev yaptı.

44

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
OKAN BURUK OSCAR HILJEMARK

I. PETTERSSON             ( KK) 39
IBRAHIM BUHARI
SEBASTIAN HOLMEN
TERRY YEGBE    
(J.LARSSON-90)                   90+2
SIMON HEDLUND
BESFORT ZENELI
(A.BALDURSSON-76)
TIMOTHY OUMA
NIKLAS HULT	     52
AHMED QASEM
(RAMI KAIB-82)
M. BADIOO                              (P) 65
(EMIL HOLTEN-82)
ARBER ZENELI
(JALAL ABDULLAI-76)

GALATASARAY

STAT: RAMS PARK

ELFSBORG
KMLTK KMLTK

GÜNAY GÜVENÇ
KAAN AYHAN
DAVINSON SANCHEZ
ABDÜLKERİM BARDAKCI
LUCAS TORREIRA
(VICTOR NELSSON-89)
GABRIEL SARA
BARIŞ ALPER  	            44
(BERKAN KUTLU-74)
DRIES MERTENS
(KEREM DEMİRBAY-74)
YUNUS AKGÜN 	            83
(ELIAS JELERT-86)
MAURO ICARDI	            28
VICTOR OSIMHEN
(MICHY BATSHUAYI-86)

AVRUPAAVRUPA  
FATIHIFATIHI
G.G.SARAYSARAY
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Uğurcan Çakır
kalesini kapattı
Trabzonsporlu Uğurcan Çakır, yeni sezona 
en başarılı giriş yapan kaleci oldu. Bordo 
mavili formayla bu sezon çıktığı 14 resmi 
maçta toplam 10 gol yiyen 28 yaşındaki 
kaleci, 7 karşılaşmada kalesini gole ka-
pattı. Lig mücadelesinde çıktığı 8 maçtan 
4’ünde kalesini gole kapatan milli file 
bekçisi, yalnızca 6 gole izin verdi. 17’si ceza 
alanından, 16’sı ceza alanı dışından gelen 
33 şutta gole izin vermeyen Uğurcan Ça-
kır, yüzde 85 kurtarış yüzdesiyle ligin en 
başarılı ismi oldu. 7 topu da uzaklaştırma-
yı başaran 1,91’lik kaleci, takımının ligdeki 
yenilmezliğindeki en önemli isim oldu.

Dünya Okul Sporları 
Oyunları Bahreyn’de
Dünya Okul Sporları Yaz Oyunları, Bahreyn’in  
Manama şehrinde gerçekleştirilecek. Gençlik 
ve Spor Bakanlığından yapılan açıklamada, 
“ISF 2024 Gymnasiade (Dünya Okul Spor-
ları Yaz Oyunları) 23-31 Ekim 2024 tarihleri 
arasında Bahreyn’in Manama şehrinde 
gerçekleştirilecek. 26 branşta düzenlenecek 
oyunlar, 71 ülkeden 3 bin 687 sporcunun 
katılımıyla yapılacak. Oyunlarda ülkemizi, 
artistik cimnastik, atletizm, badminton, 
güreş, okçuluk, tenis, tekvando, yüzme ve 
para yüzme branşlarında Türkiye şampiyonu 
olan sporcular temsil edecek” denildi.

THY Avrupa Ligi’nde mücadele eden 
Anadolu Efes, 5’inci hafta maçında bu-
gün İtalya temsilcisi EA7 Emporio Arma-
ni Milan ile deplasmanda karşılaşacak. 
THY Avrupa Ligi’nde bu haftaya gelene 
kadar oynadığı 4 maçta 2 galibiyet, 2 
yenilgi alarak 9’uncu sırada yer alan 
lacivert beyazlılar, 1 galibiyet, 3 yenilgi 
ile 17’nci sırada bulunan rakibini yene-
rek çıkışa geçmeyi hedefliyor. Avrupa 
arenasında 841’inci maçını oynayacak 
Anadolu Efes’in puan mücadelesi Mila-
no’daki Unipol Forum Spor Salonu’nda 
saat 21.30’da başlayacak.

Anadolu Efes 
Milan’ın konuğu

NBA’de, Los Angeles Lakers 
evinde mücadele ettiği Minnesota 
Timberwolves’u 110-103’lük skorla 
yendi. Bu karşılaşmanın ayrı bir 
önemi de NBA tarihinde ilk kez 
baba ile oğlun beraber basketbol 
oynamasıydı. Lakers’ın yıldız bas-
ketbolcusu LeBron James, takım 
arkadaşı olan oğlu Bronny James ile parkede yer aldı 
ve NBA tarihinde bunu gerçekleştiren ilk baba ve oğlu 
olarak tarihe geçti. Lakers’ta Anthony Davis 36 sayı, 16 
ribaund ile double double yaparken, Rui Hachimura 18 
sayı ve LeBron James de 16 sayı, 5 ribaund ile oynadı, 
Bronny James ise 1 ribaund ile maçı tamamladı. 

NBA’de 
baba oğul 
tarih yazdı

UEFA Konferans Ligi ikinci 
haftasında Başakşehir, bu-
gün TSİ 19.45’te Slovenya’nın 
NK Celje takımına konuk 
olacak. Söz konusu maçla 
birlikte Başakşehir, Avrupa 
kupalarında 58. karşılaş-
masını oynayacak. Turun-
cu-lacivertliler, geride kalan 
mücadelelerde 22 galibiyet, 13 
beraberlik ve 22 mağlubiyet 
yaşadı. Söz konusu müsaba-
kalarda 82 gol atan İstanbul 

ekibi, kalesinde ise 78 gole 
engel olamadı. Başakşehir, 
Slovenya takımlarıyla ilk kez 
karşılaşacak. UEFA Konfe-
rans Ligi’nin yeni formatında 
oynadığı ilk maçta Vitoria Gu-
imaraes ile karşılaşan Sloven 
temsilcisi, 3-1 mağlup oldu. 
Celje, Slovenya liginde ise geri-
de kalan 12 haftada 7 galibiyet, 
3 mağlubiyet, 2 beraberlik 
sonucunda topladığı 23 puanla 
üçüncü sırada yer alıyor. 

NK Celje - İstanbul Başakşehir mücadelesini Ukrayna Futbol Federasyo-
nundan Oleksiy Derevinskyi yönetecek. Derevinskyi’nin yardımcılıklarını 
Viktor Matyash ve Viktor Nyzhnyk yapacak. Müsabakanın dördüncü 
hakemi ise Denys Shurman olacak. Karşılaşmanın VAR koltuğunda Mykola 
Balakin oturacak. Balakin’e AVAR olarak Viktor Kopiievskyi eşlik edecek.

BAŞAKŞEHİRBAŞAKŞEHİR  
NK CELJE NK CELJE 
DEPLASMANINDADEPLASMANINDA  

‘BU KULUP BUYUKLERIMIZDEN MIRAS’
Türkiye Futbol Federasyonu eski yönetim 
kurulu üyesi ve adı Trabzonspor başkan 
adaylığı için geçen Mustafa Hacıkerimoğlu, 
önceliğinin Trabzonspor başkanlığı değil, 
kulübün camiaya iadesi olduğunu söyle-
di. Mustafa Hacıkerimoğlu, yaptığı yazılı 
açıklamada, “ Bu konuda büyüklerimizle 
ve çoğunluğun görüşünü alarak bir uzlaşı 
sağlanması hâlinde, ben her zaman söyledi-

ğim gibi, bu büyük camiamızın emrindeyim. 
İstişarelerimiz sonuçlandığında neden ia-
deyi konuştuğumuzu ve bunu nasıl hayata 
geçireceğimizi sizlerle paylaşacağım. Bu 
kulüp bize büyüklerimizden miras kalmış-
tır. Bu miras üzerinde haklarımız olduğu gibi 
sorumluluklarımız da vardır. Bu sebeple her 
birinizin duygu ve düşünceleri benim için 
çok önemlidir” ifadelerine yer verdi.

İstanbul Başakşehir, UEFA Konferans Ligi 
ikinci haftasında Sloven ekibi NK Celje ile bu-
gün deplasmanda oynayacağı maçla birlikte 
Avrupa kupalarında 58. sınavına çıkacak.

MAÇIN HAKEMİ DEREVINSKYI 

KANARYAKANARYA  
UNITED’IUNITED’I
ağırlıyorağırlıyor

REKABETTE 

7. MAÇ
Fenerbahçe ile Manches-

ter United, bugün reka-
betlerinin 7’nci maçına 
çıkacak. Geride kalan 6 
maçta her iki takım da 

3’er kez kazanırken, sarı 
lacivertlilerin 9 golüne 

karşılık, İngiliz ekibi 
13 gol sevinci yaşadı. 
Kanarya, taraftarının 

desteği ile kazanmak 
için vereceği müca-

deleye sakat Jayden 
Oosterwolde, Cengiz 

Ünder, UEFA listesinde 
olmayan Levent Mercan, 

Bartuğ Elmaz, Filip 
Kostic, Oğuz Aydın’dan 

yoksun çıkacak.

Fenerbahçe, Ülker Sta-
dı’nda 22.00’de baş-
layacak Avrupa Ligi 

maçında Manchester 
United’ı konuk edecek.

vrupa Ligi’nde 
oynadığı ilk iki 
maçtan 4 puan 

çıkartan Fenerbahçe, bugün 
grupta oynayacağı üçüncü 
maçta, ilk iki maçını beraberlik-
le bitiren Manchester United’ı 
ağırlayacak. Sarı lacivertlilerin, 

üç puan hedefiyle mücadele 
edeceği maç Ülker Stadı’nda 
saat 22.00’de başlayacak. TRT1 
ve Tabii platformundan yayın-
lanacak karşılaşmayı Fransız 
Clement Turpin, Nicolas Danos, 
Benjamin Pages hakem üçlüsü 
yönetecek.

A Avrupa Ligi’nde iki 
maçını da kaybeden 

Beşiktaş, ilk puanları 
için bugün Lyon deplas-

manında oynayacak.

eşiktaş, Avrupa 
Ligi’ndeki üçüncü 
maçı için bugün 

Fransa temsilcisi Lyon’a 
konuk olacak. İlk iki maçını 
kaybederek son sırada kalan 
siyah beyazlılar, bugün grup-
taki ilk puanlarını almak için 

sahaya çıkacak. Kartal’ın ilk iki 
maçını kazanan Fransa temsil-
cisi ile Parc OL’da oynayacağı 
maç 22.00’de başlayacak. TRT 
Spor’da yayınlanacak maçı 
Alman Harm Osmers, Dominik 
Schaal, Stefan Lupp hakem 
üçlüsü yönetecek.
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ilk puan içinilk puan için
  LYON’DALYON’DA

KALECI SORUNU
Beşiktaş, Lyon deplasmanında kaleci sorunu yaşayacak. 
Omuzundan sakatlanan Mert Günok’un oynayamayacağı 
maça adalesinde sorun olan Ersin Destanoğlu yetiştirilmeye 

çalışılıyor. Tedavi yetişmezse genç Göktuğ Baytekin ilk kez 
A takım forması ile sahada olacak. 2016-2017 sezonun-

da Avrupa Ligi çeyrek finalinde karşılaşan iki takımın 
mücadelesinde, her iki takım evlerinde 2-1 kaza-

nırken turu geçen taraf penaltılarla Lyon oldu.
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